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CLAREZA DE DECISÃO
Lucas 19:1-10

TOPO

I – "ZAQUEU".

l. Cristo o conhecia, sabAAia tudo a respeito dele.
a) Nada há encoberto para Cristo.
b) Ele nos conhece e nos ama.
2. Jesus o chamou.
a) Chamou Enoque, Noé, Abraão, Moisés, Davi, Isaías, Pedro, Saulo. 
b) Ele está te chamando. 
3. Cristo foi com ele.
a) Ele irá com você no lar, no local de negócios, na doença, na tristeza, na vida, na morte e na eternidade.

II – "APRESSA-TE".

1. O tempo passa veloz. A morte está a caminho. Seu coração está endurecendo. O Espírito Santo está Se retirando.
2. Não haverá tempo oportuno.
3. Agora é tempo de vir a Cristo, 

III – "DESCE".

1. Zaqueu estava "em cima da árvore".
a) Dificuldade social: um publicano.
b) Dificuldade moral: um pecador.
c) Dificuldade econômica: um homem rico.
2. Zaqueu desceu. Você descerá?
3. Jesus está chamando você – Atenda-O.
a) Zaqueu tinha desejo de ver a Jesus.
b) Fez um esforço para ver a Jesus.
c) Prontificou-se a obedecer a Jesus.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1983-205 CPB - O GAROTO PERDIDO 
"Porque o Filho do homem veio buscar e salvar o perdido." S. Lucas 19:10. O pequeno Kelvin de nove anos estava perdido. Ele não pretendia se perder, naturalmente. Só queria explorar o maravilhoso mundo de montanhas e florestas perto do lugar onde sua família fazia um piquenique. Cansado de nadar, de ver slides e jogar tênis de mesa, ele pegou a raquete de tênis e saiu para as proximidades da montanha Cásper, Wyoming. Passou um bom tempo cantando, assobiando e falando com os pássaros. Batia a raquete de tênis contra as árvores à medida que caminhava através dos bosques. A trilha que ele tomou levou-o para dentro do Canyon Elkhorn, uma área proibida devido a altos rochedos, profundas gargantas, além de ursos e serpentes. Ao cair da tarde Kelvin procurou encontrar seu caminho de volta, mas todas as trilhas pareciam iguais. As estrelas surgiram e ele entendeu que estava perdido. Fazia frio, e Kelvin bem que desejou estar em sua casa, bem quentinha. Entretanto, tudo que podia fazer agora era improvisar uma cama de galhos de mato no escuro bosque. Talvez pela manhã lhe fosse possível encontrar o caminho de volta. No dia seguinte ele penetrou mais ainda para dentro do Canyon. Depois de 5 dias e noites na floresta, ele se sentiu demasiado cansado para continuar andando. Assim ele se deitou para morrer ao lado de um regato azul que corria montanha abaixo. Foi nesse lugar que o grupo de socorro o encontrou, depois de 5 dias de buscas que haviam começado no domingo ao escurecer, dia 18 de julho de 1971. Mike Murphey foi o primeiro a ver Kelvin largado ali num ponto meio desprovido de grama junto ao regato. Então ele o levantou nos braços com um suspiro: Kelvin estava vivo! Nesse maravilhoso momento ele compreendeu quão preciosa é a, vida. Jesus sabe que nossa vida é preciosa. E por isto que Ele deixou o esplendor do Céu e veio a este mundo entenebrecido em busca de meninos e meninas perdidos. Você é um dos por quem Ele veio. A Bíblia diz que nós somos todos como ovelhas desgarradas, cada um indo por seu próprio caminho. Jesus, o Bom Pastor, jamais cessa de procurar. Ele ama você. Está procurando você. Permitirá que Ele o traga de volta ao lar? 

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil
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DECISÃO POR CRISTO, AGORA
"Até quando coxeareis?" - 1 Reis 18:21.

TOPO

I – O PROBLEMA DE UMA LUTA.

1. "O homem de coração dobre é inconstante". - Tiago 1:8.
2. "Ninguém pode servir a dois senhores". - Mateus 6:24.

II – A RESPONSABILIDADE DE POSSUIR A LUZ.

1. A vereda dos justos é como a luz. - Provérbios 4:18.
2. A luz rejeitada transforma-se em trevas. - João 12:35, 36.
3. Esperamos a luz mas andamos em trevas. - Isaías 59:9. 
4. A luz rejeitada abre caminho para o engano. 
- João 3:19-21; 2 Tessalonicenses 2:10-12.

III – A IMPORTÂNCIA DA PRONTA OBEDIÊNCIA.

1. Se pecamos voluntariamente, não há mais sacrifício. 
- Hebreus 10:26, 27.
2. A desobediência torna a oração uma abominação. - Provérbios 28:9.

IV – A ACEITAÇÃO DA VERDADE PRESENTE.

1. "Consagrar-vos hoje ao Senhor". - Êxodo 32:29.
2. "Convertei-vos agora". - Jeremias 25:5.
3. "Se voltares, ó Israel". - Jeremias 4:1.
4. "Ouvi.., hoje a Sua voz". - Hebreus 3:7,8,13.

V – A INCERTEZA DO FUTURO.

1. Não sabemos o que acontecerá amanhã. - Tiago 4:13-17.
2. Os mortos não têm esperança na verdade. - Isaías 38:18.
3. "Buscai o Senhor enquanto Se pode achar". - Isaías 55:6.

VI – APELO: "ESCOLHEI HOJE" - JOSUÉ 24:15.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

Era uma vez um negociante que tinha uma filha, prendada, bonita e inteligente. Filha única, tornara-se o alvo de todo o afeto e de todas as esperanças de seus pais. Possuidores de muito dinheiro, conseguia a jovem tudo quanto desejava, mas o seu coração era vazio. Nada havia que não estivesse ao alcance de suas mãos. 
Entregou-se de corpo e alma aos divertimentos profanos. Percebia, entretanto, que a felicidade que buscava, dando lugar às paixões, estava um pouco adiante das suas realizações. Foi de queda em queda e, depois, de abismo em abismo. Entrou em práticas depravadas, chegando aos lugares mais abjetos. Recebeu insultos e tapas de miseráveis. Mas no fundo de seu coração guardava imperecível o seu amor para com os pais. Os duros desenganos, longe de apagar o seu afeto filial, mais o intensificavam. 
Certa noite recebeu a visita de um dos seus amigos favoritos, moço de boa família e de acurada educação. Estava, entretanto, completamente transformado, o rosto cheio de manchas, a boca infecta, o bafo impregnado de álcool. Ele tentou agarrá-la, mas ela fugiu-lhe. 
– Você tem medo de mim? – perguntou-lhe. – Sou um farrapo de homem...  Uma pústula social... Você está certa. É verdade. Mas eu sou apenas um espelho onde poderá também contemplar o seu próprio rosto ... Que é da menina de outrora? da moça rica? da jovem elegante? Um farrapo, também. 
Foi somente nesse dia que a pobre decaída compreendeu a magnitude de sua miséria, moral e física. Resolveu atirar-se embaixo de uma locomotiva. Tinha apenas um desejo para satisfazer, antes da morte: ouvir a voz saudosa da querida mãe. 
Dispôs de tudo quanto tinha, distribuiu entre suas infelizes companheiras as roupas e objetos de estimação, preparando-se, depois, para uma longa viagem, onde haveria uma interrupção, seguindo-se a eternidade. 
Viajou todo o dia, concentrada em si, recordando os dias mais felizes de seu passado, a juventude e a meninice. 
E a viagem prolongou-se pela noite à dentro. Chegou, pela madrugada, à sua terra natal. Temendo que o dia a surpreendesse, foi da estação a pé à casa de seus pais. Pretendia encostar o ouvido à porta, esperar que sua mãe se levantasse, na alvorada, como de costume, dentro de uma ou duas horas, ouvi-la chamando pelo marido, e depois retirar-se.
Fez como havia pensado, mas, ao sentar-se na soleira, ao colocar o ouvido à porta, percebeu que estava aberta e se moveu sobre os trincos. Lá dentro se ouvia barulho, chinelos se arrastavam, cadeiras eram empurradas. O coração batia descompassadamente, mas não tinha forças para se levantar. 
Então abriu-se a porta e surgiu de dentro, com a lamparina na mão, a estremecida velhinha por quem viera de tão longe. 
– Minha mãe, perdoe-me, – disse banhada em lágrimas.  – Não queria entristecê-la com minha presença. Desejava apenas ouvir sua voz, pela última vez, antes da morte, mas a porta estava aberta... Não foi culpa minha... 
Levantando-a, carinhosamente, beijando-a na face, sua mãe lhe respondeu: 
– Filha, desde que você partiu nunca mais esta porta se fechou, nem esta lamparina ficou sem chama durante a noite. Quantas vezes o vento fez ranger os trincos, tantas vezes me levantei, pensando que você estava de volta. Não queria que minha filha viesse um dia procurar-me e pensasse que esta porta não lhe seria aberta...

Fonte: Mil Ilustrações Selecionadas - Prof. D. Peixoto da Silva

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil
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O SERMÃO DE UM CONDENADO 
Lucas 23:39-43

TOPO

Circunstâncias do fato. Dimas e Gestas (segundo a tradição).
"O bom ladrão".

I – SEU AUDITÓRIO - V. 39.

1. O outro ladrão (Gestas).
2. Os que rodeavam a cruz. A mãe de Jesus, João, o centurião (Longino) e os soldados.
3. Os transeuntes.

II – SEU PÚLPITO - V. 39.

1. A cruz onde foi pregado (rude, dolorosa).
2. A situação única em que a mensagem foi transmitida,

III – SUA MIXAGEM! - VS. 40-41.

1. "Não temes a Deus?" 
2. "Merecemos a morte." 
3. "Este homem nenhum mal Ezequiel" 

Se Dimas houvesse sido naquela hora despregado da cruz e posto em liberdade, este seria seu testemunho; e, esta, sua intrépida mensagem de fé perante o mundo! 
Que estamos fazendo de nossa oportunidade? 
Considerar os destinos eternos dos dois condenados.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

Faz alguns anos, edificamos um templo em Chicago e por isso estávamos muito ansiosos por mostrar ao povo o amor de Deus. Pensávamos que, se não pudéssemos inculcá-lo nos corações mediante a pregação, trataríamos de gravá-lo a fogo neles. Assim, com esta intenção, fizemos colocar no púlpito estas palavras com luzes: "DEUS É AMOR". 
Numa noite em que caminhava certo homem pela rua, olhou por dentro da porta da igreja e viu o texto. Era um pobre pródigo. Seguindo adiante o seu caminho ele pensou: "Deus é Amor". . . Não! Ele não me ama, porque sou um desgraçado pecador." Tratou de esquecer-se do texto, porém ele parecia brilhar perante os seus olhos com letras de fogo; com este pensamento caminhou mais adiante, mas voltou atrás e entrou no templo. 
Não ouviu o sermão; mas as palavras deste lacônico trecho se haviam gravado profundamente em seu coração e isto bastou.
É de pouca importância o que digam os homens, se somente a Palavra de Deus tem entrada no coração do pecador. Ele ainda permaneceu depois da bênção e eu o encontrei chorando como uma criança. Expliquei-lhe as Escrituras e a luz do Evangelho brotou em seu coração, o que fez com que se regozijasse em Cristo. – D. L. Moody.

Fonte: Mil Ilustrações Selecionadas - Prof. D. Peixoto da Silva

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil
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OPORTUNIDADE 
"Eis aqui agora o tempo aceitável", - 2 Coríntios 6:2.

TOPO

Um grande cirurgião se achava diante de sua classe para fazer certa operação que só recentemente os complexos aparelhamentos e conhecimento minucioso da ciência moderna tinham tornado possível. Com mão segura e leve ao mesmo tempo, ele realizou com êxito o seu trabalho. Em seguida, voltou-se para os seus discípulos e disse:
"Há dois anos uma operação segura e simples teria curado esta enfermidade. Há seis anos um método de vida adequado a teria evitado. Nós fizemos o melhor possível na presente situação da molésTiago Mas a natureza tem ainda a sua palavra a dizer. Nem sempre ela consente que se repilam suas sentenças de morte." 
No dia seguinte o paciente morreu.

A coisa exata, feita no tempo exato, garante o fim exato.

1. A hora de se ouvir a voz de Cristo é "agora". - João 5:25.

2. O tempo de obedecer ao convite do Espírito é: "hoje". 
- Hebreus 3:15.

3. A ocasião de se arrepender é "agora". - Atos. 17:30.

4. A oportunidade de nos santificarmos é "agora". - Romanos 6:19.

5. O tempo de estar crente, completamente desperto é "agora".
- Romanos 13:11.

6. O dia de servir ao Senhor é "agora". - 2 Coríntios 6:2. 

7. O tempo de orar é "de tarde, de manhã e ao meio-dia". Salmo 55:17.

Negligenciar a presente oportunidade para o serviço é perder o serviço e a recompensa que a oportunidade oferece.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

Os filhos são os tesouros mais preciosos dos pais. Os anelos do coração de um pai também são bem ilustrados por Charles F. Brown, numa história que lhe foi narrada por seu colega, que mora em Nova York. 
Conhecia um homem que em sua meninice ficou cansado de estar em casa, e, portanto, fugiu. Tornou-se um marinheiro, e por dez anos trabalhou nos navios, ficando grosseiro, duro e bruto. Nunca, durante todo este tempo, escreveu uma carta ao lar. Pensou que em sua casa já o teriam por morto. Finalmente seu desejo de voltar ao lar tornou-se tão grande que decidiu voltar. 
Entrou no porto, tomou um pequeno barco e remou em direção ao lar. Sobreveio-lhe a ideia de que talvez todos estariam mortos. Tinha vergonha de ser visto durante o dia, portanto, esperou até à noite. Então remou em direção da casa, mas viu uma luz, e alguém que se movia na praia. Não desejava encontrar estranhos, e por isso se retirou outra vEzequiel Voltou às dez, mas a luz continuava no mesmo lugar. Retirou-se outra vez e esperou até às onze, mas a luz estava ali ainda, e alguém estava andando pela praia. Aproximou-se do lugar e eis que seu pai, de barba branca, olhos melancólicos, coração quebrantado, estava ali. Noite após noite, durante dez anos, havia colocado uma lanterna para guiar e receber o seu filho, que voltaria ao lar paterno. 
Deus é assim. É um pai, e nenhum filho, jamais, será esquecido por Sua mente infinita e dos propósitos inumeráveis de seu coração amante.

Fonte: Mil Ilustrações Selecionadas - Prof. D. Peixoto da Silva

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil
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VERDADEIRAMENTE LIVRES
João 8:36

TOPO

I – OS TEMORES – A OPINIÃO DO VIZINHO, O MEDO DE MORRER, O ENCONTRO INEVITÁVEL COM DEUS, SEU ESTADO ETERNO.

II – AS SUPERSTIÇÕES – DERRUBAR SAL, QUEBRAR ESPELHO, PASSAR DEBAIXO DE UMA ESCADA, A MÁ SORTE DO NÚMERO 13 ETC.

III – O PECADO – COM SEU PODER AVASSALADOR, QUE PARECE FORJAR CADEIAS CADA VEZ MAIS PESADAS.

1. Destas coisas só o poder de Deus nos pode livrar.
"A verdade vos libertará". - João 8:32.
"Tua palavra é a verdade". – João 17:17.
2. Por meio das Escrituras, Cristo oferece libertação,

IV – A BÍBLIA DESCOBRE PARA NÓS:

1. O que é o homem – sua maldade, sua incapacidade, sua desesperança. - Romanos 3:23; 8:8; Efésios 2:12.
2. O que é Deus - Seu amor, Sua santidade, Sua Justiça, tudo em favor dos homens. - Romanos 5:8; Hebreus 12:14; Isaías 45:21.

V – QUANDO O HOMEM RECEBE ESTES ENSINAMENTOS EM SEU CORAÇÃO, A PALAVRA DE DEUS OPERA NELE:

1. Regenerando-o. - 1 Pedro 1:23.
2. Produzindo fé. - Romanos 10:17.
3. Dando-lhe certeza. - 1 João 5:13.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

Em uma das primeiras ruas de Nova York havia uma bela residência que se encontrava vazia nessa ocasião, pois os moradores estavam veraneando. Uma noite entrou um assaltante. Conhecia perfeitamente a casa toda. Estava justamente ocupado em arrombar a escrivaninha do chefe da casa. Era um ato detestável, pois não era outro senão o próprio filho da casa! 
Ele tinha se entregado a uma vida de pecados. Desprezara as sérias advertências do pai. Sua maldade quebrantara o coração da mãe. Abandonara o lar porque seus irmãos o evitavam. Más amizades o instigaram contra seus pais. Julgando que o pai o quisesse deserdar, pretendia agora furtar o testamento paterno. Encontrou o que buscava. Em letras graúdas escrito num envelope: "Cópia do Testamento". Pela data, viu-se que fora feito logo após a última desinteligência do filho com o pai. Muito sério, o filho pôs-se a ler o testamento. Mas, que é que ele dizia? 
"Meu amado filho Eduardo deverá receber toda a sua parte. Quero que seus irmãos e irmãs o acolham de novo, caso volte de seus desvarios. Digam-lhe que eu quis bem a meu rapaz, até o meu último alento." 
Ali estava o assaltante, confuso e prostrado. Com os olhos arregalados, fitou o estranho testamento que tinha nas mãos. Sua consciência foi atingida como por um raio reconhecendo como era um miserável, inteiramente indigno do amor de semelhante pai. Se tão-somente pudesse varrer de si a vergonha dessa noite! Mas já não era possível. A escrivaninha violada falava uma linguagem por demais eloquente. 
Passaram-se os minutos, as horas. O desespero dilacerava o coração do pecador culpado. E quem sabe que saída teria o caso, se Deus, em Sua misericórdia, não tivesse vindo em socorro daquele filho pródigo? Não fora em vão que naquela casa se faziam orações, nem em vão que se lia a Palavra divina. 
Eduardo rompeu em lágrimas, prostrou-se de joelhos e ... orou. Na manhã seguinte ele mandou um telegrama ao pai, pedindo insistentemente para lhe falar. Chegara o momento da reconciliação. O amor do pai partira o endurecido coração do filho, e ele se tornou um homem diferente. 
Por acaso esta história não nos lembra o amor de Deus, o Pai? Que testamento Ele nos deixou? Um documento de seu amor divino, que ao pecador penitente, por mau e perverso que seja, oferece graça e vida eterna, em virtude da morte expiatória de seu próprio Filho, que Se deu a Si mesmo em favor dos pecadores! – Er ist unser Leben.

Fonte: Mil Ilustrações Selecionadas - Prof. D. Peixoto da Silva

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil
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OS AVISADOS
Provérbios 23:3

TOPO

I – O AVISADO.

1. Recebe os avisos de Deus. - Romanos 6:23; Gálatas 6:7; Hebreus 9:27.
2. Presta atenção a eles e se inteira de sua verdade.
3. Faz sua decisão de acordo com a admoestação divina.

II – VÊ O MAL.

1. Não corra os olhos à verdade, apesar de não lhe ser muito agradável.
2. Reconhece que o mal prevalece neste mundo, nas esferas políticas, sociais e comerciais, em toda a parte e em seu próprio coração.
3. Aprende a lição de que o pecado, produzindo resultados tão funestos agora, será pior na eternidade.

III – SE ESCONDE.

1. Não apresenta desculpas comuns como: é culpa de meus companheiros; há muitos hipócritas; etc.
2. Não trata de esquivar-se de sua responsabilidade, em qualquer religião que seja.
3. Refugia-se em Deus. - Salmo 32:8; em Cristo. - Isaías 32:2.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 2004-219 CPB - Dança Da Abelha 
O Senhor Deus me disse: "Eu lhe ensinarei o caminho por onde você deve ir; eu vou guiá-Io e orientá-lo." Salmo 32:8. 
A respeito de indicar boa direção, dentre todas as criaturas de Deus a abelha leva o primeiro prêmio. Uma abelha operária que haja encontrado uma boa fonte de néctar passa a executar uma verdadeira dança, comunicando às outras abelhas o local exato de seu achado. Essas danças seguem padrões definidos que indicam a distância e direção das flores carregadas de néctar. As operárias transmitem informações sobre o tipo de flor levando amostras do néctar colhido. Se o alimento estiver a mais de 1 km, a operária executa um movimento em forma de oito. A parte estreita central do algarismo oito indica a direção com relação ao Sol. Um vôo para o alto indica que o alimento está na direção do Sol; um vôo para baixo indica direção contrária. Os ângulos intermediários são demonstrados mediante vôos para a direita ou esquerda. Quando a fonte de néctar está a menos de cem metros, a dança é circular. Essas danças em círculos tomam gradualmente a forma de uma foice segundo a distância aumente, ou de um algarismo oito com distância maior. Em razão de que as abelhas podem vir a percorrer cinco quilômetros para colher néctar, as operárias possuem meios adicionais para comunicar distâncias. Variam a velocidade dos movimentos ao formarem o ponto de cruzamento do algarismo oito. Vinte voltas por minuto representa que o néctar está uns 800 m distante; doze voltas por minuto indica que está a 3.200 m. Além dessa distância, dá-se uma pequena diminuição de velocidade. Em vista de que as danças indicadoras de rumo são tão exatas, as abelhas dispõem de todas as informações de que precisam para localizar a fonte de néctar. Há ocasiões na vida em que a decisão que fazemos pode ser muito importante. Da forma como as abelhas se orientam pelo Sol ao tomar certas, decisões vitais, também nós deveríamos nos orientar pelo "Sol da justiça" (Mal. 4:2) que é Jesus. Ele já explorou o território por nós. Ele é muito capaz de dirigir nossos passos, e podemos com segurança seguir a Sua orientação.

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil
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BUSCANDO A DEUS
Salmo 43:1

TOPO


1. COMO DEVEMOS BUSCAR A DEUS.

a) Inteligentemente.
b) Diligentemente.
c) Constantemente.
d) Esperançosamente.

2. ONDE DEVEMOS BUSCAR A DEUS.

a) No retiro (meditação).
b) Em Sua Palavra.
c) Nas ordenanças,

3. QUANDO DEVEMOS BUSCAR A DEUS.

a) Cedo na vida. – Eclesiastes 12:1.
b) No meio das coisas temporais.
c) Em todo tempo.

4. POR QUE DEVEMOS BUSCAR A DEUS.

a) Ele é a vida da alma. – "Deus".
b) Sua natureza é comunicativa. – "Meu Deus".

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-220 CPB - ORQUÍDEAS, ABELHAS E ... LUTAS 
E alguém Lhe perguntou: Senhor, são poucos os que são salvos? Respondeu-lhes: Esforçai-vos por entrar pela porta estreita, pois Eu vos digo que muitos procurarão entrar e não poderão. S. Luc. 13:23 e 24. 
Por que será que Jesus disse que poucos, apenas, serão salvos? Afirmou francamente que muitos querem salvar-se, mas não conseguem entrar. Qual a razão? Não se empenham em conhecer a Jesus. Se tão somente todos os dias tomassem algum tempo para estar com Ele, com tanto empenho como o que possui a abelha! Desde o romper do dia até à noite esse industrioso inseto voa de flor em flor, em busca de pólen e de néctar. Geralmente ele não tem problemas quanto a encontrar esses alimentos deliciosos. Mas uma flor existe que tem um dispositivo único, que veda a entrada para a câmara que encerra néctar e pólen. Certa espécie de orquídea ostenta uma linda flor, que na realidade é um bulbo, ou saquinho rosado. O instinto da abelha lhe diz que deve haver para ali uma porta de entrada. Na frente do saquinho há uma série de nervuras brancas. Muitas vezes Deus dá a flores essas linhas, para guiar os insetos à fonte interna de néctar. A abelha empurra a cabeça no lugar em que convergem essas linhas. Abre-se um corte vertical, apenas suficiente para dar passagem ao seu felpudo corpo oval. Avançando com a cabeça e firmando as patinhas, ela empurra energicamente. É preciso fazer força, mas consegue penetrar, e a abertura se fecha atrás dela. Acha-se agora numa câmara rosada e macia, rodeada de suculentas cerdas carregadas de néctar. Depois de comer quanto pode, procura sair. Súbito percebe que é prisioneira. A princípio toma-se de pânico. Aquieta-se, porém, ao ver o recipiente de pólen, na parte posterior da flor. Lutando com todas as forças, arrasta-se através da escorregadia superfície sob o estigma, que varre o pólen que se lhe apegou às costas, e que fertiliza á orquídea. Ela avança para esse recipiente de pólen, que se abre, dando-lhe nova carga de pólen. Com as asas estreitando o corpo, ela se esgueira através de um túnel, para a única saída disponível, e ei-la livre! Sua luta valeu a pena, pois encontrou a "porta estreita". Hoje, esforce-se ao máximo para vir a conhecer a Jesus.
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A ADVERTÊNCIA DIVINA
Amós 4:12

TOPO

A Bíblia dá uma advertência bem séria. O encontro com Deus é inevitável. O tempo do encontro é incerto. A humanidade precisa preparar-se para aquele encontro. A preparação eficiente. Atos 16:31.

I – UMA ADVERTÊNCIA.

1. Àqueles que jamais pensaram a respeito.
2. Àqueles que estão absorvidos com os cuidados desta vida (Pilatos). - João 18:38.
3. Àqueles que esperam decidir-se em futuro.
4. Deus tem determinado três encontros com a humanidade:
a) No Calvário. - 1 Tessalonicenses 5:9.
b) Na morte. - Hebreus 9:27.
c) No dia do juízo. - Atos 17:31.
5. Não há escape dos últimos dois encontros.

II – UMA DIREÇÃO SEGURA.

1. Precisamos preparar um caráter, um relatório e um advogado.
2. Necessitamos nos preparar segundo a direção divina. – Nobreza, riqueza, cultura, educação, religião, ou cerimônias serão sem valor.
3. Necessitamos nos converter pelo:
a) Arrependimento e fé em Jesus. - João 3:18; 3:36.
b) Novo nascimento. - João 3:3.
c) Reconciliação com Deus. - 2 Coríntios 5:20-21.

III – UM APELO SINCERO,

1. Hoje é o dia. - Hebreus 4:7.
2. Não esperar para amanhã. - Tiago 4:13-14.
3. Jesus é a suprema salvação. - Atos 16:30-31.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1988-225 CPB - PAUL REVERE 
Paul Revere inclinou-se sobre o pescoço do cavalo, com o coração temeroso. Poderia ele deixar para trás os soldados britânicos que estavam a persegui-Io? Ele correu pela areia do mar, deixando rastros pelo caminho. Em pouco tempo alcançou a estreita ponte de madeira que o levava para dentro da cidade de Medford. Tudo estava escuro. Parecia uma cidade fantasma ao luar. Ele, então, conduziu seu cavalo até os degraus da primeira casa. Apoiando-se sobre a sela, Paul bateu na porta com o cabo de seu chicote. - Os ingleses vêm vindo! - gritou -"As armas! As armas! - Ele bateu novamente na porta e uma luz se acendeu. Então ele galopou até a próxima casa e gritou. - Os ingleses vêm vindo! Os soldados estão às portas! As armas! Velas foram acesas em muitas casas agora. Janelas foram abertas. - É Paul Revere! - gritou alguém. - Os ingleses vêm vindo! - continuava gritando o ofegante cavaleiro - As armas! Não temos tempo a perder! Homens com mosquetes nas mãos estavam surgindo de todas as casas agora. Um deles correu para a igreja e tocou o sino. As crianças amontoavam-se com suas mães nas janelas abertas, procurando ver as vagas imagens dos odiados ingleses. Paul Revere deu de esporas no cavalo e correu para as fazendas ao longo da estrada para dar sua mensagem de alarme. - Os ingleses estão vindo! As armas! Graças a Paul Revere, os milicianos da Guerra da Independência Norte-Americana puderam se preparar para enfrentar os ingleses naquela manhã de 19 de abril de 1775. Há uma outra classe de milicianos correndo pelas estradas da Terra hoje. Em carros, jipes, eles estão roncando pelas estradas de nosso mundo dando as novas do breve retorno de Cristo. "Jesus está voltando! Esteja pronto!" Em canoas, sampanas, caiaques e iates, eles estão navegando pelas águas da Terra declarando: "Jesus está voltando!" Eles vão caminhando, voando, pedalando e navegando pelos mais distantes cantos de nosso planeta para dar a mensagem: "Jesus está voltando! Prepara-te, para te encontrares com o teu Deus!" Seria você um destes milicianos hoje?
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A JUSTIÇA EVANGÉLICA
Mateus 5:20

TOPO

I – A JUSTIÇA DOS FARISEUS.

1. Ortodoxa.
2. Zelosa.
3. Democrata.
4. Moralista.

II – SEUS DEFEITOS.

1. Servil.
2. Supersticiosa.
3. Suposta justiça.

III – A JUSTIÇA RECOMENDADA.

1. Consciente e não cega.
2. Baseada na fé.
3. Originada no amor.
4. Com o fim de glorificar a Deus.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1992-047 CPB - A COBERTA É QUE FAZ A DIFERENÇA 
Ele te cobrirá com as Suas penas, e debaixo das Suas asas estarás seguro. Salmo 91:4. 
É o morcego uma ave? Não, é mamífero. Mas se ele voa como ave! Bem, é ave o pingüim? É, mas não voa. Assim, não é preciso que a criatura voe, para ser ave. Que é que o animal tem que fazer para ser ave pôr ovos? Não, pois peixes, cobras e insetos, e mesmo duas espécies de mamíferos põem ovos. Que é, então, que faz a ave ser ave? Há vários fatos, mas o principal é a posse de penas. Mesmo os pingüins as têm. Os mamíferos têm pêlo, as cobras têm escamas, e unicamente as aves é que têm penas. A pena é uma obra-prima de perfeição, e de grande utilidade para a ave. As penas das asas provêem a mais eficiente qualidade necessária ao vôo. O homem não foi ainda capaz de igualar a eficiência aérea das asas de uma ave, e tudo por causa das penas. Qualquer dia, tome o tempo para examinar uma pena, através de uma forte lente de aumento. Você verá que é constituída de um intricado entrelaçamento de ganchos e hastes que deslumbram a imaginação. Várias vezes ao ano as aves mudam as penas, o que quer dizer que gradualmente perdem todas as penas e aparecem novas - processo surpreendente, que em geral mal se percebe. Há, porém, algumas espécies de aves que perdem de uma vez quase todas as penas, ficando por algum tempo incapazes de voar. As penas são também úteis para aquecer as aves. Existem poucos materiais capazes de preservar o calor tão bem como as penas do êider, pato marinho. Dessas penas se faz o acolchoado conhecido como edredão. Assim, a ave é ave principalmente porque possui uma coberta muito especial - as penas - da qual depende sua própria vida. O cristão também depende de uma coberta especial - as vestes brancas da justiça de Cristo, que Deus diz que devemos receber dEle. E o cristão depende dessa coberta para sua vida espiritual agora, e para a vida eterna. Essa coberta pode nos pertencer desde já, se nos entregarmos a Jesus, aceitando o dom de Sua justiça.
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VEREDAS ANTIGAS
Jeremias 6:16
TOPO

I – ESTAMOS NA ENCRUZILHADA DOS CAMINHOS.

1. No terreno político – totalitarismo versus democracia.
2. No terreno econômico - opressão versus socialismo.
3. No terreno religioso – cristianismo versus paganismo e ateísmo.
4. No terreno espiritual – indiferentismo e mundanismo versus piedade e consagração.

II – UM TEMPO PARA PENSAMENTO E MEDITAÇÃO.

1. Pare um pouco – o necessário para reflexão.
2. Investigue – Veja qual o caminho que levará você mais adiante de maneira segura.
3. Inquira – Outros têm avançado deixando atrás relatórios, alguns andando cm você, outros atrás de você. - João 5:39; 1 Pedro 1:19.
4. Tome uma decisão. Deixe a hesitação ou dubiedade. 
- João 31:32,36.

III – ESCOLHA AS VEREDAS ANTIGAS.

1. Nem todos os velhos caminhos são bons: bebidas alcoólicas, escravidão etc.
2. O caminho antigo de Cristo e da cruz é bom.
3. A vereda antiga da obediência traçada por Deus é mais segura.
- Êxodo cap. 20; Isaías 48:18.
4. Pessoas que fizeram uma escolha segurar – Abraão, José, Moisés, Josué, Jesus, Paulo. - Hebreus 11; Mateus 16:24-26.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1983-049 CPB - A HISTÓRIA DE DOIS JOVENS "Escolhei hoje a quem sirvais... eu e a minha casa serviremos ao Senhor." Josué 24.15. 
O dia 12 de fevereiro de 1809 é a data de nascimento de dois rapazes que ajudaram a mudar o mundo. Um nasceu em Shrewsbury, Inglaterra, filho de um rico médico. O outro.estreou o seu primeiro choro numa cabana de madeira na fronteira do Kentucky. O inglês se graduou em Cambridge. O americano não chegou a ir além de um ano de estudos. À idade de 22 anos ambos foram cuidar da própria vida. O primeiro viajou por mar como naturalista com uma expedição britânica no Beagle H.M.S. No quinto ano da viagem ele andou pela América do Sul, Ilhas Galápagos e Nova Zelândia. O outro jovem fez uma viagem de uns 40 quilômetros até Nova Saiam, Illinois, onde conseguiu trabalho como empregado numa loja. Ele passava suas tardes lendo a Bíblia, estudando literatura, e leis. E m 1859 Charles Darwin publicou seu famoso livro Origem das Espécies, Nesse livro ele explicava como todo ser vivo evoluiu em bilhões de anos. O homem, ele dizia, era descendente do macaco. O livro foi uma verdadeira bomba num mundo em que a maioria das pessoas ainda cria que Deus havia feito o mundo em seis dias. Por causa deste livro milhões perderam a fé na Bíblia. Poucos meses depois da publicação do livro de Darwin, Abraão Lincoln foi eleito presidente dos Estados Unidos. Então veio a Guerra Civil Muitas noites Abraão Lincoln se pôs de joelhos suplicando que Deus salvasse o seu país. Ele conservava sua Bíblia sobre a mesa, e muitas vezes ia a ela em busca de conselho. Num de seus discursos, Lincoln disse: "Creio que a Bíblia é o melhor presente de Deus ao homem. li Em outra ocasião ele disse: "Tomo neste livro tudo que você puder na razão e equilíbrio da fé, e você viverá e morrerá como um homem melhor." Dois rapazes nasceram neste mesmo dia em 1809. Em sua juventude eles fizeram importantes escolhas. Um escolheu destruir a fé de milhões. O outro escolheu construir a fé de uma nação. Você, também, tem escolhas a serem feitas hoje. Os resultados das escolhas podem ser tão abarcantes como o foram as de Darwin e Lincoln. Sua futura felicidade e destino eterno dependem das escolhas que você fizer hoje, agora. Você precisa escolher hoje a quem irá servir. Faço votos que você escolha servir ao Senhor Jesus Cristo.
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BUSCAR A DEUS
Sofonias 2:1-3

TOPO

I – A SOLENIDADE DOS TEMPOS EXIGE ISSO.

1. Buscar o Senhor significa aproximarmo-nos dEle e vivermos na Sua presença.
a) Remover os pecados. - Isaías 55:7.
2. O povo tem-se apartado de Deus, daí a advertência. - Jeremias 2:13; 17:13; Isaías 29:13.
a) Agora é o tempo oportuno de O buscar. - Isaías 55:6.
3. O tempo da última crise exige que cheguemos mais perto dEle, a fim de sermos escondidos da ira futura. - Sofonias 2:3.

II – COMO BUSCÁ-LO?

1. Sinceramente, de todo o coração. - Deuteronômio 4 :29.
2. Pela oração. - Jeremias 29:12,13; Salmo 40:1,2.
a) A experiência de Jacó. - Gênesis 32:24-30. 
b) Esta será a experiência na última crise. - Jeremias 30:7.
3. Pelo estudo da Sua Palavra. - Salmo 119:105; 162.
Busquemos hoje o Senhor! - Salmo 105:3,4; Hebreus 3:12,13.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1983-119 CPB - A CIDADE QUE DESAPARECEU 
Na noite de 23 de abril de 1971, os residentes de Saint-Jean-Vianney, Quebec, ouviram um ribombo debaixo de suas casas. Alguns examinaram seus alicerces, mas nada encontraram de errado. Outros examinaram suas janelas e viram que tido estava como sempre, em ordem. Eles não suspeitaram que a terra debaixo deles estava se dissolvendo lentamente e desaparecendo. O solo nesta parte de Quebec é composto de argila com bolsões de areia. As pesadas chuvas e a rápida elevação de temperatura produziram uma constante dissolução da composição deste solo, saturando os bolsões de areia com terra barrenta e liquefeita. As pessoas que habitavam Saint-Jean-Vianney tinham apenas mais 12 dias antes que a cidade desaparecesse. Na noite de 4 de maio a terra dissolvida alcançou cerca de 30 metros criando uma espécie de rio que rolava a uma velocidade aproximada de 26 quilômetros por hora, indo derramar-se no rio Saguenay a uns 5 quilômetros além. Ele levou consigo 38 casas e 31 vidas. Os sobreviventes recordaram então certo número de estranhos acontecimentos. Haviam surgido rachaduras nas ruas da cidade. Duas autopistas tinham sofrido um rebaixamento de 13 centímetros. Um homem tinha pintado sua casa no outono, e na primavera ela havia sofrido um afundamento de 20 centímetros. Alguns ouviram barulho de água debaixo de suas casas. Veio então o dia 23 de abril. Demasiado tarde eles compreenderam o significado de todos estes sinais. Como os moradores de Saint-Jean-Vianney, muitos serão apanhados desprevenidos quando Jesus vier. Terras e montanhas desaparecerão. Cidades serão postas abaixo e os ímpios destruídos. Para os que compreendem as profecias bíblicas isto não será surpresa, pois viram os sinais divinos de advertência na Terra, no mar e nos céus. Peça a seus pais que ajudem você a fazer uma lista desses sinais. Aí você compreenderá quão perto estamos do fim. Quando os céus se enrolarem como um livro e virmos a Jesus vindo com milhares de milhares de anjos, será então muito tarde para confessar pecados e endireitar erros. Hoje devemos ir a Jesus. Devemos nos preparar enquanto há tempo, Um dia belos lares e magnificentes edifícios tremerão e virão abaixo. Escolas e igrejas não existirão mais. Nossa única segurança estará em Jesus. Temos de buscá-Lo agora se quisermos estar preparados quando Ele vier.
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O PREPARO PARA ENCONTRAR A DEUS
Amós 4:12

TOPO

Cada pessoa terá de encontrar-se com Deus.

I – POR QUE PREPARAR-SE?

1. Porque a vida é curta e incerta.
2. Porque a morte é certa.
3. Porque o julgamento está em andamento.
4. Porque a eternidade dependerá do nosso preparo.

II – POR NATUREZA NÃO ESTAMOS PREPARADOS.

1. Nosso coração é enganoso. - Jeremias 17:9.
2. Nossa vida está errada. - Isaías 64:6.
3. Nosso relatório (ou feitos) é mau. - Mateus 15:19.

III – COMO PREPARAR-SE?

1. Pelo arrependimento. - Atos 3:19.
2. Pela fé e confissão do Senhor Jesus. - Atos 4:12.
3. Pela obediência. - 1 Samuel 15:22.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-342 CPB - O PARDAL QUE ESPEROU DEMAIS 
Então disse o Senhor: O Meu Espírito não agirá para sempre no homem. Gênesis 6:3. 
Um dos grandes característicos de Deus é Sua infinita paciência e longanimidade: Não é Seu desejo que ninguém morra, mas: que todos vivam uma vida exuberantemente, satisfatória. Mas se o homem ama as boas dádivas do Senhor mais do que o Doador, Deus é forçado a agir. Foi isso que aconteceu justamente antes do dilúvio. O pecado tornou-se, tão vil, tão horrível, tão generalizado, que mesmo a bondade e longanimidade de Deus não puderam continuar." O homem recusou-Se a dar ouvidos aos apelos divinos; a raciocinar e arrazoar, e Deus foi forçado a trazer juízos sobre a ímpia raça. Isto me lembra um pardal inglês que resolveu tomar de assalto o ninho de um par de andorinhas que viviam no beiral de uma casa. Freneticamente às andorinhas procuravam afugentar o pardal, mas ele não arredava pé. Afinal foram embora. Mas voltaram com umas 20 companheiras. Todo o grupo arremeteu contra o pardal, em altos chilreios. Mas tudo em vão. O pardal furtara o seu lar, e não estava resolvido a abandoná-lo. Depois de muitas tentativas, as andorinhas afinal desapareceram. Duas, horas depois ouviu-se um alto rufiar de asas rumo, da casa. Enorme bando de andorinhas avançou para cima do ninho. Por alguns segundos houve um aterrador ruído de asas agitadas. Então de súbito se acalmou e elas desapareceram. Que acontecera ao teimoso pardal no interior do ninho furtado? A abertura fora fechada com grossa parede de barro! (Essa espécie de andorinha, é evidente, faz ninho, diferente da andorinha comum entre nós). Meses depois o ninho caiu, numa tempestade. Fendida a abertura, viu-se no interior o corpo mumificado de um pardal. Vivemos hoje perto do fim do tempo da graça. O Espírito de Deus pleiteia com cada um de nós, a fim de abandonarmos o pecado; Ficar indiferente aos apelos não vai deter os juízos vindouros. Quando estes vierem, não haverá escape. Justamente como aquele bando de 'andorinhas,' armadas de barro, fecharam a porta do ninho do pardal ladrão, assim os maus não terão, oportunidade para. escapar. Agora é o tempo da salvação. Ouça agora a voz do Espírito de Deus, enquanto Ele ainda atua no homem!
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UMA REUNIÃO INEVITÁVEL
Amós 4:12

TOPO

I – A PESSOA QUE DEVEMOS ENCONTRAR - "TEU DEUS".

1. A existência de Deus é revelada.
a) Na natureza. - Romanos 1:19-20.
b) Na consciência. - Romanos 2:14-15.
2. Deus se revelou como uma Pessoa. - Hebreus 1:1-3.
3. Todos devem algum dia encontrar-se com Deus na pessoa de Jesus. - Apocalipse 1:7; Filipenses 2:10-11.

II – A REUNIÃO INEVITÁVEL – "ENCONTRAR".
Se não aqui, no juízo. - Hebreus 9:27.

1. O fim é certo para todos. - 2 Coríntios 5:10.
2. O tempo do fim é incerto. - Tiago 4:13-14.
3. O nosso estado no fim determinará a nossa sorte. - Apocalipse 22:11.

III – A PREPARAÇÃO NECESSÁRIA - "PREPARA-TE".
Que preparação pode fazer um pecador para encontrar-se com um Deus santo?

1. Alguns nada fazem: os indiferentes. - Mateus 24:38-39.
2. Alguns dependem das boas obras: os moralistas. - Isaías 64:6.
3. Alguns confiam na religião: os fariseus. - Filipenses 3:4-9.
4. Alguns confiam na preparação para eles feita por Deus. Romanos 1:17. A justiça divina.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-246 CPB - VOCÉ QUER MESMO IR PARA O LAR? 
Porque aguardava a cidade que tem fundamentos, da qual Deus é o Arquiteto e Fundador. Hebreus 11:10. 
Por que Abraão deixou o lar, para vaguear num país estranho? Sendo abastado, podia ele ter comprado terras e construído uma luxuosa mansão. Ao contrário, aguardava ele um lar melhor, mais permanente, cujo fundador é Deus. Bichano, gato velho e sábio, não podia acompanhar o dono, numa viagem que este tinha que fazer. Uma família amiga, que vivia a oito quilômetros dali, do outro lado da cidade, prontificou-se a cuidar do gato. Quando chegou a ocasião, seu dono o meteu num saco e o levou àquela família. Procedeu assim porque sabia do forte instinto dos animais, que os fazia voltar para casa. Bichano não se ajustou a seu novo ambiente, e da primeira vez que viu a porta aberta, correu para fora e desapareceu. Alguns dias depois os vizinhos notaram Bichano procurando entrar na casa fechada. Não o conseguindo, ficou por ali alguns dias e desapareceu. Atravessando a cidade que ele percorrera metido num saco, voltou à casa em que estivera algumas horas apenas, contente de ficar ali até que voltasse o dono. Como foi que ele encontrou o caminho de ida e volta? F. H. Sidney conta de um sapo que vivia em seu quintal. Opondo-lhe uma etiqueta, levou-o através da cidade de Boston, para um, lugar a 16 km dali. Eram quase 23 horas quando soltou da caixa o animalzinho. Este piscou várias vezes e pôs-se a caminho para casa. Na tarde seguinte, pouco depois das 18 horas, quando regava o jardim, o Sr. Sidney viu o sapo, todo empoeirado, ainda com a etiqueta na perna traseira. Aos saltos percorrera em menos de 20 horas, os 16 km, através de uma cidade estranha. Deus concedeu a você mais do que instinto para ir para o lar. Você tem a faculdade da escolha, ou livre arbítrio, para aceitar um lar tão maravilhoso que palavras não conseguem descrevê-lo. Está você empregando ansiosamente todas as energias e desejos rumo daquela cidade cujo Arquiteto e Fundador é Deus? Para lá chegar temos que manter o olhar em Jesus tão-só.
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A CAMINHO DA VIDA ETERNA 
OU SEGUINDO IMPRESSÕES FALSAS
Provérbios 14:12

TOPO

I – O CAMINHO DE DEUS É O DA OBEDIÊNCIA:

1. Obediência, melhor do que sacrifício. - 1 Samuel 15:22.
2. Não obedeceram à minha voz. - Números 14:22-24,
3. Uma bênção se ouvirdes os... - Deuteronômio 11:27.
4. Purificando as nossas almas. - 1 Pedro 1:22.
5. Espírito dEle conduz à obediência. - Ezequiel 36:26,27,

II – O CAMINHO DE SATANÁS É O DA DESOBEDIÊNCIA.

1. Espírito que opera nos filhos da desobediência. - Efésios 2:1,2. 
2. certamente não morrereis. - Gênesis 3:5.
3. Não te encurvarás a elas... - Êxodo 20:4,5.
a) Não obstante. - Mateus 4:10.
4. Não entraram na arca. - 1 Pedro 3 :20.

III – O CAMINHO DA VIDA – ACEITAR A PALAVRA.

1. Desobediência de um (Adão) – pecado – morte. - Romanos 5:19.
2. Obediência de Um (Cristo)– Justo – salvação – vida eterna.
3. Provai os espíritos. - 1 João 4:1.
4. Ninguém vos engane – ira de Deus. - Efésios 5:6.
5. Desobediência, justa retribuição. - Hebreus 2:2.
6. Promessa àqueles que guardam, - Apocalipse 22:7.
Caminho novo. - Hebreus 10 :20.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-356 CPB - SUICÍDIO DE TUPI 
Nenhum cachorro já foi mais querido do que Tupi, nosso belo cão de estimação. Afeiçoado, de boas maneiras, lindos olhos pardos, brincalhão, Tupi se tornou leal companheiro da família em todas as atividades. Quando tinha dois anos de idade, notamos-lhe um pequeno corte em uma das patas. Provavelmente se ferira na cerca do quintal. Passaram-se vários dias. Notando que Tupi lambia o ferimento, examinei-o. Surpresa com a feia ferida que lhe tomara toda a pata, levei-o a um veterinário. O doutor explicou que o constante lamber da ferida causara uma infecção que já lhe afetara o osso. Para salvar a pata de Tupi, seria preciso amputar um dos dedos. Deixei-o ali, para ser operado. Advertindo-nos de que Tupi não devia lamber a pata até que ficasse completamente curada, o doutor lhe adaptou ao pescoço uma espécie de coleira larga, para impedir que ele alcançasse a pata. Mas ele não sabia da força de vontade de Tupi. Tínhamos que mudar cada dia a atadura da pata. Usando rolos e rolos de esparadrapo, e meias apertadas, passávamos horas procurando salvar a pata de Tupi. Mas cada manhã percebíamos que ele passara a noite roendo a odiada coleira; a meia, o esparadrapo e a gaze. A pata sangrava, arrancados os pontos cirúrgicos pelos afiados dentes de Tupi. Remédio amargo passado na pata, proteção de tiras de couro, muito esparadrapo, frequentes visitas ao veterinário — coisa nenhuma impediu que Tupi seguisse sua própria vontade. Passaram-se meses improfícuos, e a infecção se espalhava. Afinal, nosso outrora sadio e robusto Tupi teve de ser posto a dormir para sempre. Por quê? Tupi morreu porque insistia em fazer a vontade própria. Toda pessoa que se perder eternamente, terá antes tido oportunidade de escolher, e terá escolhido seguir sua própria vontade. Por isso que quis que prevalecesse sua vontade, o caminho lhe pode ter parecido direito. Mas o fim é a morte. Não se suicide você espiritualmente, seguindo sua própria vontade. Dê ouvidos a Jesus e siga o caminho dEle.
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PARA QUEM IREMOS NÓS?
João 6:60-69; 68

TOPO

A esperança dos judeus sobre o reino de Jesus e o terrível desapontamento ao verem que outra era a missão de Jesus.
O abandono dos seguidores de Jesus e a franca confissão de Pedro. - João 6:68.

I – PARA QUEM IREMOS?
A religião de Cristo apresenta grandes vantagens quando comparada com outras ideologias.
1. Buda?
a) O budismo não satisfaz, já pelo seu fundador, já pelos seus princípios – A posição da mulher.
2. Maomé?
a) Também não satisfaz, haja vista o que fez e ensinou o seu fundador – O estado da mulher.
3. Confúcio?
a) Considerem-se os efeitos da religião chinesa.
4. Escribas e fariseus?
a) Eles invalidam os mandamentos pelas suas tradições e formalidades religiosas.
5. Filósofos, teólogos ou cientistas?
a) Dizem-se sábios, mas são loucos, não crêem em Jesus e nas Escrituras, e os últimos inventam algo para a destruição de seus semelhantes.
6. Fontes mundanas de prazer?
a) Os prazeres não satisfazem a alma.
(1) J. Tinkan viajou por todo o mundo para encontrar 15 minutos de verdadeira felicidade e não a encontrou.
b) No mundo e nas suas modalidades não encontramos as palavras de vida, mas de morte.

II – JESUS É A ÚNICA FONTE VERDADEIRA.
1. Ele é a fonte de água viva - João 4:13,14; 6:40.
a) Os samaritanos.
b) Os gregos e seu Desejo
2. Esta fonte foi profetizada e aberta para ti. - Daniel 9:2; Zacarias 13:1.
3. Para quem irás?
a) Fora de Cristo encontrarás desilusão e morte.
b) Em Jesus você encontrará descanso, faz e vida eterna. 
- João 6:35, 37; Mateus 11:28-30.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-221 CPB - REFLEXO PATELAR 
Você se lembra do que acontece quando o médico pega um martelinho de borracha e dá uma batidinha um pouco abaixo da rótula? O seu pé parece adquirir vida própria, e chuta o ar. Você não consegue evitar que isto aconteça. É involuntário. Significa que seu sistema nervoso está funcionando bem. Os médicos chamam essa reação de reflexo patelar. Às vezes as pessoas tomam decisões como se fosse um reflexo patelar. Não analisam todos os fatos antes de tomar uma decisão em questão de segundos, quase que involuntariamente. Geralmente isto significa que têm uma idéia preconcebida sobre determinado assunto. Por exemplo, você poderia dizer que algumas pessoas reagem involuntariamente à palavra "adolescente", e acham que todos os adolescentes são encrenqueiros. Outros podem reagir involuntariamente à palavra "igreja", pensando que é um lugar muito chato. Ao ler a história a seguir, note quantas reações involuntárias você tem, ou seja, quantas decisões impensadas você toma a respeito das pessoas da história. Três dias antes do Natal, alguém cortou um lindo pinheiro do jardim do fazendeiro Bradford e o levou embora. Tudo o que restou' foi um pedaço de tronco. O Natal chegou e passou, e o fazendeiro fez planos de remover o tronco na primavera. Ele esperava que a pessoa que o levara tivesse feito bom proveito. Seis semanas mais tarde, para surpresa do fazendeiro, a árvore foi devolvida com um bilhete: Prezado senhor, dizia a nota. Obrigado por permitir que usássemos sua árvore. Realmente fez com que o nosso Natal fosse muito especial, e o senhor certamente teria gostado de vê-Ia decorada. Estivemos olhando para as outras árvores do seu jardim, e decidimos que sua casa tem as melhores árvores de Natal. No próximo ano voltaremos para pegar outra. Feliz Natal! Fim da história. Os seus sentimentos a respeito dos ladrões e do fazendeiro mudaram à medida que obteve mais informação? O que a Bíblia diz sobre obtermos informações a respeito de Deus antes de termos uma reação impulsiva? Leia Lucas 11:9. "Procurem e acharão." Não desista de ir à igreja ou de acreditar no amor de Deus até que tenha pesquisado tudo que há para saber a respeito dEle.
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UMA QUESTÃO IMPORTANTE
Isaías 55:6

TOPO

Venho hoje com uma mensagem de vida ou morte, que cura ou mata. Não é uma advertência antiga, mas atual e solene.
Muitos dizem que querem ser cristãos, mas que esperam uma oportunidade boa. Somos mais sábios com as coisas materiais do que com as espirituais.

I – COMO BUSCAR O SENHOR?

1. Pelo estudo de Sua Palavra. - Salmo 119:130.
a) Buscando-O assim nós O acharemos. - Deuteronômio 4:29.
2. Pela oração. - Provérbios 8:17.
a) A oração é o copo com o qual vamos à "Fonte de água viva" buscar a água para mitigar a sede da alma.
b) Como a flor abre corola, para receber o orvalho, assim deve ser com nossa alma. 
c) Busquemos o Senhor em oração, e O acharemos.
3. Por intermédio das ordenanças da Igreja.
a) Se não formos á Igreja, estaremos perdidos? Não é isso, mas a Igreja foi instituída para, por meio dela, sermos levados a Deus.
b) As ordenanças são: o batismo (morte, sepultamento e ressurreição de Cristo) santa ceia (segunda vinda de Cristo).
e) A advertência divina. – João 13:17.

II – QUANDO DEVEMOS BUSCAR O SENHOR? - ISAÍAS 55:6.

1. Na velhice? Amanhã? Hoje à noite? Agora!
2. Momento virá em que a porta da graça se fechará. - Cantares 5:6.
a) Esse momento vem individualmente e virá coletivamente. Amós 8:11,12. 
b) Buscai o Senhor agora. - Hebreus 4:7; Apocalipse 3:20.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-136 CPB - COCONUT HARRY 
"Vocês vão Me procurar e Me achar, pois vão Me procurar com todo o coração." Jeremias 29:13. 
Coconut Harry gostava muito de velejar. Havia algo naquelas velas brancas balançando contra a brisa do mar que o deixavam muito animado. Ele ficava perto do mastro, olhando para a frente, sentindo o cheiro do ar... e latindo. Isso mesmo, Coconut Harry era um cão da raça golden retriever. Mas um dia aconteceu uma coisa horrível. Enquanto estava velejando pelos mares ondulados perto de Key West, na Flórida, sua dona, Naomi Simonlli, viu uma enorme onda derrubar Harry do barco. Aterrorizada e impotente, Naomi viu a cabeça dourada de seu amado cachorro desaparecer em alto-mar. - Onde está o Harry? - perguntaram seus amigos quando ela ancorou. Naomi lhes contou o que acontecera. - Que pena - disseram. - Ele era um bom cachorro. - O que quer dizer com "era"? - respondeu ela. - Acho que vou conseguir encontrar o Harry outra vez. Sei que ele é um cão muito persistente. E exatamente oito dias depois, alguém da Ilha Monkey, que fica a mais de sete quilômetros de onde Harry caiu do barco, encontrou um cachorro de pêlo dourado, muito cansado e muito magro. Coconut Harry havia conseguido nadar quase oito quilômetros através de ondas altas e correntes marítimas fortes até chegar à terra. (Citado na revista Cuide, 14 de dezembro de 1995.) A qualidade que fez com que Coconut Harry chegasse até a terra é a mesma qualidade que Jesus nos disse que deveríamos exercitar na oração. Essa qualidade é a persistência. Uma vez Ele contou uma parábola sobre uma pobre viúva que ficou importunando um juiz até que ele finalmente deu-lhe ganho de causa contra seu inimigo (Lucas 18:1- 8). Em vez de ficar incomodado com nossas orações persistentes, Deus Se alegra com elas, pois através delas mantemos o contato com Ele. Assim como a persistência foi a qualidade que salvou a vida de Coconut Harry, a persistência é o principal ingrediente para uma vida saudável de oração.
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A VERDADE
João 6:60-71; 14:6

TOPO

I – UM HOMEM CEGO PROCURA A VERDADE.

1. A crença no sobrenatural é-lhe intuitiva, pois o vê:
a) No reino astral.
b) No reino botânico.
c) No reino animal.
2. A morte, inevitável, leva o homem a buscarem conhecimento desse Ser, o qual se vê nos sistemas religiosos. 
a) A insuficiência dos tais sistemas provou-se por Elias e os três moços hebreus.

II – JESUS, A VERDADE E AS PROVAS SÃO:

1. No seu batismo.
2. Em Nazaré.
3. Ao sepulcro de Lázaro.
4. No seu próprio sepulcro.

III – A CARACTERÍSTICA DA VERDADE É QUE ESTA NÃO PODE SER EXTERMINADA.

1. Provou-se nas covas dos leões.
2. Provou-se na Inquisição.
3. Prova-se ainda nas perseguições terríveis do ultramontanismo.

IV – A VERDADE TRAZ A LIBERDADE.

1. Do erro. - João 8:32, 36.
2. Da condenação eterna.
3. Para chegarmo-nos a Deus em oração. - Hebreus 4:16.
4. Para entrarmos finalmente no eterno descanso.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-333 CPB - SABENDO PARA ONDE IR 
“Jesus respondeu: - Eu sou o caminho, a verdade e a vida; somente por meio de Mim é possível chegar ao Pai." João 14:6. 
Wilbur era uma tartaruga inglesa. É verdade que as tartarugas não fazem muita coisa, mas a classe da Profa. Frances amava Wilbur. Aqueles alunos achavam que Wilbur sabia quem eles eram e os amava também. Cada dia, alunos diferentes levavam pedaços de frutas e legumes para Wilbur, e ele parecia bastante contente em seu enorme aquário cheio de comida. Um dia, Daria perguntou à Profa. Frances se poderia levar o Wilbur para um passeio na hora do recreio. - Por favor - implorou Daria - prometo cuidar bem dele. Com uma certa preocupação, a Profa. Frances acabou concordando, e viu DarIa levar Wilbur porta afora, para o pátio da escola. Quando acabou o recreio, as crianças fizeram uma fila para que a Profa. Frances chamasse cada um. Cada aluno caminhou até sua carteira e silenciosamente se preparou para a aula de matemática. De repente, no meio do silêncio, todos ouviram um "Ah, não!" vindo do fundo da classe. Em seguida, DarIa caiu em prantos: "Esqueci o Wilbur lá fora!" Todos ficaram estupefatos. - Rápido! - disse a Profa. Frances aos alunos - vamos lá fora procurar o Wilbur. Depois de 15 minutos de busca frenética, Wilbur ainda estava perdido. As crianças, chorando, juntaram-se em volta da Profa. Frances. Seu melhor amiguinho havia desaparecido. O que iriam fazer? Foi então que Cristina perguntou: - Por que não pedimos para Jesus nos ajudar? Todos se ajoelharam no parquinho e pediram a Jesus para ajudá-los a encontrar Wilbur. A Profa. Frances disse aos alunos para darem as mãos e caminharem pelo parquinho, e em poucos minutos Daria viu Wilbur. Todos pensaram que Wilbur estava perdido, mas Wilbur sabia exatamente para onde estava indo: direto para o laguinho do outro lado da cerca. Você e eu nunca estaremos perdidos neste mundo enquanto formos na direção de Jesus. Wilbur estava indo para um local seguro, e Jesus é o lugar mais seguro que conheço para você e para mim.
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AS SETE COISAS INDISPENSAVEIS 

TOPO

1. Sem derramamento de sangue não há remissão. - Hebreus 9:22.

2. Sem fé é impossível agradar a Deus. - Hebreus 11:6.

3. Sem as obras a fé é morta. - Tiago 2:26.

4. Sem santificação nenhum homem pode ver o Senhor. 
- Hebreus 12:14.

5. Sem amor nada somos. - 1 Coríntios 13:13.

6. Sem castigo não somos filhos. – Hebreus 12:8.

7. "Sem Mim (Jesus Cristo) nada podeis fazer". - João 15:5.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2001-110 CPB - FOLHA VERDE 
Essa pessoa é como uma árvore que cresce na beira de um riacho; ela dá frutas no tempo certo, e as suas folhas não murcham. E tudo o que essa pessoa faz dá certo. Salmo 1:3, BLH. 
Oval, redonda, biangular, cilíndrica, fina e comprida como um fio de macarrão, ou pontuda como uma lança. O Criador não economizou no formato e no tamanho das folhas. Elas podem ser invisíveis à vista, ou gigantescas como as das bananeiras e das palmeiras. Quando a água das chuvas bate nas folhas das plantas, remove os sais minerais filtrados por elas e carrega-os para o solo, onde são absorvidos pelas raízes. As folhas são o laboratório verde das plantas. Absorvem a energia luminosa do sol e usam-na para transformar o gás carbônico do ar e a água, rica em sais minerais, em substâncias orgânicas. Isso é a fotossíntese. Com uma lupa ou, melhor ainda, com um microscópio, você pode ver as nervuras das folhas. É por essa intrincada rede que as substâncias orgânicas correm. Há, porém, um tipo de folha que não tem nervuras. Nas briófitas e algas, a seiva circula de célula em célula, sem a existência de vasos interligando-as. Na Ilha do Bananal, vi índios carajás lixando madeira com um tipo de folha escabra. Ela é revestida de pêlos curtos e rígidos que a deixam áspera como uma lixa. Na falta de esponja de aço pode também ser usada para lavar a louça. Algumas plantas têm folhas perenes. Elas não caem com facilidade. E o caso da mangueira e do abacateiro. Outras, porém, as dedduas ou caducas, perdem-nas periodicamente (especialmente no inverno). A amoreira e o caquizeiro, por exemplo, ficam "no osso". Isso acontece quando as auxinas, o hormônio do crescimento das plantas, diminui. Forma-se então, na base do pedolo (parte que liga a folha ao galho) uma camada que bloqueia a passagem da seiva. Ela é tão frágil que uma leve brisa pode fazer a folha cair. Os que zombam de Deus são como folhas carregadas pelo vento. Mas os que sentem alegria em fazer a Sua vontade são comparados às árvores cujas folhas não caem. É como se estivessem plantados à beira de um riacho. Próximo a Juazeiro da Bahia, numa região agreste e seca, passei por um lugar assim. Era um riachinho estreito, ladeado por um clima de deserto. Seguindo as suas margens, porém, havia palmeiras, arbustos, aves e insetos. Assim também, há vida onde Jesus está.
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DESCULPAS PARA NÃO SERVIR A CRISTO
Lucas 14:15-24

TOPO

Pessoas há que sempre apresentam desculpas quando não querem fazer algo, mas há outras cujas desculpas são sinceras e merecem devida consideração.

I – SOU DEMASIADO PECADOR – A pessoa que não reconhece que está doente, não chamará o médico. Há esperança para tais pessoas, ao passo que não pode haver para os que se julgam perfeitos. Às vezes pensamos que somos piores do que somos: Moisés matou um homem. Paulo, principal pecador, Pedro blasfemou. Maria, a meretriz. O ladrão da cruz. Ele pode salvar a você, pois Deus é amor.

1. Cristo veio salvar o pecador. - 1 Timóteo 1:15.
2. Cristo morreu pelos pecados. - Romanos 5:6 8.
3. Tornará pecado como a neve. – Isaías 1:18.
4. Ele não nos lançará fora. - João 6 :37.
a) A experiência do filho mau que quis voltar ao lar e pediu à mãe Dara pôr lençóis como sinal, à passagem do trem.
N.B. - Os sinais de que e como nos aceita estão nas Suas mãos.

II – TEMO FRACASSAR: JÁ ME ESFORCEI UMA VEZ, JÁ TENTEI. A COISA NÃO VAI. QUE DIREMOS DE UMA CRIANÇA COMEÇANDO A ANDAR? NÃO VALE A PENA PROCURAR ANDAR?

1. Deus tem prometido cuidar-nos e proteger-nos. - Isaías 43:1; 41:10, 13.

III – MUITOS CRISTÃOS SÃO HIPÓCRITAS.

1. Somos responsáveis pela nossa situação, perante Cristo; quanto aos outros, não é de nossa alçada julgar. - Romanos 14:4,12; João 21:21-22. 
2. Morreram A ou B por você? É ele seu Salvador? - Jeremias 2:2; 45:22.

IV – AINDA É CEDO; SOU MUITO JOVEM! TENHO MUITO TEMPO; DEIXAREI PARA MAIS TARDE.

1. Quando é que se deve buscar o Senhor? - Isaías 55:6.
a) Quais as virgens que puderam tomar parte nas bodas? As que estavam prontas. Estará você? - Mateus 25.
b) O caso do rico louco. - Lucas 12 :19-20. Se Deus chamar você estará pronto?
c) Na juventude é o melhor tempo para servir o Senhor. 
- Eclesiastes 12:1.
(1) Atos 26 :28-29; Hebreus 4:7. 
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1983-159 CPB - QUASE SALVO, MAS ... PERDIDO
"Então Agripa se dirigiu a Paulo e disse: Por pouco me persuades a me fazer cristão." Atos 26.28. 
Amélia Earhart, famosa aviadora, estava quase em casa. Já havia voado cerca de 30.000 quilômetros com 30 paradas em 19 países. Agora estava na Nova Guiné. Tão logo houvesse claridade suficiente, ela tomaria o rumo de casa, com uma breve parada na Ilha Howland. Dentro em pouco seria saudada pela multidão feliz que a honraria como a primeira mulher a voar ao redor do mundo. Logo pela manhã do dia 2 de junho de 1937, ela decolou da Nova Guiné. As 2:45 h da tarde fez contato com a guarda costeira dos Estados Unidos. Às 6:15 pediu ajuda para que se orientasse no rumo certo. Às 7:42 ela disse: "Não posso ver vocês. O combustível está muito baixo. Impossível contactar com vocês pelo rádio. Estou voando a uma altitude de mil pés." As condições meteorológicas pioraram. A visibilidade era zero. Às 8:45 ela transmitiu sua última mensagem: "Estou voando norte e sul." Amélia Earhart estava quase em casa; todavia, quase não bastou para salvar-lhe a vida; estava quase no lar, mas perdida. Quando Jesus voltar e os livros de registros forem abertos, poderemos contar muitas histórias de pessoas de quem se poderia dizer: "Quase salvos ... mas perdidos." Rei Agripa: Quase persuadido a tornar-se cristão, mas perdeu-se. Antônio: Quase entregou o coração a Jesus durante uma semana de oração ... mas perdeu-se. Judite: Entregou quase todo o seu ser, mas... perdeu-se. Falando daqueles que não fizeram inteira entrega da sua vida a Jesus Cristo, Ellen White diz: "Quase cristãos mas não plenamente, parecem estar perto do reino do Céu, mas não podem ali entrar. Quase, mas não completamente salvos, significa estar não quase, porém completamente perdidos." - Parábolas de Jesus, pág. 118. "Quase induzido a ser de Jesus, Quase induzido a andar na luz .... " Estas palavras são parte de um hino escrito por P. B. Bliss. Por que não tomar uns poucos minutos para cantar o hino todo e nele meditar?
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NENHUM LUGAR PARA JESUS
João 1:1-14; Lucas Z:7

TOPO

I – O MESSIAS PROMETIDO - GÊNESIS 3:15.

1. O rei que o povo esperava.
a) Que nascesse depois ricos. 
b) Que fosse um grande guerreiro.
c) Que fosse um grande tradicionalista.
2. O rei que Deus enviou.
a) Um pobre, nascido numa manjedoura, para pobres. 
b) Um manso para estabelecer um reino espiritual. Lucas 24:21.
3. Era um conquistador de almas. - João 12 :32.

II – A SUA CHEGADA FOI REJEITADA.

1. A desculpa do povo:
a) Não havia lugar. - Lucas 2:7.
b) Era chamado de Nazareno. - João 1:46.
c) Era filho de José e Maria.
d) Era um simples carpinteiro. - Marcos 6:3.
e) Não seguia a tradição. - Marcos 2:23-28; Mateus 15:1,2.
2. A verdadeira razão.
a) O povo tinha abandonado a Verdade.
b) A tradição era-lhes (aos sacerdotes) um bom balcão. Mateus 15:6-9.
c) Jesus lhes desmascarou a hipocrisia. - Mateus 15:1-9.

III – A CONDIÇÃO ATUAL.

1. O povo rejeita a Jesus.
a) Por ser concupiscente, mundano.
b) Por ser ambicioso. - Mar. 3:20.
c) Por estar agarrado aos preconceitos e opiniões.
d) Por querer uma religião de comodidades.
2. Há lugar para tudo, menos para Jesus.
a) Jesus está à porta e pede entrada. - Apocalipse 3:20.
b) Ele fica muito tempo. - Cantares 5:2.
c) Se não dermos lugar a Ele, Se retirará para sempre. Cantares 5:6; Isaías 55:6; Amós 8:11,13. 
3. Hoje é o dia da salvação! Ouçamos a voz de Jesus - Hebreus 3:7-8.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2005-314 CPB - EXISTE UM SOM QUE NÃO PODEMOS OUVIR? 
Se hoje vocês ouvirem a voz de Deus, não sejam teimosos. Hebreus 3:15. 
A audição é um dos cinco sentidos humanos que Deus nos deu para compreender melhor o mundo que nos cerca. A capacidade de ouvir se compõe de dois elementos: um mecânico e outro que envolve impulsos elétricos nervosos ligados ao cérebro. As ondas de som entram pelo nosso ouvido externo ou aurícu1a, que é a nossa orelha. Sua forma de concha acústica foi especialmente adaptada pelo Criador para permitir que o máximo de som seja refletido para dentro do ouvido. O som, então, caminha por um curto tubo chamado "canal auditivo externo" e atinge uma camada fina de pele, que é o "tímpano". É ele que vibra pela força mecânica das ondas sonoras, transmitindo o som para uma série de ossículos sensíveis e permitindo finalmente que escutemos os sons do mundo exterior. Existe, contudo, um som que tem frequência superior àquela faixa audível pelo ser humano. É chamado ultra-som, pois está além de nosso sentido auditivo. Os animais, contudo, conseguem escutá-Io e emiti-lo. Por isso, muitas vezes, você mexe com um marimbondo e, num instante, aparece um monte deles para atacá-lo. O que estava em perigo "gritou" para os companheiros numa frequência que você não ouviu. Existe também um apito muito usado por treinadores de cães. É interessante que você o assopra e não ouve nada, mas um cachorro que estiver por perto começará a uivar, reconhecendo o som que seus ouvidos não captaram. Hoje, o ultra-som é bastante utilizado em diversas aplicações, como a detecção e orientação de navios e submarinos, a soldagem de metais na siderúrgica e ainda no diagnóstico e tratamento de doenças pela medicina. O Espírito Santo também fala numa frequência especial, nem sempre captada por nossos ouvidos, mas sentida por nossa mente. Porém, o pecado, a teimosia e a insistência em permanecer no mal podem fazer com que não ouçamos nitidamente ao Senhor. Mantenha os ouvidos da alma bem atentos e abertos para que você não seja impedido de ouvir com clareza a voz de Deus.
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A SINCERIDADE NÃO BASTA
Atos 10:1-48

TOPO

I – CORNÉLIO E SEU CARÁTER.

1. Tinha uma importante colocação.
2. Era de grande influência.
3. Também era muito religioso.
a) Temia a Deus.
b) Amava o próximo.
c) Orava a Deus.
d) Obedecia a Deus, conforme a luz que tinha.

II – COMO CONSEGUIU A SALVAÇÃO.

1. Buscou de Deus mais luz.
a) Ainda que religioso, sentia falta de algo.
b) Sabia que era pecador e que carecia de perdão.
2. Raiando uma luz, prontamente a aproveitou.
  a) Mandou chamar Pedro.
b) Congregou os seus parentes e amigos para ouvirem a palavra de Deus.
3. Fez aquilo que se exige de todos, a saber; crer em Jesus.

III – APLICAÇÃO.

1. O conhecimento que faltou a Cornélio, vocês já o têm. 
- Mateus 19:16, 17.
2. Falta-lhes a resolução que caracterizou Cornélio. 
3. Vocês precisam aceitar a Jesus como o seu Salvador pessoal.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2001-023 CPB - O LOUVA-A-DEUS 
Disse Deus a Moisés: Eu Sou o que Sou. Êxodo 3:14.
 Carnívoro, o louva-a-deus é perito em camuflagem. Disfarçado entre a folhagem, só a cabeça triangular se move esperando a presa. As patas dianteiras são perfeitas para golpear. A tíbia fecha-se sobre o fêmur, formando uma pinça com bordos dentados. Qualquer tentativa de escapar dessa armadilha é inútil. Algumas fêmeas do louva-a-deus cortam a cabeça do macho no momento do acasalamento. Se estiver zangada, devora-o em seguida. Os grandes olhos do louva-a-deus permitem-lhe enxergar em todas as direções. Ele pode girar a cabeça num ângulo de 180 graus. À espera de uma refeição desatenta pode ficar imóvel por várias horas. De cada ovo podem nascer de 200 a 400 filhotes. Esfomeados, começam a caçar assim que nascem. A fome é tanta que comem uns aos outros. O louva-a-deus recebeu esse nome porque mantém as patas dianteiras sempre juntas, joelhos dobrados e olhos levantados para o céu. Mas esse jeitinho de devoto é só fachada. Por trás da aparência há um canibal feroz. Como esse bichinho, todos nós corremos o risco de dissimular ou usar máscaras. Às vezes podemos dizer que está tudo bem, quando estamos doentes ou tristes, ou confirmar que foi um prazer estar com uma pessoa de quem não gostamos. As máscaras escondem quem somos por dentro. Além disso, produzem um sentimento de falsa segurança, pois os mascarados projetam uma imagem de honestidade e acham que têm o controle da situação. Zorro e Batman são dois conhecidos mascarados perseguidos por gente que gostaria de saber o que escondem por trás da máscara. Um dia, todas as máscaras cairão, porque Deus vai derrubá-Ias. Podemos até enganar a alguns por algum tempo, mas não podemos enganar a todos, todo o tempo. Foi isso o que Jesus disse aos fariseus: "Tudo o que está encoberto vai ser descoberto" Lucas 12:2. O mascarado é um solitário. A máscara o distancia das pessoas a quem ama, de Deus e dele próprio. Por isso, não há nada melhor que permitir que Deus, o "Eu Sou o que Sou" (Êxodo 3:14) nos ajude a cultivar a sinceridade e a autenticidade, tão comuns nos jovens. Deus não usa máscaras. Ele pode nos ajudar a manter relacionamentos abertos e significativos. "Ser o que somos, e vir a ser o que somos capazes de ser, é o único objetivo da vida." - Spinoza.
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QUASE CRISTÃO – OU CRISTÃO CABAL
Atos 26:28
TOPO
I – O QUE QUER DIZER QUASE CRISTÃO.
1. Um que sabe o que deve fazer, porém não o faz. - Tiago 4:17.
2. Um que está convencido, porém não se rendeu ao Senhor.
3. Um que entregou quase tudo, porém retém alguma coisa.
4. Um que procura servir Deus e o mundo ao mesmo tempo.
5. Um que procura viver uma vida moral, porém não quer render-se a Cristo e ser membro da Igreja.

II – PORQUE TANTOS SÃO QUASE CRISTÃOS.
1. Ideias errôneas de religião.
a) Doutrinas dos homens. - Mateus 15:1-9.
b) Presunção da graça – sem os frutos da justiça, sem obediência.
2. O temor dos homens.
a) A causa dos fariseus. - João 12:42,43,
b) A causa dos parentes, dos amigos ou companheiros.
c) Temor à perseguição: crêem, mas não confessam.
d) Temor ao desprezo.
e) Amam os louvores dos homens mais do que os de Deus. 
- Isaías 51:7-9.
3. A cobiça. - Lucas 12:15-21.
a) Não querem pagar o dízimo, cobiçam o que pertence a Deus.
b) Por causa do amor ao dinheiro, Judas traiu ao Salvador.
4. O amor aos prazeres e ao mundo. - 2 Timóteo 3:1-7.
5. Pecados não confessados. - Provérbios 5:22.
6. Adiamento. - Atos 22:16; 26:19.

III – A INSENSATEZ DE VIVER DESTA MANEIRA QUANDO CRISTO FEZ TANTO POR NÓS.

1. Atos 16:31,32; Miquéias 6:3; João 5:46. 
2. Hebreus 12:25; Hebreus 10:25.
Quando tudo o que é bom neste mundo é nosso em Cristo. 
- Hebreus 2:1-3.

IV – O CRISTÃO CABAL É O QUE RENDEU "TUDO" A CRISTO. FILIPENSES 3:7-9; ATOS 26:28.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-045 CPB - SOLTE OS BALÕES 
Filipenses 3:8. 
- Você não vai entrar no meu táxi com todos esses balões! gritou o irritado motorista de táxi. - Vai provocar um acidente. Com certa relutância, Harvey soltou três balões. - Tudo bem - concordou o motorista. - Pode entrar. - Para o cais - disse Harvey apertando-se no banco de trás com os balões que restaram. Quando criança, Harvey tivera dois amores: navios e balões. A vida de seus sonhos era conhecer o capitão de um navio e sair navegando com ele. Mas Harvey tinha um problema. Mesmo depois de adulto ele nunca ia a lugar nenhum sem levar um monte de balões. Posteriormente Harvey conseguiu um emprego numa loja de brinquedos. Um dia descobriu que havia ganhado um concurso. O prêmio? Um pequeno cruzeiro de uma semana! No dia da viagem, Harvey saiu de seu apartamento com a mala numa das mãos, e uma porção de balões suficientes para durar uma semana - na outra. Aqueles balões é que haviam causado a discussão com o motorista de táxi. Uma vez no navio, os balões de Harvey o impediam de descer pelo estreito corredor que levava ao luxuoso camarote. Sendo assim, ele dormiu no convés. Na manhã seguinte, um Harvey molhado de orvalho tentou entrar no restaurante para tomar o café da manhã, mas o garçom o informou de que não poderia entrar com os balões. Então o assistente do capitão aproximou-se dele e lhe disse que o capitão o estava convidando para assentar-se à sua mesa durante aquela semana, mas Harvey não poderia levar os balões, pois eles acabariam ficando entre ele e o capitão. Sabe de uma coisa? Você e eu somos como o Harvey, e os pecados sem valor aos quais nos agarramos podem impedir que nos aproximemos de Jesus. Acho que isto significa que se o Harvey, você e eu soltássemos nossos balões, não teríamos nada a perder. Aliás, só teríamos a ganhar.
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O HEROÍSMO DE UMA MULHER 
Ester 4:15,16

TOPO

A coragem que a mulher em geral revela eia situações críticas especiais, não obstante a delicadeza de sua constituição.

I – A GRANDEZA DO HEROÍSMO DE ESTER É REVELADA PELA SUA SABEDORIA.
1. Mulheres sábias – grande necessidade hoje.
2. Heroísmo da mulher crente – um grande poder,

II – A SABEDORIA DE ESTER É AQUI MOSTRADA PELO SEU RECONHECIMENTO DE QUE OS DEVERES DIVINOS SÃO SUPERIORES ÀS LEIS HUMANAS.
1. Ela iria falar ao rei, embora contra a lei.
2. É melhor obedecer a Deus que aos homens.

III – O HEROÍSMO E A SABEDORIA DE ESTER SÃO AQUI MOSTRADOS PELO SEU RECONHECIMENTO DE QUE OS DEVERES PARA CORRI DEUS DEVEM SER ASSUMIDOS NUM ESPÍRITO DE ABNEGAÇÃO.
1. Ninguém fará um bom trabalho para Deus sem que se negue a si mesmo. 
2. "E perecendo, pereço", isto é, "Seja o que Deus quiser, mas obedeceremos"

IV – A SABEDORIA DE ESTER É DEMONSTRADA NO SEU RECONHECIMENTO DE QUE OS DEVERES PARA COM DEUS DEVEM SER ASSUMIDOS EM DEPENDÊNCIA DA COOPERAÇÃO HUMANA.
1. Devemos ser cooperadores de Deus.
2. Devemos cooperar uns com os outros: ide.., jejuai.., eu e minhas moças faremos o mesmo.
3. A utilidade da cooperação feminina em nossas igrejas.

V – A sabedoria de Ester se revela no reconhecimento da verdade de que os deveres para com Deus podem lograr êxito se tiverem o auxílio divino.
1. Necessidade do apoio divino.
2. Estamos ao lado de Deus?
3. Dever supremo: servir Deus e Sua Causa.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1988-141 CPB - STAN MIKITA 
Assim, pois, todo aquele que dentre vós não renuncia a tudo quanto tem, não pode ser Meu discípulo. S. Lucas 14:33. 
- Não! Não! Não quero ir para o Canadá. Não quero deixá-Ios - dizia Stanislau Gvoth, de oito anos de idade, agarrando-se a um poste na estação ferroviária de Praga, sem querer partir. Lágrimas lhe banhavam o rosto ao olhar confiante para seus pais. - O tio Joe e a tia Anne o amam. Eles lhe darão uma vida confortável no Canadá. Aqui não há nenhum futuro para você... para nenhum de nós... uma vez que os soldados inimigos tomaram nosso governo. Agora, seja um menino valoroso. Dê um abraço na mamãe e no papai. É hora de entrar no trem. A Sra. Gvoth sorria enquanto lhe erguia os braços. Nesse momento, o chefe de trem, vestindo um belo uniforme escuro e uma capa com enfeites vermelhos, deu uns passos e trilou seu apito. Stanislau beijou seus pais e, relutantemente, subiu as escadas do trem, acompanhado por Joe e fume Mikita, de Santa Catarina, Ontário, seus novos pais. Stanislau assentou-se perto da janela e encostou o rosto no vidro. O apito estridente do trem se espalhou pelo meio da confusão na plataforma. O chefe agitou sua bandeira, dando sinal de partida, e os vagões foram saindo lentamente em direção a Praga. O menino assustado, de oito anos de idade, já não seria Stanislau Gvoth, o tchecoslovaco, mas Stan Mikita, o canadense. Naqueles momentos de tristeza, jamais Stan poderia imaginar que iria jogar pelos Hawks Black de Chicago e se tornaria um dos maiores centradores do hóquei. O menino de olhos vermelhos, que planejava saltar do trem e vo)tar correndo para seus pais, jamais ouvira falar de hóquei, o esporte que o tornou famoso. Em alguma época de nossa vida, todos nós nos encontramos na situação do pequeno Stanislau, na estação ferroviária de Praga, divididos entre o nosso passado e a nova maneira de viver que Jesus oferece. Um inimigo apoderou-se de nosso planeta e não há nenhuma esperança, no futuro, debaixo do seu regime. Jesus Se oferece para adotar-nos e dar-nos vida eterna em um novo país, a pátria celestial. Por que é que muitas vezes hesitamos, agarrando-nos aos postes familiares de nosso passado? Abandonemos hoje nossos pecados e embarquemos no trem que está pronto para seguir viagem para a glória.
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LEVANTANDO-SE DE MADRUGADA

TOPO

1. Abraão levantou-se de madrugada para estar diante da face do Senhor. - Gênesis 19:27.

2. Jacó levantou-se de madrugada para adorar o Senhor. - Gênesis 28:18.

3. Moisés levantou-se de madrugada para transmitir a mensagem de Jeová a Faraó. - Êxodo 8:20.

4. Moisés levantou-se de madrugada para erigir um altar a Deus. - Êxodo 24:4.

5. Moisés levantou-se de madrugada para encontrar-se com Deus no Sinai. - Êxodo 34:4.

6. Josué levantou-se de madrugada para conduzir Israel além do Jordão. - Josué 3:1.

7. Josué levantou-se de madrugada para tomar Jericó. - Josué 6:12.

8. Josué levantou-se de madrugada para tomar Ai. - Josué 8:10.

9. Gideão levantou-se de madrugada para examinar a lã com orvalho e a terra seca. - Juízes 6:38. 

10. Ana e Elcana levantaram-se de madrugada para adorar a Deus. 
- 1 Samuel 1:19.

11. Davi levantou-se de madrugada para fazer o que seu pai lhe ordenara. - 1 Samuel 17:20.

12. Os filhos de Israel levantaram-se de madrugada e encontraram seus inimigos mortos. - 2 Reis 19:35.

13. Jó levantou-se de madrugada para oferecer sacrifícios pelos seus filhos. - Jó 1:5.

14. Jesus levantou-se de madrugada para ir ao Templo ensinar. 
- João 8:2.

15. O povo madrugou para ir ouvir a Jesus. - Lucas 21:38.

16. As mulheres cristãs levantaram-se de madrugada para ir ao sepulcro de Jesus. - Marcos 16:2.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2004-188 CPB - SUBINDO COM O REDEMOINHO 
Depois disto, o Senhor, do meio de um redemoinho, respondeu a Jó... Jó 38:1. 
Enquanto você viaja através das pradarias e desertos do oeste dos Estados Unidos, é comum ver um ou mais redemoinhos de vento, ou "diabos de poeira". Geralmente nessas latitudes esses redemoinhos viajam em direção norte ou um pouco para o leste, e são mais visíveis ao levantarem poeira e folhas em seu caminho. Estão relacionados com a subida de correntes de ar quente e com freqüência levantam poeira e entulho a grandes altitudes. Há muita energia sendo despendida em tais redemoinhos e aparentemente alguns pássaros aprenderam a usá-Ia para ganhar altitude. Um dia, em Oklahoma, um meteorologista estava procurando redemoinhos para fotografar. Notando um grande para o lado leste, ele dirigiu seu carro rapidamente para o norte, a fim de ultrapassá-Io, e então para o leste a fim de interceptá-lo. O redemoinho estava bem visível como sendo uma coluna de poeira em turbilhão. Ao passar por um pequeno pedaço de mato, o redemoinho desapareceu porque não havia poeira para levantar e torná-Io visível. Foi então que o meteorologista percebeu vários abutres no ar. Parecia que eles estavam procurando alcançar o redemoinho, mas quando este desapareceu eles começaram a voar baixo por cima do solo outra vez. Então o redemoinho reapareceu ao alcançar um campo arado do outro lado do mato. Agora novamente levantou poeira e os abutres imediatamente, com fortes batidas de asas, procuraram alcançar a coluna de poeira ascendente. Quando a alcançaram, voaram diretamente para ela e foram levantados rapidamente pelo ar ascendente até que se perderam de vista lá no céu. Foi como se uma voz do redemoinho dissesse aos abutres: "Levantarei vocês facilmente a grandes alturas." A mesma voz de Deus que falou a Jó do redemoinho fala a nós através de Sua palavra. Jesus diz a cada um de nós: "E, quando Eu for levantado da terra, atrairei todas as pessoas para Mim." (João 12:32). Tudo o que necessitamos, como aqueles pássaros que se apressaram para o redemoinho, é correr para Jesus e deixar que Ele nos eleve a alturas que nem podemos imaginar.
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