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O AMOR É GENTIL E CORTÊS
Pr. Marcelo Augusto de Carvalho

TOPO

1. A GENTILEZA DE DEUS PARA COM OS SEUS FILHOS É ILIMITADA, FIRME E INCONDICIONAL.
Salmo 89:33, Mas não retirarei totalmente dele o Meu amor, nem faltarei à Minha fidelidade.
Salmo 117:2 Pois grande é o Seu amor para conosco, e a fidelidade do Senhor dura para sempre. Louvai ao Senhor!

2. ASSIM COMO DEUS É GENTIL CONOSCO, ELE ESPERA QUE SEJAMOS ASSIM COM OS OUTROS.
Zacarias 7:9b Mostrai bondade e misericórdia cada um a seu irmão.
Efésios 4:32 Antes sede uns para com os outros benignos, compassivos, perdoando-vos uns aos outros, como também Deus vos perdoou em Cristo.

3. A VIRTUDE DE FALAR COM GENTILEZA:
Provérbios 16:24 Favo de mel são as palavras agradáveis, doçura para a alma e saúde para os ossos.
Provérbios 25:15 Pela paciência se persuade o príncipe, e a língua branda quebranta os ossos.
1 Pedro 3:9 Não pagueis mal por mal, nem injúria por injúria. Pelo contrário, bendizei, porque para isso fostes chamados, a fim de receberdes bênção por herança.

4. DEVEMOS SER GENTIS E CORTESES COM TODOS, NÃO IMPORTA QUEM SEJAM.
Deuteronômio 10:17-19 [Cuidar de desconhecidos necessitados faz parte da cortesia cristã.] Pois o Senhor vosso Deus é o Deus dos deuses, e o Senhor dos senhores, o Deus grande, poderoso e terrível, que não faz acepção de pessoas, nem aceita suborno. 18 Ele faz justiça ao órfão e à viúva, e ama o estrangeiro, dando-lhe alimento e vestes. 19 Amai o estrangeiro, pois fostes estrangeiros na terra do Egito. [Ver também Lv 19:34a.]
Lucas 6:30-34 [A verdadeira benignidade dá sem esperar receber.] Dá a qualquer que te pedir, e ao que tomar o que é teu, não o peças de volta. 31 Como vós quereis que os homens vos façam, da mesma maneira fazei-lhes vós também. 32 Se amardes os que vos amam, que recompensa tereis? Até os pecadores amam os que os amam. 33 Se fizerdes o bem aos que vos fazem o bem, que recompensa tereis? Até os pecadores fazem o mesmo. 34 Se emprestardes àqueles de quem esperais tornar a receber, que recompensa tereis? Até os pecadores emprestam aos pecadores, para tornarem a receber outro tanto.

5. SER GENTIL E BENIGNO ATÉ COM AQUELES QUE NOS OPÕEM.
Gênesis 50:20-21 [José perdoou e foi benigno com os seus irmãos numa época de fome, apesar deles quase o terem matado e o terem vendido como escravo ao Egito. Leia a história completa nos capítulos 37 e 41-45 de Gênesis.] Vós, na verdade, intentastes mal contra mim, porém Deus o tornou em bem, para fazer como se vê neste dia, para conservar muita gente com vida. 21 Agora, pois, não temais. Eu vos sustentarei, a vós e a vossos filhos. Assim os consolou, e lhes falou ao coração.

O general Lee dirigia-se de trem para Richmond. Havia muitos homens no carro. Numa das estações embarcou uma senhora bastante idosa e visivelmente enferma. Tinha já percorrido quase todo o carro, quando chegou junto do general, que se levantou e lhe deu o lugar. 
Imediatamente muitos homens se ergueram para oferecer ao atencioso militar a sua cadeira. "Obrigado, cavalheiros" – respondeu ele – "onde não há lugar para uma senhora idosa e respeitável, muito menos haverá para um general." – O.S. M.

Fonte: Mil Ilustrações Selecionadas - Prof. D. Peixoto da Silva
Fonte: A Bíblia do Pregador – Editora Esperança e Sociedade Bíblica do Brasil, 2009
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DEUS FALA CONOSCO
Pr. Marcelo Augusto de Carvalho

TOPO

JONAS 4.6-11


CINCO COISAS QUE DEUS USOU PARA FALAR COM JONAS


1-A TEMPESTADE
Com ela Deus despertou-o para a Missão de ir e salvar Nínive.
Ele também pôde levar os navegantes daquele barco a repensarem sua responsabilidade para com o Criador do Céu e da Terra.

2-O GRANDE PEIXE
Com ele Deus levou Jonas a se arrepender de sua fuga e a se humilhar para então estar pronto para a grande missão de sua vida.
Também pôde impressionar os ninivitas que adoravam o deu Dagom representado por um semi-homem-peixe.

3-A PLANTA MARAVILHOSA
Com ela Deus demonstrou Seu cuidado e carinho para com todos aqueles que se dispõem a ir pregar o Evangelho em todos os lugares do mundo.

4-O PEQUENO VERME
Deus dirige todas as coisas, tanto o crescimento das plantas como as larvas e insetos que as destróem. Nunca entenderemos todos os mistérios do Universo, quanto mais de nossa pequena mas complexa vida na Terra. Mas podemos ter a certeza que “em tudo podemos dar graças”, pois tudo está sendo dirigido por Suas sábias mãos.

5-O VENTO ORIENTAL
O vento representa muito bem o tempo, que sobre todos nós impera. Deus é eterno, está acima do tempo, e a Seu tempo tudo Ele dirige.
As 4 estações, o dia, as semanas, os meses, os anos, e cada evento, ou profecia – tudo ocorrerá conforme Ele planejou, mesmo respeitando tanto nossa liberdade.


Há muito tempo, Napoleão Bonaparte lançou na prisão um jovem da nobreza, acusado de conspirar contra o governo. Esse pobre homem acostumara-se à vida em liberdade, criado que fora na abastança. Sua vida de estreito confinamento numa cela pequeníssima, sem amigos, sem livros para ler, era por demais solitária. Apenas duas horas por dia lhe era permitido ficar fora, num pequeno pátio ladrilhado, onde gozava do ar puro e da luz do Sol. 
Como os dias passavam lentos, distraía-se ele fazendo, de pedacinhos de madeira, pequenos navios, e rabiscando frases na parede. Entre estas liam-se coisas muito tristes. Num lado da parede escreveu em letras garrafais: "Todas as coisas vêm por acaso." 
Um dia, quando andava para cá e para lá, no pequeno pátio, notou uma plantinha a brotar na fenda entre as pedras. Na falta de outra coisa para lhe afugentar o tédio, abaixou-se e pôs-se a examinar a plantinha. No dia seguinte fez a mesma coisa, e pareceu-lhe que a planta crescera um pouco. Dia após dia renovava a visita à planta, que se lhe tornou como um amigo. E ficou a pensar: Teria essa planta também vindo por acaso? 
Abaixo das palavras "todas as coisas vêm por acaso", escreveu a palavra: "Talvez." Apôs alguns dias, desabrochou uma flor, de linda cor branca e púrpura, com um friso prateado. Como o prisioneiro se alegrou! A bela florzinha parecia trazer-lhe uma mensagem. Como que lhe dizia que coisa alguma acontece por acaso, que o grande Deus tem um propósito em tudo que acontece. Isto o reanimou, e reviveu-se-lhe a fé em Deus. A influência da florzinha continuou. Chegou aos ouvidos da imperatriz a história do interesse do prisioneiro na flor, e ela se comoveu e persuadiu a Napoleão a dar liberdade ao preso. 
Ao deixar a prisão, levou consigo a plantinha e a plantou em seu jardim, a fim de que lhe fosse um perpétuo lembrete da solicitude de Deus. 
Essa bela história lembra outra: O grande explorador Mango Park foi um dia assaltado e roubado por selvagens, no coração da África, a 800 quilômetros da mais próxima colônia européia. Sem roupa nem alimento, pensava em deitar-se ali no deserto e deixar-se morrer, quando notou uma pequena flor junto do lugar em que estava sentado. 
Ao baixar-se para examiná-la, veio-lhe o pensamento de que, por certo, Aquele que criara aquela flor no deserto não ficaria indiferente a uma criatura feita à Sua própria imagem. A ideia inspirou-lhe novo ânimo, e resolveu prosseguir até que achou socorro. Assim, a pequenina flor foi instrumento em incutir-lhe ânimo e salvar-lhe a vida.

APELO
Ouça Deus lhe falar, já que Ele nos fala de inúmeras maneiras. Hebreus 1.1-3. E descanse em Seu cuidado.


Fonte: Mil Ilustrações Selecionadas - Prof. D. Peixoto da Silva
Fonte: A Bíblia do Pregador – Editora Esperança e Sociedade Bíblica do Brasil, 2009
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O FIEL GUARDA SEGREDO
Pr. Marcelo Augusto de Carvalho
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PROVÉRBIOS 11.13

O capítulo 11 de provérbios mostra claramente o que Deus odeia e o que Deus ama em nós.
Uma das coisas que Ele odeia é a famosa FOFOCA. E por quê?

1-ELE NUNCA CONTOU AOS DISCÍPULOS O QUE JÁ SABIA DESDE O INÍCIO SOBRE JUDAS – QUE ERA LADRÃO E SERIA O TRAIDOR!

2-ELE NUNCA EXPÔS AOS DISCÍPULOS A NEGAÇÃO DE PEDRO, FATO QUE ELE SABIA DESDE O PRIMEIRO DIA QUE O CHAMOU.

3-ELE NUNCA EXPÔS OS ROUBOS DE ZAQUEU À MULTIDÃO QUE O SEGUIDA, E ZAQUEU, TOCADO POR ESSE AMOR, CONFESSOU O SEU PECADO E DECIDIU RESTITUIR TODOS À QUEM HAVIA DEFRAUDADO.

4-DIANTE DA TURBA ENFURECIDA QUERENDO JUSTIÇA, MESMO SABENDO DE TODA SUA VIDA, ELE NÃO EXPÔS OS PECADOS DA MULHER PECADORA, MAS A PERDOOU E RESTABELECEU O DIREITO DE VIVER.

5-ELE NÃO EXPÔS DAVI A TODO ISRAEL, MAS MANDOU O FIEL PROFETA NATÃ FALAR-LHE EM SEGREDO, APELANDO A SEU MISERÁVEL CORAÇÃO, GESTO QUE DAVI INTERPRETOU COMO A MAIOR BONDADE DO CÉU POR ELE.

Então o que nos leva a crer que nós podemos expor as pessoas ao mundo?

Um imperador da antiga Macedônia mandou que um pintor lhe fizesse um retrato. O artista percebeu que na fronte do monarca havia uma cicatriz e sabendo que ela fora produzida por golpes que recebera em combate na defesa da pátria, compadeceu-se dele e quis ocultar-lhe a deformação da fisionomia. Como conseguiu fazê-lo? Pintou o monarca com a cabeça recostada à mão, de tal maneira que um dos seus dedos cobrisse a cicatriz. Muitas vezes a missão da caridade consiste em cobrir delicadamente os defeitos alheios.  – Respigando. 

Fonte: Mil Ilustrações Selecionadas - Prof. D. Peixoto da Silva
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