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1
BONDADE E SIMPATIA 
Lucas 6:31.
TOPO

I – A AMORÁVEL TERNURA DE DEUS.
1. A bondade de Deus e Seu concerto. - Isaías 54 :6-10.
2. O apelo de Sua grande ternura, - Joel 2:12 e 13.
3. U poder regenerador do amor de Deus. - Tito 3:3-6.

II – A COMPAIXÃO DO SALVADOR.
1. Jesus recomenda a Seus seguidores que tenham a misericórdia manifestada pelo Senhor. - Lucas 6:35 e 36.
2. A ativa compaixão de Jesus.
a) Para com as multidões. - Mateus 14:14-16.
b) Para com as crianças. - Mateus 19:14.
c) Para com Seus inimigos. - Lucas 22 :50 e 51.
3. A assistência mútua é um dever cristão. - Mateus 22:39; Lucas 10:27 e 28.

III – EXEMPLOS DO VELHO E DO NOVO TESTAMENTOS.
1. O amor de Davi e Jônatas. - 1 Samuel 19:1-6.
2. O apelo de Paulo em favor de Onésimo. - Filemom 10, 16 e 17.

IV – EXORTAÇÕES À BONDADE FRATERNAL.
1. Virtudes recomendadas aos eleitos. - Colossenses 3:12 e 13.
2. Comunhão na igreja primitiva. - Romanos 12:10; Efésios 4:32.
3. Passos para a bondade e a caridade entre os irmãos. - 2 Pedro 1:5-7.
4. A sabedoria no falar e a lei da beneficência. - Provérbios 31:26.
5. A regra áurea. - Mateus 7 :12.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-018 CPB – PROVE E VEJA 
Oh! provai, e vede que o Senhor é bom; bem-aventurado o homem que nEle se refugia. Salmo 34:8. 
Depois de seu primeiro sorvo da sopa de cebola, bem temperada, quente, bem feita, você exclama: "Como está gostosa!" Contudo, você está enganado. Não é que sua sopa tenha um gosto bom; ela cheira bem. Seu paladar apenas lhe diz que aquilo que você come é doce, azedo, salgado ou amargo. Somente seu olfato lhe pode dar o verdadeiro sabor daquela deliciosa sopa. Então por que o salmista o convida a provar e ver que o Senhor é bom? Para se descobrir o sabor de qualquer coisa, você terá de experimentá-la pessoalmente. Não há nenhum meio de descrever um novo sabor a alguém que nunca o tenha experimentado. Como poderei explicar a vocês que vivem em climas temperados os exóticos sabores das frutas tropicais como mangas, pitangas, romãs e outras? O que realmente ocorre quando você prova alguma coisa? Se você apertar o nariz ou tiver um forte resfriado, o sabor desaparece. A sopa de cebolas torna-se apenas um líquido quente e salgado. Enquanto você come, os sabores viajam, a partir de sua boca, descendo pela, garganta, mas sobem de novo para as cavidades nasais, por passagens de ar. Você cheira quando inala, mas sente os sabores quando exala. A área com a qual você cheira e de cerca do tamanho de um selo postal, cheia de 'nervos no alto das passagens nasais. A respiração moderada não produz estes prazeres; tem de haver uma profunda inalação. Eis porque você funga ao cheirar uma rosa. Você pode provar uma mistura de bons sabores a menos que ela esteja em sua boca. É verdade que o gosto, que se origina na língua, lhe dirá se a substância é doce, azeda, salgada ou amarga, mas os sabores misturados devem alcançar aquela parte, nas passagens nasais, em que o cheiro indica se a manga que você está comendo é rosa, espada, burbão ou coração-de-boi. Da mesma forma, você não pode entender as boas qualidades do Senhor até que Ele Se torne uma parte de você. Não dependa de outro. Prove por si mesmo. Despenda tempo numa relação pessoal com Deus. Somente então você pode provar e ver Sua bondade por você mesmo. 
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2
BONDADE E NOBREZA 
Mateus 5:16.
TOPO

I – O EXEMPLO DIVINO.

1. Deus, a única fonte de bondade. - Lucas 18:18 e 19.
2. Natureza da bondade de Deus. - Êxodo 33:19; 34:6 e 7.
3. Jesus demonstra a bondade divina. - Atos 10:38.
4. A norma de trabalho de Cristo. - Lucas 4:18 e 19.

II – OS EFEITOS DA BONDADE.

1. O homem em seu estado natural. - Salmo 14:2 e 3.
2. A bondade de, Deus e a salvação do homem. - Romanos 2:4.
3. Desejar a bondade. - Salmo 107:9; Mateus 5:6.
4. Frutos da bondade. - Gálatas 5:22 e 23.

III – O IDEAL DE DEUS PARA COM O HOMEM.

1. Norma elevada para a conduta do cristão. - 1 Pedro 1:15 e 16; Mateus 5:48; Efésios 4:13.
2. Influência de uma vida piedosa. - Mateus 5:16; 1 Pedro 2:12.
3. O caráter dos crentes que aguardam a vinda de Cristo. - Tito 2:11-14.

IV – PODER PARA LEVAR VIDA NOBRE E SUA RECOMPENSA.

1. Deus operando no homem. - Hebreus 13:20 e 21.
2. A recompensa eterna. - Mateus 25:21. 

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-094 - A PACIENTE VESPA 
Não retarda o Senhor a Sua promessa, como alguns a julgam demorada; pelo contrário, Ele é longânimo para convosco, não querendo que nenhum pereça, senão que todos cheguem ao arrependimento. II S. Pedro 3:9. 
A vespa solitária bembex cava seu ninho na areia, e deposita um ovo. Ao lado dele ela coloca uma simples mosca como alimento. À medida que aumenta o apetite da larva que cresce rapidamente, a vespa-mãe traz mais e mais moscas ao ninho. Por duas semanas ela alimenta a larva gulosa, que pode comer 82 moscas em oito dias. Frequentes vezes, esta mãe fiel fica aterrorizada com uma mosca de aparência indefinida: a tachina. Por que a grande vespa bembex, que poderia destruir esta mosquinha débil, foge em pânico, ninguém pode explicar. A mosca tachina tem uma maneira furtiva de pôr seus ovos sobre o alimento que a mãe-vespa traz para seus filhotes. As tachinas ficam na areia, hora após hora, esperando. Seus olhos cor de sangue observam a vespa quando voa em direção ao ninho. Perturbada, ela hesita, voa para baixo, e paira sobre o ninho. Imediatamente as tachinas voam em linha atrás dela. Ela tenta escapar, avança, recua, mas as mosquinhas permanecem em linha atrás dela. Derrotada, ela vai embora, mas as outras sabem que ela voltará. Em desespero, a paciente mãe entra no ninho para tirar de lá a presa. Naquela fração de segundo em que a vespa desaparece dentro de sua toca, a tachina desce e põe ovos sobre a mosca. Dentro de poucos dias, a vespa terá talvez uma dúzia de bocas famintas para alimentar. A larva-parasita desenvolve-se mais rapidamente do que a larva da vespa. A pobre mãe não é capaz de prover alimento suficiente para todos. Os vigorosos parasitas tomam o alimento da vespa-larva, que se torna, por isso, fraca e muito débil. Sem crescer, não raro morre ou é devorada por visitantes vorazes Por que é a mãe-vespa tão sofrida e longânima? Não entendo. Sei, porém, que recebi outro vislumbre do longânimo amor de Deus por nós, que matamos Seu Filho, e continuamente O ferimos por causa da nossa maldade. Sim, Seu amor O mantém derramando bênçãos sobre nós, para sempre dando mais e mais, esperando que nos arrependamos de nossos pecados e nos dirijamos a Ele em busca de perdão. Que Deus maravilhoso e longânimo.
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CONSAGRAÇÃO

TOPO

I – QUEM SE OFERECE VOLUNTARIAMENTE? - 1 CRÔNICAS 29:5.

1. Quando Paulo se entregou a Jesus, qual foi sua primeira pergunta? - Atos 9:3-6.
2. Mais tarde, como exprimiu sua completa consagração? Filipenses 3:8.
3. Por que Deus quer tal consagração? - 2 Coríntios 5:21.

II – TAL CONSAGRAÇÃO NÃO SERÁ UMA CRUZ.

l. Seremos novas criaturas. - 2 Coríntios 5:17.
2. Ele pede completa consagração. - Marcos 5:17. (Mãe, pai, filho, filha, vida, tudo.)

II – EXEMPLOS DE CONSAGRAÇÃO COMPLETA.

1. Zaqueu. - Lucas 19:8,9.
2. Os batizados "perseveravam", "havia temor" estavam unidos", "louvando a Deus", "simpatia de todo o povo", "todos os dias." - Atos 2:41-47.

IV – NUMA VERDADEIRA CONSAGRAÇÃO SÓ CRISTO APARECERÁ - GÁLATAS 2:20.

1. "Uma coisa faço." - Filipenses 3:13.
2. Não quer saber de nada. - 1 Coríntios 2;2.
3. Nada de glória própria. - Gálatas G:14.
4. A verdade resplandece. - Efésios 4:25.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-076 CPB - POTES DE MEL VIVO 
Rogo-vos, pois, irmãos, pelas misericórdias de Deus que apresenteis os vossos corpos por sacrifício vivo, santo e agradável a Deus, que é o vosso culto racional. Romanos 12:1. 
Abaixo das inclinações de Pikes Peak, não longe da cidade de Manitou Springs, acha-se o Jardim dos Deuses. Ali numerosas e enormes lajes de arenito vermelho, desgastadas pela ação de agentes atmosféricos, adquiriram formas esquisitas. Estas singulares formações rochosas localizam-se numa região seca e árida, muito apropriada para uma fantástica espécie de insetos que vivem nas galerias subterrâneas ocultas entre as arenosas arestas da montanha. As formigas meleiras, provavelmente os mais abnegados seres conhecidos, habitam nas trevas. Todas as noites, no verão, elas deixam em massa seus ninhos e dirigem-se a árvores, arbustos, onde colhem a secreção açucarada, das dilatações e esfoladuras dos ramos. Onde armazenam esta espécie de mel orvalhado que colheram? Estas formigas não podem fazer cera para, os favos como as abelhas. Portanto, certas formigas operárias oferecem-se a si mesmas para se tornarem o recipiente do mel. Elas bebem-no até que seus abdomens se distendam ao ponto de não poderem mais andar. Dependurando-se no forro de suas adegas subterrâneas, ali ficam meses, e mesmo anos, mantendo-se no lugar para suprir alimento para a colônia de formigas. Quando o mel líquido começa a faltar lá fora, as famintas formigas dirigem-se a esta adega e se alimentam ali. Dependurando-se sem quase nenhum movimento, com o abdômen dilatado de oito a dez vezes o tamanho normal, elas vivem em perene escuridão recebendo apenas para dar. Se caem no piso, ficam estendidas e inermes, com os pés e antenas agitando-se no ar, a menos que outras formigas as dependurem de novo. Quando finalmente estes recipientes vivos de mel líquido morrem, as outras formigas as enterram em um local à parte, nunca tocando no mel ainda armazenado em seus corpos. Estas fiéis formigas operárias, que se tornam sacrifícios vivos para seus semelhantes, ajudam-nos a conscientizarnos de que também nós devemos dar nossa vida a Deus. Como elas, devemos mudar o rumo de nossa vida e tornar-nos sacrifícios vivos, completamente dedicados ao Seu serviço. Não gostaria de escolher entregar-se a Ele agora mesmo?
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SANTIFICAÇÃO 
Hebreus 12:14.
TOPO

I – MOTIVO. 
- 2 Timóteo 2:21. 

II – ORDENADA:
1. No Velho Testamento. - Levítico 20:7.
2. No Novo Testamento. - Hebreus 12:14.

III – QUEM A EXPERIMENTARÁ? 
- João 17:6, 17, 20. 

IV – RAZÕES POR QUE É NECESSÁRIA:
1. Sem ela não herdaremos o reino dos céus. - 1 Coríntios 6:9-11.
2. Que sejamos um. - João 17:2, 24.

V – ELA VEM:
1. Por Deus. - Levítico 20:8.
2. Pelo homem mesmo. - Levítico 20:7.

VI – CONSISTE:
1. Na vida presente. - Gálatas 5:22; 1 Coríntios 6:11; Isaías.1:18.
2. No crescimento na graça e conhecimento. - 2 Pedro 3:17, 18.

VII – ALCANÇA-SE:
1. Pela misericórdia de Deus. - Tito 3:5.
2. Com o auxílio da fé. - Romanos 5:1.
3. Por meio da obediência, - Hebreus 5:9.
4. Pelo Espírito Santo. - 2 Tessalonicenses 2:13.
5. Pelo Senhor e pela Verdade. - João 17:17.

VIII – ABRANGE TODO O SER DO HOMEM:
1. Espírito, alma e corpo irrepreensíveis. - I Tess. 5:23.

IX – PROVAS DA SANTIFICAÇÃO:
1. Vivamos sóbria, pia e retamente. - Tito. 2:12, 13.
2. Fé, virtude, ciência etc. - 2 Pedro 1:5-9.

X – SEUS FRUTOS:
1. Na vida presente. - Gálatas 5 :22, 24-26.
2. Na vida futura. - 2 Pedro 1:11; 1 João 3:2; Filipenses 3 :20, 21.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-080 CPB - O FERMENTO E VOCÊ 
Porque em Jesus Cristo... tem valor a fé que atua pelo amo. Gálatas 5:6 (Jerusalém). 
Que é a verdadeira fé que atua pelo amor? Como o fermento que permeia todas as partes da massa de pão, ela transforma o seu caráter preparando você para o reino de Deus. Que acontece quando sua mãe faz pão? Ela mexe um pouco de fermento com uma porção de farinha de trigo, e líquido (leite, água, ou água de batata). A isto ela acrescenta um pouquinho de sal ou açúcar. A seguir ela amassa por muito tempo esta massa até que, todos os ingredientes estejam completamente misturados. Ela esmurra, soca, mexe, aperta a massa, trata-a com aspereza e finalmente á põe de lado num lugar quente para "crescer". Secretamente, silenciosamente, uniformemente o fermento começa a transformar aquela sólida massa. Como? As enzimas das células do fermento, uma grande quantidade de corpúsculos que se desenvolvem muito rapidamente pela gemação, atacam o amido da farinha transformando-a em açúcar. O açúcar é transformado em álcool e gás dióxido de carbono. Isto faz borbulhar a mistura, formando as bolhas que você deve ter visto muitas vezes na massa de pão. Isto torna a massa leve e porosa. Quando o pão cresceu a última vez cerca de duas vezes seu tamanho natural, ele é assado. Durante a assadura o álcool evapora-se, e os germes do fermento são destruídos. Quando a fé atua pelo amor em você, ocorre em sua vida uma transformação secreta e silenciosa. Dentro de você se formam novos pensamentos e novos sentimentos. Você tem novos motivos e uma nova norma de caráter. Sua mente é transformada. Sua consciência é despertada. A parte egoísta que há em você não mais luta por evidência, mas você se submete, como a massa, à ação silenciosa do gás. Em vez de ser uma massa dura, seus desamoráveis traços de caráter são ama- - ciados e subjugados. Você não apenas ama a Deus mas também os outros. Sua opinião sobre você mesmo é menor, mas porque Deus o encheu de esperança, a sua imagem melhora e se torna mais simpática. Confiando nEle, você se torna amável, ponderado e educado com os outros. O aroma do pão feito em casa é agradável para você, não é? Sua vida será assim também: um delicado perfume que não apenas impregna os outros mas sobe até Deus. Você agirá de modo diferente, e como o pão, será apreciado por todos.
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ANDANDO NA PRESENÇA DE DEUS 
Gênesis 17:1.
TOPO

Notar quando estas palavras foram dirigidas por Deus a Abraão: logo após ele deixar sua terra por ordem divina, sacrificando interesses e afetos; depois de deixar Ló escolher a parte que a este parecia melhor. 

1. A DECLARAÇÃO DIVINA: "EU SOU O TODO-PODEROSO." 
(O Deus que usa toda a Sua onipotência a favor daqueles que O servem e amam.)

2. UMA ORDEM: "ANDA NA MINHA PRESENÇA".., 
Sentir a Sua presença na alegria e na tristeza, nas derrotas e nos triunfos, sempre.

3. UMA PROMESSA, OU MANDAMENTO: "...E SÊ PERFEITO". 
Como promessa, entendemos que, se andarmos na presença de Deus, logicamente cresceremos em fé, amor, pureza, santidade, serviço etc. Como mandamento, entendemos que o Senhor exige que aqueles que são dEle mantenham um padrão nobre de vida cristã.

4. AS BÊNÇÃOS DESSA VIDA NA PRESENÇA DE DEUS:
Conheceremos melhor a Deus.
Conheceremos melhor a nós mesmos.
Conheceremos melhor os homens.
Conheceremos melhor este mundo.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-167 CPB - A PRESENÇA DE DEUS 
Diga a Arão teu irmão que não entre no santuário ... para dentro do véu ... para que não morra; porque aparecerei na nuvem sobre o propiciatório. Levítico 16:2. 
Você já observou quão frequentemente Deus aparece aos homens oculto por uma nuvem? Gloriosas ao meio-dia ou matizados no nascer do Sol ou no crepúsculo vespertino, as nuvens são um emblema adequado de Deus. Ele decidiu usar esta disposição maravilhosa do cenário celeste para colher vapor de água usando diferentes espécies de nuvens. Os estratos e estratos-cúmulo estão geralmente mais próximos da terra. Os estratos, como camadas rarefeitas, produzem garoa e nevoeiro. Os estratos-cúmulo têm áreas claras, e escuras na base, empilhadas de camadas. Se se coloca o prefixo "alto" diante do estrato ou do cúmulo, tornando-se então alto-cúmulo ou alto-estrato, ele escreve o tipo de nuvens que aparecem numa extensão média de 1.800 a 6.000 metros de altitude. Muitas vezes, neste nível, nuvens de chuva se transformam em camadas lisas e cinza denominadas nimbo Altas nuvens cirros, formadas inteiramente de cristais de gelo, são finas, quase -transparentes ou como penas. Uma nuvem cirro-estrato é semelhante a um fino lençol lã no alto. Ela causa um traio que parece-estar ao redor do Sol ou da Lua. Cúmulo, cúmulo-nimbo são geralmente denominados nuvens de trovoada, porque delas provém chuva pesada, raios e trovões. Estas têm mais de 18.000 metros de altura, da base até o topo. Que tipo de nuvem aparecia no propiciatório? Era estrato — uma pequenina camada como um nevoeiro? Pensam alguns que era cirro-estrato, produzindo o efeito do halo. Não sabemos. Deus, porém, tinha uma razão ao usar a nuvem. Ele prometeu encontrar-se com Moisés à "porta do santuário", no altar de incenso diante do véu, que estava bem diante dó propiciatório. Esta não era uma nuvem escura porque Deus é luz. Ele habita "na luz inacessível". I Tim. 6:16. Deus usou a nuvem para velar parcialmente Sua glória de modo a não Prejudicar Israel com Seu fulgor. O povo estava ciente de Sua presença, portanto capaz de suportá-la. Hoje a presença divina pode não ser visível a você, velada numa nuvem. Pelos olhos da fé você pode saber que Ele está perto, e habitará com você o dia todo, se você o permitir.
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A SANTIFICAÇÃO
João 17:17
TOPO

"Santifica-os na verdade" – palavras relacionadas com a santificação que Jesus pedia para Seus discípulos.

I – QUE É SANTIFICAÇÃO.
1. Ser santo é ser separado para o trabalho de Deus. Os vasos, utensílios e ornamentos do Templo, eram "santos".
2. Ser santo é ser usado por Deus eternamente para Seu serviço e glória.
3. Ser santo é ser regenerado. – Ato que se opera de uma só vez.
4. Ser santo é crescer nesse mister. – Ato que se opera gradativamente.

II – COMO SE OPERA A SANTIFICAÇÃO.
1. Por uma verdadeira humilhação: "Aqueles que não se tornarem como meninos, de modo algum herdarão o reino de Deus." 
2. Aversão ao pecado. – O Peregrino fugindo da Cidade da Destruição.
3. Desejo de saber mais de Deus. – Lendo sempre Sua Palavra.
4. Profundo amor a Deus.
5. Profundo amor ao próximo.

III – RAZÕES DA SANTIFICAÇÃO.
1. Porque a regeneração não basta.
2. Porque precisamos combater o mundo (pecado).
3. Porque o crente deve crescer no amor às coisas celestiais.
4. Porque Deus manda que cresçamos - 1 Pedro 1:16.

IV – COMO A SANTIFICAÇÃO SE OPERA EM NOSSA VIDA.
1. É um ato que se estende infinitamente.
2. É obra do pecador com o auxílio de Deus. – Vontade. Exame introspectivo.
3. Abnegação. "Quem perder sua vida por amor de mim, ganhá-la-á." "Não sou eu mais quem vive, mas Cristo é Quem vive em mim."
4. Vigilância e oração.
5. Obras do homem com Deus.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-368 CPB - REPLETO DE VERDADE 
Cuidado que ninguém vos venha a enredar com sua filosofia e vãs subtilezas ... conforme os rudimentos do mundo, e não segundo Cristo. Colossenses 2:8. 
Nenhum arvoredo, apenas pedras, e algumas plantas de deserto, tornam os quentes areais do sudoeste dos Estados Unidos uma região desolada. Sobre uma ensolarada laje está tomando seu banho de sol um lagarto, de espécie comum naquela zona. Não é um prodígio de elegância e beleza. Sua pele rija e escamosa forma dobras frouxas, mas essa pele sobeja lhe vale mais do qualquer beleza que pudesse ter. O velho lagarto está sossegado, "lagarteando" sobre a laje, mas não cochila. Súbito seus olhos alerta enxergam um gavião, no distante céu. Esses gaviões do deserto podem voar a 150 quilômetros por hora e precipitar-se como um raio sobre a presa. O lagarto instantaneamente corre para a primeira fenda e nela se deixa cair. Não tem tempo a perder. No interior daquela fenda na rocha, o velho lagarto escancara a boca e aspira repetidamente o ar. Sua pele frouxa lhe dá bastante espaço para inflar-se. Logo as escamas da pele o prendem seguramente entre as paredes da rocha. Apenas em tempo, pois já sente as garras do gavião a penetrar na fenda. Mas o inimigo não consegue arrancá-lo de seu refúgio. Inflado do bom ar do deserto ele ali está entalado firmemente, ancorado na rocha. Grasnando irado, o gavião tem de desistir e ir-se embora. O velho lagarto facilmente teria sido tirado de seu lugar de refúgio, se tivesse confiado em si. Mas aquelas grandes golpadas de ar o encheram por tal modo que o gavião não o pôde arrancar dali. É você tão engenhoso como o lagarto? Por toda parte as coisas do mundo procuram estragar, arruinar ou despedaçar a você, como faz o gavião a sua vítima. Rádio, TV, revistas e livros impróprios estão repletos de falsas filosofias humanas — as astutas mentiras de Satanás. Você se meterá em camisa de onze varas, se contar só consigo mesmo, na procura da verdade. Seja prudente como o lagarto do deserto. Consiga auxílio fora de si mesmo. Jesus lhe dará auxílio abundante, livre e gratuitamente como o ar do deserto. Infle-se com as verdades divinas, então você estará para sempre seguro, ancorado na Rocha, Jesus. 
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A TROCA QUE MOISÉS FEZ
Hebreus 11:24-27
TOPO

Renunciou ao poder. - V. 24.

Recebeu poder. - Apocalipse 2:26.

Renunciou aos prazeres. - V. 25.

Renunciou às riquezas. - V. 26.

Recebeu riquezas. - Hebreus 11:26; Filipenses 4:19.

Incorreu em aflições. - V. 25. - Isaías 63:9.

Herdou graça. - 1 Pedro 3:17; 2 Coríntios 12:9.

Incorreu em opróbrio. - V. 26; cf. Hebreus 13:13.

Herdou honra. - Romanos 2:29; João 5:44.

Incorreu em ira. - V. 27.

Herdou isenção (da ira divina). - Apocalipse 6 :17.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO UVENIL 1983-369 CPB - GENTE DE VISÃO LIMITADA 
"Porquanto considerou o opróbrio de Cristo por maiores riquezas do que os tesouros do Egito, porque contemplava o galardão." Hebreus 11.26. 
Há pessoas que têm visão limitada. Só vêem o que está perto deles, o agora. Não são capazes de olhar mais longe e ver o que é importante à luz do futuro. Não contam com a eternidade. Moisés era o contrário dessas pessoas. Ele analisou a vida e concluiu que se desejava a recompensa de Cristo no futuro teria de sacrificar algumas coisas no presente. Uma vez, um desses homens de visão curta se aproximou do Sr. Gladstone, primeiro-ministro inglês, cujo nascimento é festejado hoje, e pediu-lhe um conselho sobre o futuro. "Eu quero estudar Direito", o jovem disse. "Muito bem, e daí?" o Sr. Gladstone perguntou. "Eu espero poder pertencer à classe dos advogados." "E depois?" "Aí espero obter um lugar no Parlamento." "Sim, e depois?" "Farei grandes coisas pelo meu país." "Muito bem, jovem, e depois?" "Creio que me aposentarei e passarei a levar uma vida fácil." "E depois?" o Sr. Gladstone perguntou ainda. "Naturalmente morrerei", o jovem respondeu. "Certo, mas depois?" "Bem, nunca pensei além disso", o jovem respondeu. "Então você é um tolo", disse o Sr. Gladstone. "Volte para casa e pense na vida." Você tem pensado sobre sua vida? Tem olhado para o futuro e pensado numa recompensa futura? Se não, então hoje é um bom momento para começar a pensar sobre sua visão limitada... Pare um momento e dê uma olhada em sua vida. O que representam certas coisas terrenas, por mais, que delas gostemos, quando comparadas com a eternidade? O que representa um desentendimento com um amigo quando você está com os olhos fitados no Céu? O que é, por exemplo, uma moto, quando comparada com a mansão de glória? Como seus amigos são vistos por você quando considerados à luz do brilho da Nova Jerusalém? Que significarão belas roupas quando você vir Jesus voltando em glória? O pecado realmente compensa quando você considera a eternidade? 

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil

[bookmark: A08]

8
O CORAÇAO EM CONTRASTE

TOPO

1. CORAÇÃO INDESEJÁVEL.

a) Impenitente. - Romanos 2:5.
b) Dobrado. - Salmo 12:2.
c) Perverso. - Salmo 101:4.
d) Tímido. - Isaías 35:4.
e) Enganoso. - Jeremias 17:9.
f) Orgulhoso. - Provérbios 21:4.
g) Maligno. - Provérbios 26:23.

2. CORAÇÃO DESEJÁVEL.

a) Quebrantado. - Salmo 34:18.
b) Humilde. - Mateus 11:29.
c) Puro. - Salmo 51:10.
d) Novo. - Ezequiel 18:31.
e) Entendido. - 1 Reis 3:9.
f) Sincero. - Hebreus 10 :22.
g) Alegre. - Provérbios 17:22.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1986-071 CPB - PETRIFICADOS 
"Sim, fizeram os seus corações duros como diamante, para que não ouvissem a lei, nem as palavras que o Senhor dos Exércitos enviaria pelo Seu Espírito mediante os profetas que nos precederam. Zacarias 7:12. 
O que significa ser petrificado? Significa ser transformado em pedra. Os filhos de Israel transformaram o coração em pedra porque não quiseram fazer a vontade de Deus. Tornaram-se intimamente petrificados, embora a petrificação da qual estamos falando nesta manhã seja uma mudança física real. Existem árvores que se tornaram em rochas através do processo de petrificação. Estas podem ser vistas na floresta petrificada do deserto do Arizona. É interessante observar as árvores agora transformadas em rochas. Os cientistas afirmam que várias coisas devem ocorrer a fim de acontecer a petrificação. Ela começa quando a água que conduz alguns minerais circula através da madeira verde e mistura-se com o oxigênio, de modo que nenhum microrganismo, como os fungos, capazes de digerir a matéria orgânica, pode penetrar nos poros da madeira. A água em movimento carrega quartzo dissoIvido ou sílica que se infiltra e circunda os tecidos lenhosos. A medida que a água sai, deixa as minúsculas partículas de quartzo ou sílica que se infiltra em quaisquer cavidades nas células da madeira. Este é o processo de petrificação. - Alguns cientistas falam sobre os bilhões de anos necessários para que isso ocorra, mas compreendemos e cremos que isto é em grande parte uma conseqüência do Dilúvio. Ao observar a madeira petrificada, você vê diferentes cores. Os óxidos de ferro produziram o vermelho rubro, o amarelo e o marrom. Os pesquisadores afirmam que há mais de 40 agentes petrificadores, mas somente 4 são comuns. Como os filhos de Israel endureceram o coração contra a Palavra de Deus, assim nós, através do pecado, endurecemos o coração contra o Salvador. Ele quer entrar, mas se permitirmos que o pecado penetre em nossa vida, o coração ficará petrificado e Jesus não poderá ter acesso a ele. Ore nesta manhã pedindo a Deus que envie a Jesus para sua vida a fim de que ela não se torne endurecida e petrificada pelo pecado.
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VIDA NOVA

TOPO
2 Coríntios 5.17

1. NEGATIVAMENTE. A VIDA NOVA NÃO SE MANIFESTA POR:

a) Mudança de religião.
b) Reforma de costumes.
c) Aparência de piedade.
d) Boa educação.
e) Bons princípios.
f) Fanatismo.

2. POSITIVAMENTE. CRISTO NO CORAÇÃO É A FONTE QUE DETERMINA TODAS AS MANIFESTAÇÕES DA PERSONALIDADE TRANSFORMADA PELO ESPÍRITO SANTO. ENTÃO TEREMOS:

a) Vontade nova.
b) Sentimentos novos.
c) Pensamentos novos.
d) Ações novas.
e) Linguagem nova.
f) Olhares novos,

"Quem está em Cristo, nova criatura é; passou o que era velho, eis que tudo se fez novo."

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1988-186 CPB - BILLY GRAHAM 
E assim, se alguém está em Cristo, é nova criatura: as coisas antigas já passaram; eis que se fizeram novas. 2 Coríntios 5:17. 
O Dr. Mordecai Ham, evangelista calvo e de rosto corado, de Kentucky, havia chegado à cidade. Erguendo um rústico tabernáculo de madeira num terreno desocupado, começou a pregar sobre os pecados de Charlotte, Carolina do Norte, e grande número de pessoas se enfileirava nos bancos para ouvi-lo. Entre elas, estava Billy Graham, de 16 anos de idade. Certa noite, o Dr. Ham apontou um dedo comprido e ossudo na direção de Billy, e gritou: - Você é um pecador! Billy Graham escondeu-se rapidamente atrás das grandes abas do chapéu de uma senhora que estava em sua frente. Depois disso, Billy achou que seria conveniente tomar parte no coro. Mas ainda tremia quando o evangelista trovejava: - Há um gr-an-n-de pecador aqui, hoje de noite! No término de uma reunião, quando o coro havia começado a cantar "Tal Qual Estou", J. D. Prevatte, dono da loja local para homens, bateu no ombro de Billy: - Billy, você não gostaria de ser um cristão? - cochichou ele. Billy balançou a cabeça afirmativamente. - Vou descer com você - ofereceu-se o Sr. Prevatte. Bil1y caminhou à frente e se juntou àqueles que choravam diante do altar. - Não posso dizer que senti qualquer coisa de espetacular - disse ele mais tarde. - Na verdade, sentia-me um tanto hipócrita por não tê-lo experimentado. - Filho, estou tão contente pelo que você fez hoje à noite! - disse sua mãe, emocionada. Seu pai lhe deu um abraço. - Não posso crer que Jesus, o Filho de Deus, tenha feito tudo isso na cruz por mim! - disse Billy. Ele continuou acordado durante muito tempo naquela noite, contemplando o luar que inundava o seu quarto, e refletiu sobre o acontecimento especial que havia ocorrido. - Na manhã seguinte, o mundo parecia diferente - mesmo as árvores e o gramado - lembra-se Billy. - Num instante, a vida teve um propósito e um significado. Jesus quer fazer de você o que fez com Billy Graham. Entregue-se a Ele.
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COISAS QUE DEUS NÃO PODE FAZER

TOPO

I – "NÃO PODES VER O MAL." - HABACUQUE 1:13.

1. Não pode ver a maldade sem castigá-la.
2. Deus é santo e aborrece o mal.
3. Deus é justo e tem que castigar o mal.
4. Não pode passar-lhe por alto.

II – "NÃO AS POSSO SUPORTAR." - ISAÍAS 1:13.

1. O povo de Israel tinha o recurso de toda classe de prática religiosa para aparentar uma bondade que na realidade não possuía.
2. Deus não tolera a hipocrisia.

III – "DEUS NÃO PODE MENTIR." - TITO 1:2.

1. Suas advertências de juízo. - "A alma que pecar, essa morrerá." - "Sabei que vosso pecado vos alcançará..." - se cumprem com toda a certeza.
2. Sua oferta de graça. (Mateus 11:28; João 6:37; Apocalipse 22:17) se cumpre também com a mesma segurança.
3. Podemos confiar na Sua Palavra sem titubear e, havendo aceitado, podemos regozijar-nos em que "..,é impossível que Deus minta; tenhamos uma firme consolação, nós, os que pomos o nosso refúgio em reter a esperança proposta". Hebreus 6:18.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1992-191 CPB - A VANTAGEM DO FLAMINGO 
Lavai-vos, purificai-vos; tirai de diante de Meus olhos a maldade dos vossos atos. Isaías 1:16. 
Os lagos alcalinos do Vale da Grande Fenda, na África Oriental, sustentam pouquíssima vida selvagem em razão da elevada toxicidade de suas águas, mortais à maior parte das espécies. Poucas espécies de peixe nadam nos lagos, e a água é inadequada para a irrigação. Seus brejos contêm carbonato de cálcio, um elemento cáustico que queima a carne humana. Contudo, duas espécies de uma das mais belas aves do mundo sobrevivem nesses lagos - o flamingo maior e o menor. Às vezes há mais de um milhão de pares de flamingo no lago, consumindo duas centenas de toneladas de alimento diariamente. Cada centímetro cubico de água está cheio de algas nutritivas microscópicas. A água contém tão grande número de vida animal microscópica que o som dos movimentos desses animais chega a ser audível. O flamingo maior e o menor possuem bicos especiais, designados a colher a comida da água. Esses bicos expelem para fora a água tóxica. O flamingo maior obtém suficiente umidade de seu próprio alimento, enquanto o flamingo menor consegue água potável nos regatos e fontes próximos. Livre da maior parte dos predadores nos brejos inacessíveis, os flamingos depositam seus ovos sobre rochas vulcânicas, em cima de algumas poucas penas. Contudo, em razão da seca e de mau tempo, poucos pássaros têm êxito em gerar filhotes. Em certos anos, as condições são tão desfavoráveis que os pássaros não reproduzem. Outro perigo é a soda nos brejos. Quando a soda gruda às pernas dos filhotes, eles têm pouca possibilidade de sobrevivência pois não mais podem acompanhar o grupo. Se puderem alcançar água fresca, a soda poderá ser dissolvida. Com outros fatores favoráveis, uma dessas aves poderá alcançar uma idade de até 80 anos. O filhote de flamingo, quando tem a soda apegada a si, não é suficientemente inteligente para buscar água a fim de livrar-se da substância. Mas se tivermos o pecado apegado a nosso ser tornando impossível nossa comunhão com Jesus, temos suficiente inteligência para fazer algo nesse sentido. Podemos ir a Ele para ser lavados e libertos de nossos pecados.
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COMO CRESCER ESPIRITUALMENTE

TOPO

1. Manter-se no espírito de um arrependido. - Mateus 5:23-24; Atos. 26:20.

2. Manter-se no espírito de oração. - 1 Tessalonicenses 5:17; Lucas 18:1.

3. Manter-se no espírito de louvor. - 1 Tessalonicenses 5:18; Salmo 50:23.

4. Manter-se no espírito de confiança. - Provérbios 3:5; Isaías 26:3.

5. Testemunhar a Cristo como seu Salvador e Senhor. - Mateus 10:32; Romanos 10:9-10.

6. Estudar diariamente as Sagradas Escrituras. - 2 Timóteo 2:15; Atos. 17:11.

7. Cultivar a fraternidade entre os irmãos na fé. - Atos 2:42; Hebreus 10:25.

8. Procurar ganhar outros para Cristo. - Provérbios 11:30; Daniel 12:3.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL 1992-063 CPB - A RETA MANEIRA DE CRESCER 
Aos justos nasce luz nas trevas; Ele é piedoso, misericordioso e justo. Salmo 112:4. 
Vocês sabem o que acontece, se plantarem um bulbo de cabeça para baixo? Porventura a planta cresce para baixo, e as raízes sobem para fora da terra? A planta tem que ter as raízes afundadas firmemente no solo, a fim de receber dele os elementos nutritivos, e as folhas devem expor-se à luz do Sol. Parece que a planta sabe disso, pois quer se trate de bulbo quer de semente, as raízes sempre crescem para baixo e as folhas para cima. Se o bulbo é posto de cabeça para baixo, as raízes, ao brotarem no topo, imediatamente se volvem para baixo, enquanto a haste, brotando embaixo logo se apruma para cima. A ação das raízes e da haste virará o bulbo na posição vertical. Os cogumelos que nascem no teto de túneis úmidos, têm haste curva. É que a princípio crescem para baixo, mas logo que a haste esteja suficientemente crescida, fazem uma curva para cima. Existe uma palavra muito técnica para designar a habilidade da planta, de crescer na direção devida. A palavra é: Geotropismo, o que quer dizer que a planta responde à gravidade da Terra: as raízes descem e a haste sobe. Vocês podem fazer uma experiência que demonstra o geotropismo. Tomem um grão de feijão e conservem-no úmido até que germine. Então o virem de cabeça e o coloquem entre duas lâminas de vidro, com terra e água para se conservar úmido. Logo a raiz se virará para baixo. Então o virem outra vez e observem a raiz mudar de direção. Quantas vezes isso fizerem, tantas vezes as raízes persistirão em crescer para baixo. A semente não lhes permitirá confundi-Ia. Se temos a Jesus no coração, e as verdades da Bíblia na mente, também nós seremos conservados na posição correta. Não importa quanto o mundo se empenhe em nos confundir e pôr de cabeça para baixo tudo que nos rodeia, sempre saberemos o que é direito, e nessa direção cresceremos. Nossas raízes se firmarão em Jesus, e em nossa experiência cristã continuaremos a crescer para cima, assimilando mais e mais dos ensinamentos da verdade divina. E como a planta busca sempre volver-se para a luz do Sol, nós teremos sempre o coração voltado para o Sol da justiça, e cresceremos mais e mais!
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UMA VIDA CONSAGRADA A DEUS 
2 Coríntios 6:11; 7:1 e 1 Coríntios 10:32
TOPO

I – DEUS EXIGE UMA VIDA CONSAGRADA.

1. Deve-se separar do mundo. - 2 Coríntios 6:17.
2. Deve levar uma vida correta. - Tito 2:12.
3. Deve fugir do mal. - 1 Tessalonicenses 5:22.

II – DA CONSAGRAÇÃO DEPENDE O SUCESSO DO CRENTE.

1. É-lhe impossível amar a Deus e ao mundo. – 1 João 2:15.
2. Não se pode servir a dois senhores. - Mateus 6:24.
3. Deus castigará se mancharmos o seu templo. - 1 Coríntios 3:16,17.

III – UMA VIDA CONSAGRADA É UMA LUZ AOS OUTROS.

1. Falhando a luz, outros podem se perder.
2. Raiando a luz, podem ver o caminho.
3. Como devemos deixar raiar a luz?
a) Assistindo aos cultos. 
b) Tomando parte ativa nos exercícios e trabalhos missionários da Igreja.
c) Contribuindo para a expansão do Evangelho.
d) Falando com os de fora.
e) Ajudando aos necessitados.

4. A RECOMPENSA FINAL. - MATEUS 25:23.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1988-286 CPB - FLORENCE NIGHTINGALE 
Purifiquemo-nos de toda impureza, tanto da carne, como do espírito. 2 Coríntios 7:1. 
Os banheiros do Hospital de Campanha de Scutari, Albânia, haviam sido fechados, fazia semanas. A sujeira escorria sobre o piso e invadia o corredor. Com diarréia, os homens recusavam-se a passar por cima da imundícia, de maneira que foram colocados grandes canos em cada ala para serem usados como vaso sanitário. Estes foram deixados cheios por vários dias, certa ocasião, até que o mau cheiro se tornou insuportável. Os homens feridos eram postos sobre a palha infestada de pulgas, piolhos e baratas. Os soldados dormiam com as roupas sujas e manchadas de sangue, que haviam usado no campo de batalha. Ratos andavam sobre seus corpos febris, a roer-lhes a carne podre dos ferimentos. O coração de Florença Nightingale condoeu-se daqueles homens. Como se podia permitir que seres humanos vivessem naquela sujeira? Imediatamente, transformou ela sua equipe de enfermeiras numa brigada de limpeza. Varriam, esfregavam e desinfetavam. Queimaram a palha suja, e fizeram colchões novos para os homens. Aqueceram a água dos canos e lavaram todas as acomodações e as roupas. Foram comprados cobertores, roupas de baixo e camisas novas. Quando terminou o dia dos trabalhos de limpar, lavar e cozinhar, as enfermeiras foram para a cama, menos Florence Nightingale. Andando entre os feridos, com uma lanterna na mão, ela examinava seus pacientes, falava com eles, ouvia-os e lhes segurava as mãos quando estavam moribundos. - Antes que ela viesse aqui, não havia nada senão blasfêmia o dia inteiro - comentou um soldado. - Agora tudo é tão santo como uma igreja! - Será que estou no lugar certo? - perguntou um soldado que acabara de chegar do campo de batalha. - Acho que devo estar no Céu! Ele ouvira falar da sujeira do hospital e estava admirado por encontro limpo. Aquele soldado tinha a idéia certa. Não será permitida nenhuma impureza no Céu - nenhum livro imoral, nenhuma piada suja, nenhum programa impróprio de TV, nenhum hábito pecaminoso, nenhum alimento impuro. Necessita você de limpar suas estantes e gavetas e jogar fora alguma sujeira? Necessita sua boca de ser lavada pelo Espírito Santo? Confesse suas impurezas a Jesus, e Ele o tornará branco como a neve!
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UMA ENTREGA SEM RESERVAS 
Romanos 12:1, 2
TOPO

I – O SISTEMA ANTIGO DE SACRIFÍCIOS.

1. Entre os pagãos.
a) Profetas retalhavam seus corpos.
b) O povo matava seus filhos.
2. Entre os judeus,
a) Sacrifícios de animais.
b) Exemplo de Saul e os amalequitas.
3. Entre os cristãos de hoje.
a) Penitências, romarias etc.

II – O SACRIFÍCIO DE QUE PAULO FALA.

1. Não um sangue derramado, mas a correr e a trabalhar circulando em nosso organismo e nosso ser.
2. Não somente os nossos conhecimentos, mas nós mesmos, visto que Lhe pertencemos - 1 Coríntios 6 :19,20.
a) Ele pede aquilo que adquiriu. - 1 Pedro 1:18,19.
b) Somos Sua propriedade e devemos prestar-Lhe nosso serviço e sacrifício de louvor. Ex, : - o boi.
3. Os animais para o sacrifício deviam ser sem mácula. Não poderemos nunca prestar um bom serviço ao Senhor se estivermos poluídos com o pecado e as coisas deste mundo.
a) Não podemos servir a dois senhores, - Romanos 6:13.
4. Deus requer um sacrifício vivo e não morto. - 2 Coríntios 12:15.
a) Exemplo de como se gasta a vela.
b) Cristo na alma faz o sacrifício vivo. - Gálatas 2:20.

III – O MOTIVO DA SÚPLICA DE PAULO.

1. "Pela compaixão de Deus" - Deus é misericordioso. Deu-nos vida, alimento, luz, ar, tudo enfim, e por esse motivo devemos entregar a Ele nosso tudo.

2. "Nosso culto racional" - Deus não requer uma devolução cega e ignorante, mas inteligente e sincera.
a) Esse culto deve ser conforme as Escrituras.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-061 CPB - POTES DE MEL VIVO 
Rogo-vos, pois, irmãos, pelas misericórdias de Deus que apresenteis os vossos corpos por sacrifício vivo, santo e agradável a Deus, que é o vosso culto racional. Romanos 12:1. 
Abaixo das inclinações de Pikes Peak, não longe da cidade de Manitou Springs, acha-se o Jardim dos Deuses. Ali numerosas e enormes lajes de arenito vermelho, desgastadas pela ação de agentes atmosféricos, adquiriram formas esquisitas. Estas singulares formações rochosas localizam-se numa região seca e árida, muito apropriada para uma fantástica espécie de insetos que vivem nas galerias subterrâneas ocultas entre as arenosas arestas da montanha. As formigas meleiras, provavelmente os mais abnegados seres conhecidos, habitam nas trevas. Todas as noites, no verão, elas deixam em massa seus ninhos e dirigem-se a árvores, arbustos, onde colhem a secreção açucarada, das dilatações e esfoladuras dos ramos. Onde armazenam esta espécie de mel orvalhado que colheram? Estas formigas não podem fazer cera para, os favos como as abelhas. Portanto, certas formigas operárias oferecem-se a si mesmas para se tornarem o recipiente do mel. Elas bebem-no até que seus abdomens se distendam ao ponto de não poderem mais andar. Dependurando-se no forro de suas adegas subterrâneas, ali ficam meses, e mesmo anos, mantendo-se no lugar para suprir alimento para a colônia de formigas. Quando o mel líquido começa a faltar lá fora, as famintas formigas dirigem-se a esta adega e se alimentam ali. Dependurando-se sem quase nenhum movimento, com o abdômen dilatado de oito a dez vezes o tamanho normal, elas vivem em perene escuridão recebendo apenas para dar. Se caem no piso, ficam estendidas e inermes, com os pés e antenas agitando-se no ar, a menos que outras formigas as dependurem de novo. Quando finalmente estes recipientes vivos de mel líquido morrem, as outras formigas as enterram em um local à parte, nunca tocando no mel ainda armazenado em seus corpos. Estas fiéis formigas operárias, que se tornam sacrifícios vivos para seus semelhantes, ajudam-nos a conscientizarnos de que também nós devemos dar nossa vida a Deus. Como elas, devemos mudar o rumo de nossa vida e tornar-nos sacrifícios vivos, completamente dedicados ao Seu serviço. Não gostaria de escolher entregar-se a Ele agora mesmo?
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O CONQUISTADOR CRISTÃO
Apocalipse 21:7
TOPO

I – OS INIMIGOS DO CRISTÃO.

1. O mundo.
a) A advertência divina. - 1 João. 2:15-17.

2. Um coração enganoso.
a) A verdade bíblica, - Provérbios 17:9.

3. Espíritos do mal. - Efésios 6:10-12.

II – OS AUXÍLIOS CRISTÃOS.

1. Oração.
a) A oração é a chave, nas mãos da fé, que remove os maiores obstáculos.
b) As maiores batalhas, as mais renhidas lutas foram ganhas de joelhos. - 1 Tessalonicenses 5:17; Romanos 12:12; Efésios 6:12; Lucas 21:36; 1 Pedro 5:6-9; Salmo 50:15.

2. As promessas
a) Deus guarda e protege os fiéis. - Salmo 91; 46:1; Isaías 43:1-2; 41:10.

3. A companhia cristã. - 1 Pedro 5:9.

III – A RECOMPENSA CRISTÃ.

1. Uma herança gloriosa. - 1 Pedro 4:19; 5:4.

2. Uma herança eterna. - Apocalipse 2:26-28.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1988-079 CPB - ALFREDO O GRANDE 
Eis que estou à porta, e bato. Apocalipse 3:20 
Na manhã de 14 de outubro de 1066, William, Duque da Normandia, levou seu exército ao pé de Senlac Hill, perto de Hastings, Inglaterra. Do topo da elevação ele podia ver a bandeira de Haroldo tremulando ao vento, convidando-o a atacar. A um sinal de William, os clarins ressoaram e os cavaleiros atacaram a colina. No topo, eles encontraram uma sólida barreira de escudos. - Permaneçam firmes e deixem que os normandos se cansem - ordenou Haroldo. Por três 'vezes os normandos investiram contra a barreira de escudos, e três vezes foram repelidos por uma chuva de flechas, dardos, machadinhas, lanças. e pedras. Ao entardecer, houve tempo para uma última investida, antes do pôr-do-sol. No momento em que eles atingiram a barreira de escudos, uma flecha inglesa matou o cavalo de William, e este veio com ele ao chão. - O Duque está morto! - gritaram alguns. - Fuja cada homem para os navios! Por um momento, tudo era caos em Senlac Hill. Os normandos se foram retirando e os ingleses se dividiam em colunas para perseguir. William esforçava-se para tirar seu capacete, de maneira que todos pudessem ver-lhe a face. Montando em outro cavalo, ele gritou: - Vejam! Estou vivo! Voltem à luta! A vitória é nossa! A batalha de Senlac Hill me faz pensar em outra batalha noutra colina, quase dois mil anos atrás. Na colina do Calvário, um grupo de homens desanimados vigiava seu Líder tombado. Por algumas horas, eles pensavam que tudo estava perdido. Oh! que alegria sentiram quando viram que Ele estava vivo! A Vitória era certa! Você e eu enfrentamos nossas Senlac Hills aqui e agora. A batalha é feroz e terríveis os efeitos. As flechas de Satanás voam longe e furiosamente em nossa direção. Estamos exaustos do esforço para subir a colina. Pode parecer às vezes que Deus está morto e perdida a nossa causa. Nesse momento, precisamos olhar para a face de Jesus e ouvi-Lo gritar: - Olhem! Sou Eu. Estou vivo! Avancem! A vitória nos pertence!
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O SOLDADO CRISTAO
2 Timóteo 2:3
TOPO

I – O QUE FAZ UM BOM SOLDADO?

l. Habilidade. 
2. Prudência. 
3. Valor, coragem.
4. Obediência.

II – QUAIS AS LUTAS QUE DEVE ENFRENTAR?

1. Interna. – O "eu", a carne.
2. Externa. – O mundo e o diabo.

III - COMO PODERÁ CONQUISTAR?

1. Pelos exercícios.
2. Pela disciplina.
3. Pela organização.
4. Pelo estudo da Palavra e coração.
5. Pela confiança em Deus e na Sua sábia direção.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2005-179 CPB - COMO ERA O EXÉRCITO ROMANO? 
Como fiel soldado de Cristo Jesus, tome parte no meu sofrimento. 2 Timóteo 2:3. 
Os romanos se orgulhavam de seu imenso exército. Eles chegavam a dizer que o número de seus soldados chegava às bordas do infinito. É claro que estavam exagerando. Depois de algum tempo, o exército romano começou a ficar falido, vivendo apenas de glórias do passado. Quando os bárbaros perceberam isso, invadiram Roma e conquistaram o império em 476 d.C. Durante o seu apogeu, o exército romano era muito bem-organizado. Os jovens poderiam se alistar entre 18 e 23 anos de idade. A altura era um dos requisitos principais: ninguém seria aceito se tivesse menos de 1,80 m, um tamanho bastante superior à média populacional. Uma vez selecionado, o recruta começava um intenso treinamento de quatro meses, depois do qual tornava-se oficialmente um soldado, isto é, um centurião. No dia da formatura, ele recebia uma tatuagem e uma medalha gravada com seu nome, que nunca deveria sair de seu pescoço. Quanto ao salário, um soldado em início de carreira ganhava 50 denários por ano, algo em torno de R$1.300,OO. Mas não se assuste. Com esse dinheiro, dava para comprar muita coisa naquela época. Além disso, ele tinha todas as suas despesas de viagem, comida e vestuário pagas pelos cofres de Roma. Para quem era pobre, a profissão de soldado era uma boa carreira, pois, além dos benefícios, poderia acumular riqueza e prestígio ao longo dos anos. O único problema é que um soldado não poderia casar durante o tempo em que estivesse servindo o exército e isso durava em torno de 25 anos. Desertar significava trair o império e esse era um crime punível com a morte. Os soldados se reuniam em legiões, que eram um agrupamento de até 6 mil homens dispostos a dar a vida pelo Império Romano. Isso intimidava os territórios ocupados, que sempre viam as tropas romanas marchando pelos povoados e cidades. Paulo certamente conhecia a carreira militar. Ele mesmo pode ter tido treinamento como soldado romano. Mas agora ele era um soldado de Cristo e sua luta era contra o império do mal. E você, já pensou em ser como Paulo? Que tal você se alistar hoje no exército de Deus?
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ADVERTÊNCIA AOS CRENTES DOS ÚLTIMOS DIAS 
Miquéias 2:10
TOPO

I – LEVANTAI-VOS.
1. A alma sincera, que aceita a Jesus, levanta-se das trevas do pecado e resplandece. - Isaías 60:1.
2. Deve sacudir de si os vícios e pecados. - Isaías 52:2.
3. Deve vestir-se dos méritos de Cristo. - Isaías 52:1.
4. Os próprios irmãos antigos, que dormem, devem despertar e levantar-se. - Zac. 4:1; Efésios 5:14.

II – ANDAI.
1. Andar não mais nos caminhos das trevas, mas no da luz. - João 12:35,36. 
2. Andar com dignidade de cristão. - Efésios 4:1.
3. Andar para a vocação do reino e glória de Deus. - I Tess. 2:12.
4. Os filhos de Deus estão em marcha para Sião. - Salmo 84:7.

II – ESTA NÃO SERÁ A TERRA DE DESCANSO.
1. Aqui não se encontra descanso, só sofrimentos e misérias.
- Atos 14:22.
2. Aqui somos peregrinos. - Hebreus 11:13, 14.
3. A Terra do descanso está além-túmulo. - Hebreus 11:16.
4. Quando entraremos no descanso? - II Tess. 1:7.
5. Um grande perigo atual. - Hebreus 4:1,9.

IV – A TERRA ESTÁ CONTAMINADA.
1. A contaminação da Terra é geral hoje.
a) Nos animais.
b) Nos vegetais e cereais. 
c) Na humanidade. - Oséias 4:1, 2; II Tim, 3:1,5. 
2. A sociedade tem chegado ao colapso moral.

V – CORROMPER-VOS-Á.
1. O crente deve reconhecer que o perigo é grande e contagioso.
- 2 Coríntios 6:14-17.
2. Não deve condescender com o mundo: cinemas, bailes, modas imorais etc.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1988-314 CPB - JOHN QUINCY ADAMS 
Tão somente conservai o que tendes, até que Eu venha. Apocalipse 2:25. 
John Adams, embaixador na Holanda, estava em pé no convés da fragata Alfred, ancorada perto dos brancos rochedos de Dover. Perto dele estava seu irmão, Thomas, que lhe servia de secretário. Ao lado, estava Tilly, seu camareiro. Juntos, eles cuidavam da bagagem, que fora trazida do porão. - Ah! estas são nossas malas! - disse Tom. John pegou duas malas e as colocou de lado. - Vamos conservá-Ias conosco. Tilly, cuide das outras e as leve amanhã para Londres. Dentro de instantes, os americanos estavam sentados numa carruagem puxada a cavalo, com as duas malas presas na frente com correias. - Mantenha os olhos naquela mala - preveniu John a seu irmão.Contém despachos do nosso governo para o Presidente do Tribunal, John Jay, que está em Londres para negociar um tratado. - Aposto que o ministro britânico pagaria bem a um espião para ter estas informações. - O Diretório Francês também gostaria de pôr as mãos nelas, estou certo. Não devemos permitir que isto aconteça. Eles percorreram a distância entre Dover e Londres ao anoitecer. O tráfego era intenso ao se aproximarem da Ponte de Londres. De repente, apesar do barulho, John ouviu dois fortes ruídos. - Pare! - gritou ele para o condutor. Thomas saiu imediatamente do carro, acenando com os braços para que a carruagem que estava atrás deles parasse. Ele apanhou uma das malas, enquanto John pegava a outra. - Essas correias foram cortadas! - disse o condutor. - Alguém estava interessado em suas malas! - Nós as levaremos dentro do carro, no restante da viagem - disse John. - Não permitirei que estes papéis desapareçam de minhas mãos até que os entregue ao Embaixador Jay esta noite. Certamente, você também tem alguma coisa de valor que um governo inimigo deseja. O que Jesus pede que você conserve até que Ele venha? O que está em sua mala, que Satanás quer arrebatar, se puder? Seria seu bom nome? Sua condição de membro da Igreja? Acha que poderia ser sua fé?
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OS SÁBIOS E A GLÓRIA FUTURA
Daniel 12:3
TOPO

I – O CARÁTER DOS JUSTOS.

1. Fizeram uma escolha sábia.
2. Abraçaram verdades sábias.
a) A verdadeira sabedoria não é segundo o mundo. - Romanos 1:21.
3. Tiveram uma conduta sábia e prudente. - 2 Coríntios 6:3-10,

II – SEU DEVER CUMPRIDO.

1. Pelo exemplo. - 1 Timóteo 4:11-12.
2. Pelo esforço pessoal.
3. Pelas suas ofertas.
4. Pelas suas orações.

III – SUA GLÓRIA FUTURA.

1. Sua certeza. - Apocalipse 22:6-7.
2. Seu esplendor. - Apocalipse 21:1-5.
3. Sua perpetuidade. - Isaías 66 :22-23.
4. Sua alegria eterna. - Isaías 35:10.
5. Tudo será novo e feliz. - Isaías 65:17-18.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1986-101 CPB - I.R.A.S. 
"Os que forem sábios, pois, resplandecerão, como o fulgor do firmamento; e os que a muitos conduzirem à justiça, como as estrelas sempre e eternamente." Daniel 12:3. 
O Satélite Astronômico Infravermelho (Infra-Red Astronomy Satellite - IRAS) foi lançado na noite-de 25 de janeiro de 1983, com a esperança de descobrir mais sobre o Universo. Holandeses, ingleses e americanos, todos tiveram parte neste programa. O olho humano não pode ver os raios infravermelhos. Estes causam queimadura na pele; mesmo as nuvens não podem atravessá-los. Pelo uso do IRAS os cientistas descobriram que a atmosfera tem realmente uma porção de partículas de poeira (esta é a causa dos variados matizes do por-do-sol) e que algumas áreas são mais concentradas do que outras. Todavia, as partícuIas de poeira podem obscurecer os raios infravermelhos. O IRAS levou um telescópio de 57 centímetros, circundado por hélio (gás nobre, incolor usado no enchimento de balões) líquido que durou um ano. Este hélio foi usado para esfriar o telescópio a fim de que ele pudesse revezar corretamente as imagens no espaço ao captá-Ias. O IRAS passava ao redor da Terra duas vezes por dia. Ao passar sobre Chilton, Inglaterra, enviava mais de 350 milhões de unidades de medida de informação (bits) para os computadores. Os cientistas gastarão anos até que possam completar sua interpretação. Boa parte do Universo tornou-se acessível ao IRAS, embora durasse apenas um ano... Os astrônomos agora podem afirmar que "grande parte dos livros de astronomia terão de ser reescritos quando todos os resultados forem conhecidos". O IRAS descobriu cinco novos cometas vivos e um extinto. A Via-Láctea emite mais ou menos a metade de sua energia como infravermelho, e Andrômeda cerca de 3 por cento. Ao aumentar o conhecimento antes da volta de Jesus, muita coisa nova será descoberta. Agradeça a Deus nesta manhã pelo conhecimento que Ele nos deu e porque você tem a oportunidade de participar desta explosão de conhecimentos.
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LEVANTEMO-NOS QUE O MESTRE NOS CHAMA
Marcos 10:49
TOPO

INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-245 CPB - FORA DO BONDE 
Quando os bondes foram instalados nas ruas dos Estados Unidos, deixaram muito a desejar nos primeiros meses e anos. O problema mais comum que os motorneiros encontravam era a dificuldade de manter a roda de contato do bonde presa ao cabo que passava por cima dele. Sem esse contato, o bonde não funcionava porque não havia a força da energia elétrica. Muitos motorneiros passavam grande parte do dia agachados em cima do bonde, lutando para refazer a conexão. E, para grande vergonha deles, naquela época surgiu uma expressão: "Ele está fora do bonde", que significa "algo está errado com ele; não está funcionando bem". O termo, "ele está fora da cadeira de balanço", surgiu mais ou menos na mesma época. Embora se refira a uma cadeira de balanço sem o balanço, significa praticamente a mesma coisa: alguém que não está chegando a lugar nenhum porque lhe falta um "parafuso", ou porque não funcionava direito; as coisas simplesmente não estavam normais. A Bíblia nos diz que Jesus ama as pessoas que estão "fora da cadeira de balanço" porque sabem que está faltando algo em, suas vidas. Nosso verso de hoje, Marcos 10:49, diz que Jesus chamou o cego Bartimeu pelo nome para que pudesse curá-Io: "Aí Jesus parou e disse: - Chamem o cego. Eles chamaram e lhe disseram: - Coragem! Levante-se porque Ele está chamando você!" Bartimeu não se considerava importante, mas Jesus sabia o nome dele, e o estava chamando para que pudesse curá-Io. Todas as pessoas acabam achando que são insignificantes por uma razão ou outra, em algum momento da vida. Mas, sabe de uma coisa? Ninguém é insignificante para Jesus. Jesus é o melhor motorneiro que existe. Ele pode colocá-Io de volta em seu lugar, de volta no bonde. Viva a vida de forma que não tenha nada do que se envergonhar. Você vai gostar de si mesmo. E terá um incrível poder para ajudar os outros, logo que você está "nos trilhos".

I – ARGUMENTAR O FATO.

1. A doença da cegueira era comum no Oriente.
2. Ele não podia contemplar as belezas da natureza.
3. Certamente teria recorrido à medicina, mas debalde. 
4. Agora só lhe restava a esperança neste Jesus.
5. A oportunidade chega e ele aproveita sem encarar as peripécias.
6. A sua fé é recompensada. - Vs. 48-52.
a) A gratidão que mostrou a Jesus. - V. 52.

II – APLICAÇÃO DO VERSO 49.

1. Deus no passado chamou homens:
a) Abraão. - Gênesis 12:1-3.
b) Moisés. - Êxodo 3:1, 7-10. 
c) Josué. - Josué 1.
d) Samuel. - 1 Samuel 3:3,4.
e) Jonas. – Jonas 1:1,2.

III – JESUS TAMBÉM CHAMOU.

a) Simeão e André. - Marcos 2 :16-20. 
b) Levi. - Lucas 5:27, 28.

IV – AINDA HOJE JESUS NOS CHAMA.

1. Esta chamada pode consistir em:
a) Termos que deixar o mundo.
b) Termos que romper as relações com os amigos e parentes.
c) Termos que baixar ao túmulo. 
d) Termos que deixar a sociedade e ir para o mato e ali viver numa choupana.
e) Termos que deixar nossos entes queridos e ir trabalhar entre os selvagens.
2. Meu irmão e minha irmã, Jesus ainda hoje chama você: levantemo-nos, pois o Mestre nos chama.
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QUEM ESTÁ AO LADO DO SENHOR?
Êxodo 32:25-29, 26
TOPO

O motivo que levou Moisés a fazer essa significativa pergunta.

I – O CONFLITO, E QUAL O LADO DO SENHOR.

1. Crença em Deus contra ateísmo, imoralidade. 
2. Escrituras em oposição às falsas filosofias. 
3. O Evangelho versus superstição. 
4. Cristo versus justiça própria.
5. Os mandamentos de Deus versus a tradição e os mandamentos dos homens. 
6. O sangue de Cristo versus boas obras e esforços e invenções humanas.

II – OS AMIGOS DO SENHOR E O QUE PRECISAM FAZER.

1. Consagrar-se sem reservas ao Senhor. V. 29.
2. Decidir-se real e firmemente. - V. 26.
a) Por uma união aberta e decidida com a igreja. - Mateus 10:29-34; 19:29.
b) Abandonando pecados, vícios, o mundo, e demonstrando a verdade na sua vida, Lembrar-se de que a vitória e a verdade não estão com a maioria. - Mateus 7:13, 14; Lucas 12 :32.
3. Estar em prontidão. - V. 27.
a) A espada é a palavra. - Efésios 6:17.
4. Fazer o que lhes for ordenado. - Êxodo 32 :28.

III – A HOSTE DO SENHOR E A CORAGEM QUE PRODUZ.

1. A causa é santa, do Todo Poderoso. 
2. Cristo mesmo é o capitão. - Isaías 55:4.
a) Nunca perdeu uma batalha. – Não devemos hesitar.
3. Os anjos são do nosso lado. - 2 Reis 6:17.
4. Milhares dos melhores homens têm estado neste lado. - Hebreus 12:1.
5. Este é aquele lado da batalha cuja vitória terminará no Céu, enquanto que a do mundo nunca tem fim. - Apocalipse 7:9.-17; Mateus 10:22; João 16:33; Isaías 54:17.

É muito fácil dizer que o Senhor está ao meu lado; mas o mais importante é saber "se eu estou do lado do Senhor". - 1 Reis 18:21; Josué 24:14,15.

Quem quer estar ao lado do Senhor?
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-216 CPB - QUAL É A SUA OPINIÃO?
 "Até quando vocês vão ficar em dúvida sobre o que vão fazer? Se o Eterno é Deus, adorem o Eterno." 1 Reis 18:21. 
- Meu pai disse que não existe certo ou errado. É tudo uma questão de opinião - disse Calvin. - Meu pai disse que existem coisas certas e coisas erradas disse Ted com a mesma firmeza. - Sei que o meu pai está certo! - gritou Calvin. - Pensei que o seu pai tinha dito que não existe certo nem errado. Se não existe certo nem errado, como você pode saber que ele está certo? - Ted percebeu que havia colocado Calvin contra a parede, porque ele ficou boquiaberto, sem dizer nada. Existe certo e errado? Daniel achava que sim quando foi jogado numa cova de leões. Moisés acreditou nisto quando desafiou o faraó para libertar os israelitas. O apóstolo Paulo sabia que estava certo quando foi colocado na prisão por ter pregado sobre Cristo. E estou absolutamente certo de que Jesus estava convencido de que havia certo e errado quando morreu na cruz por você e por mim. Se não houvesse certo e errado, porque você prestaria atenção às placas de "Pare" na rua? É óbvio que se todos começassem a ignorar o que é certo e o que é errado, o mundo se tomaria um caos. Sim, é claro que existem coisas certas e coisas erradas, mas também há questões de opinião. Você pode pensar que o vermelho é uma cor bonita para um tapete, e eu posso achar que azul é melhor. É apenas uma questão de opiniões. Alguns acham que Jesus é o Filho de Deus, e outros acham que Ele era apenas um bom homem. Quando o assunto é Jesus, existe a crença certa e a crença errada. Então, como você pode saber a diferença? Bem, você pode pedir conselhos a homens e mulheres em quem confia, e que sabe serem cristãos. Mas só a Bíblia pode realmente nos ajudar a conhecer a diferença entre as opiniões e o que é certo e errado. Busque a Deus em Sua Palavra hoje. A opinião dEle é a única que de repente faz diferença. 
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"E O ABENÇOOU ALI"
Gênesis 32:22-29
TOPO

Há na vida de cada indivíduo ocasiões decisivas e aflitivas.
O caso de Jacó. Sua consciência o condenava. Estava sem esperança. Necessitava de um auxílio mais do que humano. Suplicou uma bênção. A bênção é sublimei


I – QUAL FOI A BÊNÇÃO QUE JACÓ RECEBEU?

1. Foi salvo de um perigo (Esaú). - V. 11.
2. Foi perdoado do grande mal. - (Enganador).
3. A fenda entre ele e Esaú removera-se. - 33:4.
a) Riquezas não o satisfaziam.
4. Ganhou um novo nome. - V. 28; Apocalipse 2:17.

II – QUAL SERÁ O LUGAR DE BÊNÇÃO? "ALI".

1. Um lugar de grandes aflições. - V. 6, 7.
2. Lugar de uma confissão humilde. - V. 10.
a) Antes exaltado, depois humilhado. 
b) Pela confissão humilde nossos pecados serão apagados. - Isaías 43:25; Provérbios 27:13.
3. Lugar de comunhão. - V. 30; 28:16,17.
a) Humilhados e santificados, poderemos ver a Deus.
4. Lugar de vitória. - V. 28, 29; Oséias 12:4.

III – SERÁ ESTA CONFERÊNCIA UM TAL LUGAR DE BÊNÇÃO?

1. Sim, se estamos prontos:
a) A nos humilhar.
b) A confessar as nossas faltas.
c) A nos consagrar. 
d) A renovar o concerto (águas passadas não voltam). 
e) A executar a vontade de Deus. - Deuteronômio 4:29.
2. Deus quer nos abençoar "aqui". - Salmo 65:4; 5:12.
3. Abençoando, a bênção permanecerá para sempre. - 1 Crônicas 17:27. 
4. Você quer ser abençoado aqui?
Vamos crer. Lutar para alcançar. Somente o Senhor pode abençoar.
Olhemos, pois, a Ele e exclamemos como Jacó: "Na verdade o Senhor está neste lugar, e eu não o sabia." Gênesis 28 :26.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-169 CPB - OVOS DE ANIVERSÁRIO 
"E o meu Deus lhes dará tudo o que vocês precisam, de acordo com as gloriosas riquezas que Ele tem para oferecer por meio de Cristo Jesus." Filipenses 4:19. 
“Meu Senhor", orou a mãe depois que Brandt saiu para brincar com os vizinhos, "por favor, me mostre o que fazer para o aniversário de Brandt. Ele tem sido tão meigo e paciente mesmo sem ter tantas coisas que poderia ter, se não fosse filho de missionários. Se pelo menos eu tivesse alguns ovos para fazer um bolo..." Na manhã seguinte, quando a mãe de Brandt foi até a despensa para pegar o óleo, sua mão parou no ar. Em cima da estante, ao lado da janelinha que havia ali, estava um ovo branco. A mãe alcançou o ovo e examinou a casca. Uma galinha o botara havia pouco tempo. - Brandt! Venha ver como Deus respondeu à minha oração! Temos um ovo! É o suficiente para fazer um bolo pequeno na semana que vem! Na manhã seguinte, a mãe balançou a cabeça sem acreditar no que via: outro ovo branco, exatamente no mesmo lugar. E, na manhã seguinte, ela viu um terceiro ovo, e pegou Chicken Little, a galinha da família, no flagra, acabando de sair pela janela. Até o dia do aniversário de Brandt, havia tantos ovos que a mãe dele fez um grande bolo de aniversário, para que Brandt pudesse chamar todos os amigos. Deus prometeu suprir nossas necessidades essenciais. Mas muitas vezes Seu enorme coração também acaba suprindo nossos desejos. A propósito: quando a mãe de Brandt foi até a despensa na manhã após o aniversário de Brandt, ela não encontrou nenhum ovo. Chicken Little não voltou a botar ovos até que chegasse a "estação de ovos" outra vez.
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MARIA AOS PÉS DE JESUS
Lucas 10:38-42
TOPO

Não há duas pessoas iguais neste mundo. Mesmo os irmãos gêmeos. Por exemplo, Esaú e Jacó. Maria e Marta são tão diferentes! As duas são crentes. Procuremos imitar aquela que recebeu o louvor do Mestre. 

O exemplo de Maria aos pés de Jesus fornece-nos uma lição:

1. PIEDADE. A SABER: DEVOÇÃO.
Ela já sabia bastante, mas queria aprendei- mais. Deleitava-se nas coisas espirituais.

2. CONSAGRAÇÃO.
Jesus merece o nosso tempo, a nossa atenção. Foi ela que mais tarde ofereceu aquele inebriante perfume (João 12:1-8).

3. PREVIDÊNCIA.
Jesus não estaria sempre com a família de Betânia. Foi nessa vila que Ele mais tarde afirmou: "A Mim não haveis de ter sempre." (João 12:8). Nos dias bonançosos o crente se descuida.  Quando sobrevêm os tempos difíceis, sente-se perturbado. Um dia Lázaro, o irmão, morreu. Marta foi a primeira a correr a Jesus (João 11:20).

CONCLUSÃO 
– A Bíblia está cheia de bons exemplos deixados para a nossa edificação. Aprendamos com Maria as boas lições que a sua atitude nos sugere.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-304 CPB - FARINHA ANTES DOS DOCES 
"Aí o Senhor respondeu: - Marta, Marta, você está ocupada e atrapalhada com tantas coisas, mas apenas uma é necessária. Maria escolheu a melhor, e esta ninguém vai tomar dela." Lucas 10:41 e 42. 
Minha avó havia acabado de dar 5 dólares e uma lista de compras para mim e meu irmão. "Se sobrar algum dinheiro depois que pegarem tudo da lista de compras, vocês podem comprar um chocolate para cada um", dissera ela. Empurramos o nosso carrinho pelo supermercado e pegamos tudo o que estava na lista da vovó. Mas, por engano, pegamos dois sacos de 4 quilos de farinha, em vez de dois sacos de 2 quilos. Um pouco antes de chegarmos ao caixa, meu irmão pegou uma barra de chocolate, e eu peguei outra. - Sinto muito, mas vocês não têm dinheiro suficiente para comprar tudo isso - disse a funcionária do caixa. Isto nos deixou perplexos, e percebemos que tínhamos que fazer algumas escolhas. Vovó havia dito que ia fazer um bolo usando farinha, então, é claro que o açúcar tinha que ficar. Tiramos outros itens do carrinho, como ovos, óleo e leite, até que a funcionária parou de balançar a cabeça. Depois de um rápido cálculo mental, ela sugeriu que trocássemos os grandes sacos de farinha por outros menores, e, com um sorriso, passou nossas compras. Chegamos em casa com 6 quilos de farinha, e 2 quilos de açúcar. - O que foi que deu em vocês? - perguntou vovó sem acreditar no que via. A despeito de nossas lágrimas, ela nos mandou de volta ao supermercado com um bilhete para a funcionária, uma nova lista, e uma chance de tomar novas decisões. Mas, e as barras de chocolate que já havíamos comido? Bem, tivemos que pagar por aquela escolha com a nossa própria mesada. Uma vez, Marta reclamou a Jesus que sua irmã, Maria, estava ouvindo a Jesus e não estava querendo ajudá-Ia na cozinha. "Mas Marta", disse Jesus, "Maria fez a melhor escolha possível" Jesus estava tentando ensinar a Marta o que a vovó ensinou a mim e a meu irmão. Farinha, antes dos doces, e Jesus antes de tudo.
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ZAQUEU CONVERTIDO

TOPO

I – ERA RICO, PORÉM NÃO SATISFEITO.
1. O mundo não o satisfazia.
2. Queria ver a Jesus.

II – IMPEDIDO, PORÉM FOI VENCEDOR.
1. A multidão o estorva; tem dificuldades.
2. Não se deixa vencer.
3. Sobe a uma árvore para conseguir o seu objetivo.

III – ESCONDIDO, PORÉM DESCOBERTO.
1. Não é visto facilmente entre a ramagem.
2. Cristo quer ter uma confissão de sua necessidade.

IV – DESCONHECIDO, PORÉM CHAMADO POR NOME.
1. Jesus o conhece bem.
2. Conhece o desejo de seu coração.
3. O Pastor chama Suas ovelhas pelo nome. – João 10:3.

V – ESPERANDO, PORÉM SURPREENDIDO.
l. Esperava ver Jesus, ao passar, mas teve a alegria da Sua visita.
2. Jesus entrou em sua casa e comeu com ele.

VI – NECESSITADO, PORÉM SALVO.
1. Era classificado com os pecadores. - V. 7.
2. Cristo havia vindo para salvá-lo e "salvar o que se havia perdido". - V. 10.

VII – MAU, PORÉM TRANSFORMADO.
1. O aceitar a Cristo resulta em uma grande transformação. João 1:12; Lucas 19:6.
2. Restituiu o roubado.
3. Ajudou os pobres.
4. A justiça caracteriza o que realmente pertence ao Senhor. João 2:29.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-222 CPB - FIGOS INFERIORES? NÃO! 
Então correndo adiante, subiu a um sicômoro a fim de vê-Lo, porque ali havia de passar. Lucas 19:4 e 5. 
O sicômoro ao qual Zaqueu subiu é o figo bravo. É árvore copada como a nossa figueira branca, e como esta estende os seus galhos à beira dos caminhos, de maneira que Zaqueu podia, em um destes, a pouca altura do solo, ver passar a Jesus. O fruto era de qualidade secundária, mas servia de alimentação dos pobres e colhia-se quatro ou cinco vezes por ano. O fruto, para se tornar bem maduro, deve ser ferido e desleitado, como se faz aqui ao mamão". — Otniel Mota, Israel, sua Terra e seu Livro. Amós, o profeta, era colhedor desses figos. Por certo Deus para isso o escolheu, porque sabia que Amós, que trabalhava no preparo dos figos para lhes melhorar o sabor, compreenderia que o único método que Deus poderia empregar para melhorar o Seu povo, seria cortar deles os pecados, como fazia Amós aos sicômoros, cortando a parte de cima. Quando Jesus Se deteve sob o sicómoro, viu Zaqueu assentado entre aqueles figos ordinários, que cresciam no tronco (como as nossas jabuticabas). Jesus percebeu que ele era pessoa comum, de que ninguém gostava. Como aqueles, figos, Zaqueu precisava ser aparado antes de poder ser útil e prestimoso. Em vez de deixá-lo entre aqueles figos sensabores, Jesus, muito bondosamente, convidou-Se a Si mesmo para o lar e para o coração de Zaqueu. Note os métodos de Jesus. Ele não o condenou nem exprobrou. Não, mas tratando-o muito cortesmente, removeu toda a dureza do coração daquele homenzinho. Imediatamente Zaqueu se tornou amável e tratável. Jesus busca hoje fruto de você. Você subiu à árvore do Evangelho, de modo que consegue uma melhor visão de Jesus? Você permitiu que Ele cortasse as partes inferiores de sua vida, de modo que se possa tornar uma fruta saudável? Só então é que Jesus entrará em seu coração e seu lar. Ele na verdade habitará com você, pois diz: "Eu vos escolhi ... para que vades e deis frutos, e o vosso fruto permaneça". Faça como fez Zaqueu. Desça depressa e acolha prazerosamente a Jesus. 
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A NOVA VISÃO DE UM CONVERTIDO
Atos 9:1-16
TOPO

Narrar o fato e as circunstâncias, em síntese.

I – ATITUDES ANTES DA CONVERSÃO.
1. A pessoa tem zelo fanático pela religião. – V. 1; 22:3; Gálatas 1:13-14.
2. Ataca e persegue os que crêem no Evangelho puro. - V. 1.
3. Julga que combater os crentes e matá-los é prestar serviço a Deus. - V.2. João 16:2.

II – FATORES QUE CONTRIBUEM, PARA A NOSSA CONVERSÃO.
1. A luz do Céu, ou iluminação do Espírito Santo. - V. 3.
2. Deus revelando à pessoa o seu pecado e o seu erro. - V. 1.
3. Um encontro pessoal com Jesus. - V. 5.
4. Submissão completa à vontade de Jesus. - V. 6-7.

III – PROVAS REAIS DA CONVERSÃO.
1. A oração espontânea a Deus. - V. 8-11.
2. O testemunho de Deus sobre nós e em nós. - V. 11-16; I João 5:10-12.
3. Plenitude do Espírito Santo em nós. - V. 18-19.
4. União com os crentes. - V.19.
5. Ousadia para pregar a Cristo. - V.20.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1983-237 CPB - ESCOLHENDO UMA CARREIRA 
"Senhor, que queres que faça?" Atos 9:6 (Almeida Antiga). 
Quando você era criança tudo era decidido por outra pessoa em seu favor. A vida era então bastante simples. Quando você se tornou adolescente, a vida ficou mais complicada. Agora espera-se que você comece a tomar suas próprias decisões. Seus pais nem sempre estão por perto. Você teve de aprender a manter-se sobre os próprios pés e a assumir as conseqüências das escolhas que faz. Às vezes isso chega a assustar! Uma das grandes decisões que você enfrenta é: que carreira escolherei quando chegar o 'momento? Serei professor? Enfermeiro? Agricultor? Engenheiro? Construtor? Como você pode estar certo da escolha a fazer? Bernard Baruch, cujo nascimento ocorreu na data de hoje, enfrentou o mesmo problema. Ele simplesmente não tinha capacidade de assumir uma escolha própria por deficiência de mente. Assim, sua mãe o levou a um frenologista (um especialista em estudar o caráter das pessoas, baseando-se na conformação do crânio). O homem correu os dedos por toda a cabeça de Bernard durante alguns minutos, e perguntou: "Que gostariam vocês que este menino fosse?" "Estamos pensando em torná-Io um médico", a Sra. Baruch respondeu. "Medicina? Nunca! Fariam melhor encaminhando-o a atividades de negócios. Neste ramo ele fará grandes coisas." Ficou decidido. Em virtude das batidas de dedos sobre a cabeça de Bernard, ele foi encaminhado ao mundo de negócios. Não haveria um modo melhor de os jovens cristãos tomarem as suas decisões? Será que você tem de ir a uma cartomante ou verificar o seu horóscopo para encontrar uma resposta segura? Deus trouxe você à existência; Ele sabe tudo sobre suas possibilidades; tem um plano para sua vida. Você está melhor qualificado para determinadas tarefas do que outros jovens. Ellen White escreveu: "Deus deu a cada homem sua tarefa, e ninguém pode fazer por ele a obra que lhe cabe fazer." O importante, então, é descobrir o que é que Deus quer que você faça. Uma vez que Ele tem a matriz do plano, não seria certo ir a Ele em busca de orientação para a sua carreira? Você não precisa pôr um instrumental sobre sua cabeça para saber que carreira seguir. Nem precisa ficar perplexo ou desconcertado quanto ao seu futuro. Simplesmente sussurre as palavras: "Senhor, que desejas que eu faça?" Quando chegar o momento, você saberá. Entretanto está assegurado o fato de que Deus o está guiando na direção certa.
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VITÓRIA MEDIANTE A ENTREGA COMPLETA

TOPO

I – REDENÇÃO.

1. O redentor e o preço pago. - 1 Pedro 1:18-20; Atos 20 :28; Efésios 5:2.
2. A quem pertencemos? - 1 Coríntios 6 :19, 20; Romanos 14:8.
3. Como tornar-se filho de Deus. - Gálatas 3:26.

II – ENTREGA COMPLETA NA VIDA VITORIOSA.

1. Convite para a entrega. - Provérbios 23:26.
2. A quem nos devemos entregar? - Romanos 6:13.
3, Certeza de vitória aos que se entregam. - Romanos 6:14.

III – PODER MEDIANTE A ENTREGA A CRISTO.

1. O poder prometido. – Judas 24; 1 Pedro 1:3-5; Isaías 26:3.
2. Exemplo da Igreja de Macedônia. - 2 Coríntios 8:5.

IV – BUSCAR O SENHOR DE TODO O CORAÇÃO.

l. Exemplo do passado. - 2 Crônicas 15:12, 15.
2. Que é feito com o coração? - 1 Crônicas 28:9.
3. Exortação à Igreja. - Sofonias. 2:1-3.
4. Promessa animadora a quem busca. - 2 Crônicas 7:14.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 2000-079 CPB - SEM DESCULPAS
"E agora está me esperando o prêmio da vitória, que é dado a quem vive uma vida correta, o prêmio que o Senhor, o justo Juiz, me dará naquele Dia." 2 Timóteo 4:8. 
Meu pai chegou para me ajudar em questão de minutos, como eu já esperava. O policial pensava que eu era apenas um garotão de 18 anos que não estava prestando atenção. Tentei explicar que não estava dirigindo sem cuidado, e que algo de errado acontecera com meu freio. Meu pai deu uma olhada debaixo do carro, e percebeu que havia fluido de freio espalhado pelo asfalto. Mas, para o policial, não fez diferença nenhuma. Ele me multou por dirigir descuidadamente e me disse que eu teria que pagar a multa ou entrar na justiça. Ao entrar no tribunal, eu estava nervoso. Mais uma vez meu pai estava comigo. Finalmente chegou a minha vez. O juiz ordenou que eu me aproximasse: - O que tem a dizer? - perguntou ele de mau humor. - Bem - disse eu - estava dirigindo meu carro, o freio quebrou e eu bati na traseira de outro carro. - O que você quer que eu faça? - retrucou o impaciente juiz. - Tive um problema com o freio; não foi minha culpa. O juiz olhou para mim com um olhar frio e disse: - Você estava dirigindo um carro. Você tinha que parar, e não parou. Vá pagar sua multa. E isso foi tudo. O julgamento estava acabado. Ele não havia me deixado falar nada. Meu pai e eu fomos até o local de pagamento e pagamos os 60 dólares. Fiquei com raiva do juiz, mas ao pensar nisso agora, ele estava certo. Não era culpa da senhora em cujo carro eu bati, e não era culpa do rapaz que estava fazendo compras no supermercado. Era óbvio que a culpa era minha. Todos nós somos culpados de pecar diante de Deus, nosso' Juiz. A boa notícia é que esse Juiz quer nos ver livre. É por isso que Ele enviou Seu próprio Filho para pagar a penalidade do pecado - a morte - numa cruz. Pense nisto: nós somos culpados, mas podemos passar a eternidade com Jesus porque o Juiz nos ama.
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OS RECLAMOS DO SENHOR
Deuteronômio 10:12 e 13; Miquéias 6:8
TOPO

O Senhor requer:

I – A DECLARAÇÃO DE MOISÉS. - DEUTERONÔMIO 10:12 E 13.

1. Fé com santo temor. - "Teme o Senhor teu Deus." 
2. Fidelidade - "Andas em todos os Seus caminhos." 
3. Amor - "Ama-o." 
4. Serviço. - "Serve o Senhor teu Deus." 
5. Obediência - "Para guardares os mandamentos do Senhor."

II – A DECLARAÇÃO DE MIQUÉIAS. - MIQUÉIAS 6:8.

1. Justiça - "Pratica a justiça." 
2. Beneficência - "Ama a beneficência." 
3. Humildade - "Anda em humildade." 
4. Companheirismo - "Anda humildemente com o teu Deus."
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1988-127 CPB - DEL DELKER 
Que é o que o Senhor pede de ti, senão que pratiques a justiça e ames a misericórdia, e andes humildemente com o teu Deus? Miquéias 6:8. 
A jovem DeI Delker não se sentiu verdadeiramente humilde naquela noite em Lodi, Califómia. Era a primeira reunião campal a que ela assistia após sua conversão, e lhe haviam pedido que cantasse diante de uma grande multidão. Seus olhos negros reluziam quando ela se colocou diante do auditório e cantou "O Amor de Deus" com forte voz de contralto. Depois da reunião, um grande número de pessoas se reuniu em torno dela, cobrindo-a de beijos e cumprimentos. - Você foi maravilhosamente bem! - Jamais ouvi alguém cantar tão bonito! - Formidável! Você deve cantar mais vezes! - Excelente, minha jovem. Estamos orgulhosos de você! Naturalmente, a multidão se espalhou, e DeI Delker foi deixada só. Aquela agradável sensação que ela experimentara quando cercada por seus admiradores, estava desaparecendo. Seu quarto, naquela noite, parecia frio e escuro. Em seu coração havia um vazio e o mesmo sentimento de desespero que ela havia experimentado antes de sua conversão. Ela deixou seu quarto, e foi até uma plantação de uvas próxima, onde se ajoelhou e contou a Jesus como se sentia. - Querido Jesus, se o cantar para Ti produz isto em mim, não me deixes cantar mais. Não quero ser orgulhosa. Eu Te quero comigo. Desejo a Tua bênção. Quando DeI Delker se ajoelhou sobre a terra fria, Deus a cercou com' o calor de Seu amor. Assegurou-lhe que a conservaria humilde até onde ela permitisse que Ele lhe dirigisse a vida. Sua alegria voltou, e ainda se irradia de sua face toda vez que ela canta. Erraram as pessoas ao elogiarem DeI Delker naquela noite, tempos atrás? É errado amar e apreciar aqueles que fazem o bem? É pecado dizer ao pregador que gostamos de sua história e que ela realmente nos ajudou? Não deveríamos dizer aos outros, quando fizeram um bom trabalho? Qual é a diferença entre lisonja e apreciação sincera? Como devemos agir com o elogio que nos é dirigido? Se você já se apresentou em público, por certo sabe como DeI Delker se sentiu. Você já teve problema tom uma valorização pessoal exagerada? Tem procurado pedir a Deus que o conserve humilde?
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A RECOMPENSA DE TUDO ABANDONAR

TOPO

I – O EVANGELHO RECLAMA ABNEGAÇÃO.
1. Jesus se dispôs a, por nós, renunciar ao Céu. - João 3:16; Mateus 26:38-44; 27:46. 
2. Abraão abandonou sua parentela. - Gênesis 12:1,4. 
3. Moisés preferiu sofrer aflição com o povo de Deus. - Hebreus 11:24; 25. 
4. O testemunho de Paulo: "Tenho também por perda todas as coisas". - Filipenses 3:4-8.

II – NENHUM SACRIFÍCIO É GRANDE DEMAIS.
1. "Nega-te a ti mesmo". - Lucas 9 :23-26.
2. "Quem ama mais o pai ou a mãe do que a Mim, não é digno de Afim". - Mateus 10:34-38.
3. "Que aproveita ao homem". - Mateus 16:24-26.
4. "Deixaram tudo e O seguiram". - Lucas 5:11, 27, 28.

III – ACEITAR O CONVITE DE CRISTO.
I. A parábola da grande ceia. - Lucas 14:16-27.
2. A advertência de Cristo, - Lucas 14:33.

IV – CONSIDERAR O CUSTO.
1. Os sofrimentos de agora; a glória, depois. - Romanos 8:17; 18.
2. Sofrer com Cristo; reinar com Ele. – 2 Timóteo 2:12; 1 Pedro 1:12,13. 
3. Por meio de muita tribulação entrar no Reino. - Atos 14:22.
4. Congregados os santos que se sacrificaram. - Salmo 50:5.

V – A RECOMPENSA AGORA E ETERNAMENTE.
1.  Receber bênçãos centuplicadas agora, e, depois, a vida eterna. 
- Mateus 19:27-29; Lucas 18:28-30.
2. "Abundância de alegrias". - Salmo 16:11.
3. As decisões acertadas produzem paz perfeita. - Isaías 26:3.
4. "Paz,.. que excede a todo entendimento". - Filipenses 4:7.
5. Esperar confiante a volta de Cristo. - 2 Pedro 3:14.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL 1977-296 CPB - NENHUM SACRIFÍCIO 
Então acrescentou: Eis aqui estou para fazer, ó Deus, a Tua vontade. Hebreus 10:9. 
Se você vive em clima temperado, todos os anos, em outubro, há pelo menos duas semanas de brilhantes cores outonais. Então, da maioria das árvores caem as folhas e ficam os galhos despidos. Por que deverão elas sacrificar sua linda folhagem e ficar desnudas através dos meses de inverno? Será desperdício o gastarem as árvores tanta energia fazendo folhas apenas para tê-las por breve tempo, e então desaparecerem? Entendendo a razão, entenderemos porque é que Jesus teve de sacrificar a vida a fim de fazer a vontade de Deus. Não havia outro recurso. Durante todo o verão essas belas folhas refrigeram a terra, levantando para o ar água em forma de vapor, da água vinda da terra. Quando a terra congela, pára o suprimento de água. Se as folhas continuassem, desperdiçariam a vital seiva que está na árvore e não pode ser substituída das raízes, no chão congelado. Assim, para salvar a vida da árvore, Deus divisou o plano de despi-la de sua folhagem. Quando o verão se aproxima do fim, células especiais na base do pecíolo de cada folha começam a murchar e secar. Antes de ficarem tão murchas que caiam, Deus providenciou para que se cicatrize a ferida feita., Células especiais, justamente debaixo dessas quebradiças células formam um tecido resistente e corticento, que entope os tubinhos que levam a seiva para a folha. Quando isto acontece, o produto i instável, a - clorofila, que dá à folha a cor verde, é destruído pelos raios do Sol. Quando desaparece a cor verde, outros pigmentos da folha levam-na a mudar de cor. Se predomina a carotena, a folha se torna amarela ou laranja. Os tons vermelho e azulado provêm de uma substância química de açúcar. No glorioso plano de Deus realmente não há sacrifício. Digamos como Jesus: "Eis aqui estou para fazer, ó Deus, a Tua vontade". O que Jesus pede que entreguemos é apenas aquilo sem o que passamos melhor. Quando desistimos das coisas menores, de menor valor, Deus sempre nos dá coisa maior e mais valiosa. Aparecem belezas escondidas quando, dando ouvidos às Suas ordens, você a Ele tudo entrega.

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil 


TOPO

www.4tons.com.br
Pr. Marcelo Augusto de Carvalho
