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1
AFERIÇÃO MORAL
Daniel 5:27
TOPO

I – AS BALANÇAS NAS QUAIS OS HOMENS SE PESAM.

1. Em suas próprias opiniões.
2. Em comparação com outros.
3. Na estimação de seus semelhantes.
4. Nas boas obras que fazem.

II – AS BALANÇAS NAS QUAIS DEUS PESA OS HOMENS.

1. As Escrituras Sagradas.
2. A perfeita norma de moral cristã. - Êxodo 20:1-17.
3. A consciência.

III – A APLICAÇÃO DOS PESOS.

1 . Ao moralista.
2 . Ao formalista.
3 . Ao idólatra.
4. Ao indiferente.
5. Ao cristão mundano.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL-1977-125 CPB - CAIS TOMBADOS E NAVIOS SUBMERSOS 
Porque Deus há de trazer a juízo todas as obras até as que estão escondidas, quer sejam boas, quer sejam más. Eclesiastes 12:14. 
Como enfrentará você o juízo, no qual serão revelados todos os segredos de sua vida? Espero que sua experiência não seja igual àquela da tripulação de um pesqueiro que amarraram o barco num cais de São Francisco, e foram para a praia. Ao voltarem, mais da metade do cais, ainda atado ao pesqueiro, estava tombado no mar. Enfraquecidas por moluscos pequeninos perfuradores de madeira, denominados "teredéns", as tábuas infestadas não puderam resistir o arrasto do navio numa ventania impetuosa, e quebraram-se. A estrutura de madeira desconjuntou-se. Navios afundavam sem aviso. A madeira parecia sã. A única evidência externa é um pequeno orifício quase do tamanho do buraco feito por um alfinete. Cada teredém desova na água cerca de um milhão de ovos. Sua pequenina perfuradora, talvez 1/200 (um duzentos avos) de polegada em diâmetro entra na madeira. Ao comê-la o buraco cresce cerca da largura de um lápis. O vilão parece ser tão insignificante, um pequeno molusco de corpo mole agitando uma pata semelhante a um dedo buscando um lugar para entrar na madeira. Pequeninas válvulas duplas armadas de dentes microscópicos, como espetos, comem a polpa da madeira enquanto o bicho a atravessa em minúsculos túneis. O invasor encrava-se paralelo à superfície da madeira, e assim sua presença é um segredo até. Sim, até que chegue o inesperado dia do juízo. Por 20 anos a ponte levadiça em Briele, Nova Jersey, suportou pesado tráfego. Então um dia um motorista observou que a estrutura começava a ceder e parou exatamente na hora em que ela desmoronou-se dentro da água, sem aviso. Seus caibros de madeira estavam cheios de milhões de teredéns. Quando, porém, o dia do juízo chegar para você, não haverá tempo de parar. Seus segredos, bons e maus, serão proclamados publicamente. O registro é para todos lerem. Como você suportará o solene dia do juízo depende de hoje e sua constante busca das promessas divinas de perdão para todos os seus pecados. Você nada terá a temer se seu registro estiver em ordem. Jesus, que conhece todos os segredos, pode e quer salvá-lo daqueles males invisíveis, os quais, como teredéns podem desmoronar a estrutura de sua vida.
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UMA SOLENE ADVERTÊNCIA
Eclesiastes 12:13, 14
TOPO

I – "TUDO O QUE SE TEM OUVIDO".

1. Deus sempre fala boas palavras aos Seus filhos. 
2. As Suas Palavras são vida. - João 6:63.
3. A Sua Palavra é um farol que ilumina a senda que leva ao Céu. - 1 Pedro 1:21.

II – "O DEVER DE TODO O HOMEM".

1. Temer a Deus.
a) Todos O devem temer. - V. 13; Salmo 33:8.
b) Temer é obedecer. - Números 6:2.
c) Ter o temor de Deus no coração é não oprimir também o próximo. - Levítico 26:17.
(1) Sem o Seu temor tudo é em vão. - Jó 39:16. 
(2) O Seu povo deve ouvir e temer. - Deuteronômio 13:11.
2. Guardar os Seus mandamentos.
a) Dever de todo homem. - V. 13.
(1) Abraão os guardou. - Gênesis 26:6.
(2) Davi observou a Lei de Deus. - 1 Reis 14:8.
b) Em todos os tempos o povo de Deus observou a Sua Lei. 
c) Uma característica do povo do advento. - Apocalipse 14:12.
d) Bênção e penalidade.
(1) Bem-aventurado o que neles tem prazer, - Salmo 112:1.
(2) Ele castiga os que os profanam. - Salmo 89:31, 32.

III – UMA SOLENE ADVERTÊNCIA.

1. Tudo será trazido a juízo, quer seja bom, quer seja mau. Mateus 12:36.
2. Apelo: observemos a Palavra de Deus e guardemos os Seus mandamentos.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-1988-297 CPB - ALICE HAMILTON 
Porque Deus há de trazer a juízo todas as obras até as que estão encobertas, quer sejam boas, quer sejam más. Eclesiastes 12:14. 
A Dra. Alice Hamilton foi pioneira no campo da medicina industrial. Seu trabalho era inspecionar as fábricas e minas de carvão, para saber se os operários estavam sendo envenenados por monóxidos de carbono, chumbo, mercúrio ou outras substâncias prejudiciais. Certa ocasião, foi convidada para inspecionar uma fundição em Missouri. Iniciou sua inspeção com uma visita a Smelter Hill, onde os operários viviam em choupanas de madeira não pintadas e arruinadas. - A senhora é aquela mulher de Washington, não é? - perguntou uma mulher. - A senhora veio inspecionar a fundição? - Sim, sou a Dra. Hamilton. Como me conhece? - Porque eles procuraram acalmar uma agitação formada desde que ouviram falar que a senhora viria. Veio aqui um médico e examinou todos os homens, para saber se tinham chumbo no organismo. Quarenta deles vão ter que ficar em casa amanhã. - Engraçado! - respondeu a Dra. Hamilton. - Que mais eles fizeram? - No recinto onde meu marido trabalha, eles arrancaram todo o forro por causa do chumbo apresentado - respondeu a mulher. No dia seguinte, a Dra. Hamilton inspecionou a fundição em silêncio. - a que a senhora achou da nossa fundição? - perguntaram os donos. - Está tudo bem? - Realmente não sei o que dizer - começou a Dra. Hamilton. - a que vi não corresponde bem àquilo que acontece, mas ao que vocês querem que eu veja. Passei o dia ontem em Smelter Hill, e soube dos esforços que vocês estão fazendo para ocultar os casos de envenenamento por chumbo. Estou realmente preocupada quanto ao que vou informar a Washington. - Espero que não tenhamos enganado a senhora! - disse meio sem jeito um homem. - A senhora pode examinar os relatórios do nosso médico. Faremos o que a senhora disser. O disfarce é uma tentativa de a pessoa fazer crer a si mesma que as coisas estão bem, quando realmente não estão. Isto é perigoso porque nos impede de fazer as mudanças necessárias. O Inspecionador Divino vê as coisas como realmente são. Seu relatório no juízo revelará tudo.
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JUSTIÇA É OBEDIÊNCIA À LEI

TOPO

I – DEFINIÇÃO DE PECADO.

1. Pecado é a transgressão da lei. - 1 João 3:4.
2. Conhecer o pecado pela lei. - Romanos 7:7.
3. Toda iniqüidade é pecado. - 1 João 6:17.
4, Perdão do pecado, purificação de toda a injustiça. - 1 João 1:8.
6. Desvio da justiça. - Ezequiel 18:20-27.

II –DEFINIÇÃO DE JUSTIÇA.

1. Observância da justiça. - Isaías 26:2.
2. Fazer o bem. - 1 Pedro 3:14-17. 
3. Verdadeira santidade. - Efésios 4:24.
4. Obedecer ao santo mandamento. - 2 Pedro 2:21; Romanos 6:16.
5. Desfazer os pecados. - Daniel 4:27.
6. Libertação do pecado. - Romanos 6:18.

III – FONTE DA JUSTIÇA.

1. Se provém da lei, Cristo morreu em vão. - Gálatas 2:21.
2. Não como os fariseus. - Mateus 6:20.
3. "Não tendo a minha justiça". - Filipenses 3:9.
4. "No Senhor há justiça". - Isaías 46 :24.
6. "O Senhor, justiça nossa". - Isaías 23 :6.
6. "A Ti pertence a justiça". - Daniel 9:7.
7. "Pela fé em Jesus Cristo". - Romanos 3 :22; 6:17, 18.
8. Cristo feito nossa justiça. - 1 Coríntios 1:30.

IV – PROMESSAS.

1. Na vereda da justiça está a vida. - Provérbios 12:28; Romanos 6 :23.
2. Justiça e repouso. - Isaías 32:16, 17.
3. Buscar a justiça escondidos no dia da ira do Senhor. - Sofonias 2:3.
4. Refulgir como estrelas. - Daniel 12:3.
5. Coroa da Justiça. - 2 Timóteo 4:8.
6. "A nova Terra onde habita a justiça". - 2 Pedro 3-13.

V – APELO.
"Fome e sede de justiça". - Mateus 6:6.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL-2005-201 CPB - COMO SERIA UM MUNDO SEM LEIS? 
Tema a Deus e obedeça aos Seus mandamentos porque foi para isso que fomos criados. Eclesiastes 12:13. 
Você já notou como as pessoas são negativas em relação aos deveres da vida? Tudo começa na infância com a ordem de comer verduras e não deixar sobras. Depois vêm a escola e a tortura do "dever de casa"," final de férias", "exame final", etc. Mais tarde, virão as contas para pagar, o imposto a recolher, a segunda-feira de trabalho. Tudo deve ser encarado com muita indisposição. Aí chegam alguns "revoltados" descrevendo o que seria na sua opinião o paraíso perfeito."Imagine só", comentam,"férias de 11 meses, quarto que não precisa ser arrumado, namoro sem os pais por perto e viagem de dois anos para os 'velhos', de modo que a casa fique só para as festinhas da turma, sem hora para acabar." Vamos imaginar como seria um mundo sem proibições, bem ao gosto dos que querem viver à vontade. Nada de regras, nada de ordens, ninguém para obrigar a fazer nada. Você faz o que quer e quando quer. Para início de conversa, talvez muitos não estariam na escola, porque, se a aula for de manhã, acordar cedo é terrível; se for à tarde, o sono depois do almoço é incontrolável. Onde estariam? Em frente da TV? Num clube? Ouvindo som? No shopping? Pode ser, mas a TV e o rádio estariam desligados porque, lembre-se, estamos num mundo sem regras e ninguém pode obrigar o homem da companhia elétrica a ir trabalhar. O mesmo vale para os funcionários do shopping, do clube e de todos estes lugares que você gosta de freqüentar. Andar na rua, a pé ou de carro, seria suicídio, pois, sem regras no trânsito, ninguém respeitaria nada e as placas e sinais seriam meros emblemas decorativos. E mais, quem iria limpar as ruas, dar plantões noturnos, trabalhar de madrugada? Ninguém. Logo isso aqui viraria a maior confusão. No começo, todos saqueariam o que já está produzido (cada um querendo para si). Depois, viria a monótona espera pela morte, pois ninguém seria obrigado a fazer nada, de modo que não restaria nada para fazer. Entende por que Deus criou o mundo regido por regras e leis? Pense nisso quando for tentado a reclamar de algumas delas.
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O PRIMEIRO MANDAMENTO
Ex. 20:3
TOPO

I – UM SÓ DEUS.

1. A Bíblia só reconhece um. - 1 Coríntios 8:5-6.
2. Ele é Criador. - Apocalipse 14:7.
a) Nisto difere dos deuses pagãos. - Salmo 96:5.
3. Não é adorado como deveria ser. - Romanos 1:21-23.
a) O resultado: sacrifícios aos demônios. - Romanos 1:25.

II – OUTROS DEUSES DA ANTIGUIDADE.

1. Baal. - 2 Reis 12:26-33,
2. Corpos celestes. - Deuteronômio 4:19.
a) Sol, o principal. - Êxodo 8:16 u.p.
b) Histórico da adoração do Sol.

III – A OBRA DOS DEUSES ESTRANHOS.

1. Que dificuldades causou a Israel. - 1 Reis 12:26-33.
2. Jamais foi desarraigada completamente de Israel. - 1 Reis 16:29-33.
a) Levou Israel ao cativeiro. 
b) Foram consumidos. - Deuteronômio 4:3.

IV – A OBRA DE DEUS – JEOVÁ.

1. Dar-nos vida. - Deuteronômio 4:4, 6-8.
2. Não devemos nos apartar dEle. - Deuteronômio 4:9, 19.
3. Só Ele é Deus. - Salmo 86:8-10, 15.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-2005-270 CPB - QUEM ERAM OS DEUSES DO OLIMPO? 
Meu povo, Eu, o Senhor, sou o seu Deus. ... Não adore outros deuses; adore somente a Mim. Êxodo 20:2 e 3. 
As poesias do escritor grego Homero eram uma espécie de Bíblia do povo grego que viveu no século 6 a.C. Elas ensinavam que os deuses eram imortais e viviam no monte Olimpo. Na verdade, eles mais pareciam seres humanos com poderes fantásticos, e nem sempre eram bem-comportados. Podiam mudar de forma, interferir na vida das pessoas e até mudar o destino delas em troca de presentes e orações.. Se fossem contrariados em algum de seus caprichos, não hesitavam em destruir uma cidade com a sua população. Jamais faziam algo por amor. Os mais importantes deuses gregos do Olimpo eram: Zeus, a divindade do céu, senhor de todos os deuses e pai dos seres humanos (mas não O criador). Hera, esposa de Zeus, guardiã do casamento e do parto. Poseidon, o agitador da terra e senhor dos oceanos. Deméter, deusa do milho e das colheitas. Apoio, deus da força, da música e das advinhações. Ártemis, deusa virgem da caça e dos animais selvagens (mais tarde, conhecida como Diana). Ares ou Marte, o deus da guerra e dos combates. Afrodite, a deusa do amor e da beleza. Hermes, mensageiro dos deuses e guardião do comércio. Atena, deusa da sabedoria e protetora da cidade de Atenas. Hefesto, que os romanos apelidaram de Volcano, o deus do fogo e dos vulcões. Héstia, deusa do lar que se tomou protetora da cidade de Roma. Duas outras divindades importantes na religião do povo eram Dionísio, deus do vinho, e Asclépio, deus da cura e da medicina. É lógico que as histórias desses deuses não passavam de lendas. Nenhum deles jamais existiu de verdade. Aliás, o único Deus verdadeiro é aquele revelado na Bíblia. Seu poder é tão grande que Ele sozinho faz bem melhor o que os outros juntos (caso existissem) não dariam conta de fazer. E mais, enquanto Zeus, Hera e os demais deuses gregos só atendiam preces à base de oferendas, o Deus da Bíblia nos atende por amor
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O SEGUNDO MANDAMENTO
Êxodo 20:4
TOPO

Os ídolos de todos os tempos e lugares.

I – O PODER DE UM ÍDOLO.

1. Nenhum: não passam de mentira. - Hebreus 2:18,19.
2. Não falam e não apalpam.
Não vêem e não andam.
Não ouvem e não emitem sons.
Não cheiram. - Salmo lis:4-7.
3. Não são de Deus. - 2 Coríntios 6:16, ú.p.

II – OS ÍDOLOS DO CRISTÃO.

1. Um cristão pode ser idólatra: Efésios 5:5.
a) Sendo fornicário.
b) Sendo impuro.
c) Sendo glutão.
d) Sendo avarento.
e) Amando o presente século.
2. A desobediência e a porfia são idolatria.
a) Porfiar: questionar, resistir. - 1 Samuel 15:23.

III – O MAIOR ÍDOLO.

1. A Besta. - Apocalipse 13:3-4.
2. O que acontecerá com os idólatras. - Isaías 2:18-22.

IV – A MENSAGEM DE DEUS.

1. "Guardai-vos dos ídolos". - 1 João 5:21.
2. A recompensa:
a) Desobedecendo - Êxodo 20:5.
b) Obedecendo - Êxodo 20:6.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-1983-273 CPB - ADORAÇÃO DE IMAGENS 
"Não farás para ti imagem de escultura,... não as adorarás, nem Ihes darás culto." Êxodo 20:4, 5. 
O segundo mandamento diz claramente que não devemos adorar imagens. Todavia, há milhões de cristãos que possuem imagens em suas casas. Quando vão à igreja curvam-se diante de imagens, principalmente a imagem da virgem Maria. Por que agem assim quando a Bíblia diz claramente que não se deve fazê-Io? Não havia imagens na igreja cristã quando esta foi fundada. Pedro, Paulo, e João não ensinaram o povo a quebrar o segundo mandamento. Por cerca de 300 anos depois de Cristo, as imagens não eram permitidas. Então, pouco a pouco, as pessoas começaram a imitar seus vizinhos pagãos que adoravam ídolos. Eles fizeram imagens de Jesus, de Maria, dos discípulos. Quando Leão IV se tornou imperador do Império Romano Oriental, em 775 A. D., ele decretou uma lei segundo a qual ninguém podia adorar imagens. Isto deixou uma porção de pessoas insatisfeitas. Naquele tempo, muita gente não sabia ler nem escrever. E mesmo que soubesse, a aquisição de Bíblias era por demais dispendiosa para o povo comum. Assim, o que os sacerdotes ensinavam eles faziam. Os sacerdotes entendiam que era mais fácil ao povo simples adorar a Deus se tivesse uma representação dEle diante de si. E o uso de gravuras (pinturas nas paredes) e de imagens tornava as igrejas mais atraentes para as pessoas que estavam acostumadas a adorar ídolos. Depois da morte do imperador Leão IV, a imperatriz Irene convocou um concílio da Igreja que se reuniu em Nicéia, hoje chamada Turquia. O propósito do concílio era definir a questão do culto de imagens. O Segundo Concílio de Nicéia que se iniciou neste dia em 787 decidiu ser correta a adoração de imagens pelos cristãos. Logo, as Igrejas estavam de novo cheias de imagens. Mas só porque o Segundo Concílio de Nicéia votou ser lícita a presença de ídolos no culto, não torna isso correto à vista de Deus. A lei do homem não muda a lei de Deus. Os mandamentos divinos são eternos. Precisamos estar sempre atentos e pôr à prova as leis que os homens fazem - isto é, compará-Ias com a Palavra de Deus. Se tivermos de fazer uma escolha entre obedecer às leis de homens ou à lei de Deus, devemos escolher esta última. Você agiria assim?
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O TERCEIRO MANDAMENTO
Êxodo 20:7
TOPO

Os títulos de Deus. - 1 Timóteo 1:17; Salmo 111:9.

I – BLASFÊMIA.

1. Tomar o nome de Deus em vão, - Levítico 24:15-16.
2. Como blasfemamos.
a) Tomando o nome de Deus em vão, descuidadamente ou com ira. - Levítico 24:10-16. 
b) Fazendo profissão mas negando-a na vida. - Romanos 2 :21-24. 
c) Pretendendo ser Deus. - 2 Tessalonicenses 2:3-4.

II – A NOSSA ATITUDE.

1. Alguns blasfemam para dizer a verdade. - Hebreus 6:16.
2. Como Deus considera tal atitude, - Mateus 5:33-36.
3. Sim, sim; não, não - Tiago 5:12.
4. Perante os tribunais.
a) É lícito jurar? Sim, judicialmente.

III – AS NOSSAS PALAVRAS.

1. Não devem ser vãs. - Efésios 5:4.
2. Falar verazmente. - Salmo 15:2.
3. O Senhor não terá por inocente. - Êxodo 20:7.

IV – O DEVER DO CRISTÃO.

1. Não jurar enganosamente, - Salmo 24:4.
2. A recompensa – Salmo 15:1.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-2005-355 CPB - O QUE É BLASFÊMIA? 
Não use o Meu nome sem o respeito que ele merece; pois Eu sou o Senhor, o Deus de vocês, e castigo aqueles que desrespeitam o Meu nome. Êxodo 20:7. 
A blasfêmia é um dos mais terríveis pecados contra Deus. Normalmente, as pessoas dizem que blasfemar é dizer palavras ofensivas a Deus, ou ainda desrespeitar de algum modo qualquer coisa sagrada. Se uma pessoa diz que tem direitos ou poderes que pertencem somente a Deus, também está blasfemando, e isso é uma coisa muito perigosa. Porém, há maneiras mais sutis de blasfemar o nome de Deus: ter vergonha de Jesus ou da Bíblia, mentir para conseguir algo e ficar irreverente na hora do culto são exemplos de blasfêmia que podem atrair o desagrado de Deus. Veja o que aconteceu com uma pessoa que pensou poder brincar com o nome de Deus e sair sem ser castigada. Seu nome era Maillard, uma jovem prostituta da cidade de Paris. Ela debochava muito da religião. Durante a Revolução Francesa, aceitou ser levada pelo filósofo Robespierre até à igreja de Notre Dame para, diante de todos os demais zombadores, ser aclamada Deusa da Razão. Ela era, de fato, muito bela e se divertiu muito cuspindo na Bíblia, dando gargalhadas e fazendo gestos obscenos diante dos religiosos que estavam presos. Isso foi em 1793. Quinze anos mais tarde, em 1808, o Dr. Restorini, um médico cristão que morava perto de Nápoles, foi chamado para socorrer uma pessoa em estado desesperador. Chegando a um fétido bar de quinta categoria, encontrou uma mulher pálida tremendo de febre, cheirando a bebida e sofrendo o estado terminal de uma peste bubônica. Sem poder fazer muita coisa, levantou-lhe o rosto e perguntou à pobre criatura: "Qual é o seu nome?" Ela respondeu: "Eu sou Maillard, sou a Deusa da Razão, e este é o preço pela minha blasfêmia contra o nome de Deus." Brincar com as coisas de Deus é um erro muito grave. Portanto, tome cuidado com o que você fala, com as músicas que ouve ou com quem você se associa, pois não será nada agradável para os blasfemadores enfrentarem o peso da ira de Deus. Sabemos que Deus é amor, mas é também um justo juiz.
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O QUARTO MANDAMENTO
Êxodo 20:8-11
TOPO

I – O DESÍGNIO DO SÁBADO.

1. Um emblema da criação.
2. Um memorial da salvação.
3. Um sinal do concerto. - Êxodo 20 :20.
4. Um antegozo do céu. - Isaías 66:22-23.

II – SUA NECESSIDADE.

1. Uma necessidade físico-espiritual. - Gênesis 2:2,3; Êxodo 20:8-11; Marcos 2 :27-28.
2. Sua influência abençoadora. - Isaías 56:2; 58:13-14.

III – OS DEVERES.

1. Para com Deus. – exalta-O: Deus criador.
2. Para conosco. – Liberta-nos do materialismo.
3. Para com nossas famílias. – Levantamos o altar do lar.
4. Para com nossos semelhantes. – Testemunho de obediência.
A bênção. - Isaías 56:2.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-1986-022 CPB - REFLEXOS 
Os reflexos na Natureza são muito belos. Gosto de sair para a margem de um bonito lago e assentar-me ali contemplando os formosos reflexos. Ao observar as belas montanhas, as árvores ou gramíneas e os animais selvagens nos reflexos do lago, isto naturalmente me faz lembrar de um espelho, e me ajuda a lembrar de muitas coisas. Quando eu era um adolescente, costumava ir com meus pais ao Parque Nacional Yosemite [nos Estados Unidos]. Gostávamos de acampar e assim o fizemos muitas vezes. Eu fazia grandes passeios a pé durante nossa excursão para o acampamento em Mirror Lake [Lago do Espelho] para ver se eu podia perceber o famoso Half-Dome refletido no lago, bem como algumas das outras formações rochosas. Esperava por um lago calmo e muitas vezes alcançava aquilo que fora a minha expectativa. O reflexo me fazia lembrar da Rocha, Jesus. Então eu me lembrava do que Ele disse em muitos lugares na Bíblia e meditava em Sua Palavra. O único mandamento em que Ele disse que devemos nos "lembrar", refletir sobre Sua criação e sobre o que Ele fez, é o quarto mandamento. Jesus disse que devemos refletir para nos lembrarmos do que Ele fez neste dia e do que não deveria ser feito neste dia. Para o cristão é difícil contemplar o reflexo de algum objeto da Natureza sem pensar na criação de Deus. Gosto de ir a um dos nossos acampamentos de jovens e me assentar em um banco na clareira do acampamento, contemplar o pôr-do-sol e refletir sobre o amor de Deus. Ele deseja conservar nossa vida iluminada com Sua Palavra e amor até que Jesus venha. Peça a Deus nesta manhã que lhe permita refletir continuamente sobre o que. Ele tem feito por você.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-2001-079 CPB - A MAMANGABA 
Mamangaba, abelhão, mangangá, vespa-de-rodeio, mamangava. A mamangaba é um himenóptero da família dos bombídeos, que representa as grandes abelhas sociais. O abelhão inicia a colônia fazendo ninhos no solo, no fundo de touceiras de capim. Às vezes, ao cavar o túnel, ela encontra e usa buracos abandonados por ratos e outros bichos. O fundo é forrado com musgo e capim bem fino. O ninho macio é construído a 60 centímetros abaixo do solo. Em cima do capim, a futura rainha começa a estocar o pólen. Depois constrói, com cera, dois potes. No primeiro, põe os primeiros ovos. O outro é a dispensa, que ela enche de mel. Em três semanas, o ovo se transforma em inseto adulto. A essa altura, a mamangaba já construiu dezenas de potes iguais aos primeiros e pôs entre 200 a 400 ovos. Essa primeira geração dá origem às operárias da colônia. Elas não procriam e sua função é cuidar dos ovos da geração seguinte. Cada colônia de mamangabas possui mais de 300 membros e tem origem numa única fêmea. As larvas se alimentam de uma mistura de pólen e néctar, que as rainhas e operárias servem através de um buraco no teto do pote. Isso acontece na primavera. No verão, após o acasalamento, todos os machos e algumas fêmeas morrem. Durante o outono e o inverno, depois de todo o trabalho realizado, o abelhão pára e fica até nove meses dormindo. Todos nós recebemos 24 horas a cada dia. Somadas, temos uma semana de 168 horas. Desse tempo, Deus nos dá seis dias (144 horas) l' pede que separemos o sétimo para Ele. Nesse dia você precisa descansar de qualquer atividade que o impeça de se lembrar de Deus e de seu semelhante. É mais ou menos assim: se você se lembrar de alguma coisa esquece a outra. O repouso não é só do trabalho. Significa também tranquilizar-se com a certeza de que Deus é nosso Criador e Senhor. Jesus nos perdoou e nos fez descansar nessa certeza. O sábado é um dia muito alegre quando deixamos de lado o NÃO PODE e nos sentimos felizes em fazer a vontade de nosso Pai. Lembremo-nos do sim ao amor e do sim ao perdão e entremos no descanso de Deus.
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O QUINTO MANDAMENTO
Êxodo 20:12
TOPO

Os nossos pais são o melhor e o mais precioso tesouro que possuímos na Terra. Feliz o filho cujos pais estão vivos! Deve ser grato a Deus!

I – NO TEMPO DE ISRAEL.

1. Deus ressaltou a necessidade da observância deste mandamento, com promessa.
2. A violação do mesmo implica uma dura penalidade. - Marcos 7:10-13.
3. A lei que isentava os israelitas dessa penalidade. - Marcos 7:10-13.

II – NOS DIAS ATUAIS.

1. O Deus a quem servimos é o mesmo e exige a mesma e estrita observância do mandamento.
2. O não cumprimento deste mandamento é um sinal palpável dos últimos dias. - 2 Timóteo 3:2.
a) É um grande pecado dos nossos dias.
3. É um dever recomendado por Deus e altamente aprovado pela boa sociedade,

III – O DEVER DOS FILHOS.

1 Devem obedecer a seus pais. - Colossenses 3:20.
a) É agradável a Deus. - Efésios 6:1.
b) Um belo exemplo. - 1 Samuel 19:1-2; 20:24-42.
2. Respeito além dos pais:
a) Provérbios 1:8; 30:17.
b) Provérbios 23:22; Levítico 19:32; 1 Timóteo 5:1-2.
c) 1 Pedro 2:17.

A recompensa da observância deste mandamento. Êxodo 20:12.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-1977-293 CPB - CAIXAS POSTAIS VAZIAS 
Dezoito bolinhas de penugem seguiam a mãe através do relvado, cada qual ocupado a caçar insetos ou sementes de capim. As codornizes cresceram depressa, logo se cobriram de penas, tornando-se mais e mais parecidas com os pais. Constantemente estes os chamavam, cada nota com sentido diferente. Ao chamado "chute, chute", os filhotes corriam a apanhar o alimento. Mas um agudo "chita" significava perigo, e todos instantaneamente desapareciam em meio ao capim. Quando as codornizes estavam quase adultas, achavam-se uma ocasião todas pastando próximo da casa, quando o pai chamou: "chita!" Dezessete codornizes desapareceram instantaneamente, mas uma delas, à caça de um inseto, continuou . O gato, de espreita entre os arbustos, deu um salto ... era uma vez uma codorniz desobediente. Por que será que, dentre todos os Dez Mandamentos, só ao quinto é que o Senhor juntou uma promessa? Será porventura que o Senhor acentuou a importância de honrar, respeitar e obedecer aos pais porque Ele sabe quão inclinadas estão as crianças humanas a esquecer? Era propósito de Deus que os pais tivessem o direito ao amor e respeito devidos a nenhuma outra pessoa. Um filho, não importa que idade tenha, rejeitando a autoridade dos pais, rejeita a de Deus. A codorniz poderia ter vivido vida longa, se tivesse ouvido e obedecido aos pais. Mas honra quer dizer mais do que isso. Honrar é dar ternura, amor e bondade, ser leal e cortês, guardar sua reputação, ajudar e confortá-los. Nos muitos anos que vivemos no campo missionário, notamos que não são os costumes estranhos, os inconvenientes ou os problemas, que são a coisa mais difícil de suportar. São, sim, as caixas do correio vazias. Tantas vezes vi o olhar triste de pais, ao se volverem de mãos vazias, sem uma carta dos filhos. Estes, distantes, no colégio ou outra parte, poderiam ter dado essa alegria aos pais. No entanto, passam-se semanas e meses, sem uma linha. Não deixe que novas amizades e novos interesses o levem a transgredir, por negligência, o quinto mandamento. Quando fora de casa, honre frequentemente a mamãe e o papai mediante uma amorosa carta.
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O SEXTO MANDAMENTO
Êxodo 20:13
TOPO

O morticínio atual. As leis dos países. Desde a antiguidade.
- João 8 :44. O primeiro homicida, Caim, influenciado pelo diabo.

I – NO TEMPO DE ISRAEL.

1. Matou, morreu. - Êxodo 21:12-14.

2. As cidades de refúgio. - Números 35:9-34.
a) Eram seis. - três daquém do Jordão, e três em Canaã.
b Serviam de refúgio ao inocente.

3. Matava-se para debelar o mal crescente.
a) Quando o castigo demora, os homens praticam o Malaquias Eclesiastes 8:11.

II – NO TEMPO DE JESUS.

1. Uma nova interpretação. - Mateus 5:21-22.
a) A cólera mata.
b) A maldição mata.
c) A injúria mata. 

2. O que aborrece a seu irmão mata. - 1 João 3:15.

3. O que destrói o seu corpo. - 1 Coríntios 3:17.
a) A abreviação da vida.
b) O espírito de ódio e vingança.
c) As paixões ofensivas.
d) A negligência e a condescendência.
e) Trabalho excessivo.

4. O nosso dever como cristãos. - Romanos 12:18-21.
a) Amar a nossos inimigos.
b) Entregar a causa a Deus, o Grande Juiz.
c) Vencer o mal com o bem.

5. A recompensa dos homicidas. - Apocalipse 21:8.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-1977-100 CPB - PASSARINHOS E ESPINGARDA 
Não matarás. Êxodo 20:13. 
Quando Betinho atingiu 11 anos de idade, seu pai lhe permitiu que usasse uma espingarda a ar comprimido, com a recomendação: — Você só deve usá-la para tiro ao alvo. Jamais aponte para um ser vivente. Enquanto praticava nas árvores ao redor do quintal, Betinho observou um papa-capim cantando sobre um galho, a certa distância. Estava certo de que não podia atingir o passarinho a tal distância. Atirou. O cântico cessou, o papa-capim caiu no solo, e Betinho sentiu-se aborrecido. Logo depois, observou o pai tirando moscas de uma teia de aranha. Dirigindo-se a um ninho oculto nas moitas, ele as jogou dentro de quatro bicos abertos. Sentindo-se culpado, Betinho ofereceu-se para ajudar. A tarde toda desenterraram minhocas e caçaram insetos rastejantes. Foi um trabalho penoso. Nessa noite o papai pôs um tecido de algodão sobre os filhotes de passarinho para mantê-los aquecidos. Na manhã seguinte quando papai foi ao ninho, um dos filhotes estava morto. Deviam trabalhar muito para manter vivos os outros três, mas nessa noite outro pássaro morreu. Dois dias depois, o papai trouxe para Betinho o corpo do terceiro pássaro morto, e, enquanto o sepultavam, disse: — O último passarinho do ninho, parece bem de saúde, e talvez logo possa voar. Será difícil se alguém não lhe ensinar. Está um pouco fraco por falta de alimento suficiente. Observaram o pequeno papa-capim sair do ninho, mover-se de um lado para outro num raminho, bater as asas e voar. Logo estava longe do galho, batendo as asas freneticamente. A seguir as asas se tornaram imóveis, e ele caiu ao chão. Suas pernas só se moveram uma vez antes de morrer. — Coitadinho - disse o pai. Não teve nenhuma chance. Aflito, Betinho desabafou em alta voz: - Papai, eu sou o culpado. Matei a mãe de todos estes filhotes. — Eu sei. Vi você fazer isto. Queria que sua consciência o perturbasse. Filho, quando você desobedece, não fere apenas os que o amam, mas quase sempre você próprio é o mais ferido, e terrivelmente ferido. Agora você sente remorso. Está vendo? "Não matarás" tem hoje o mesmo significado e a mesma força que o dia em que Deus o proferiu no Sinal.
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O SÉTIMO MANDAMENTO
Êxodo 20:14
TOPO

Um dos pecados mais cometidos no mundo.

I – UM ESTUDO À LUZ DA BÍBLIA.

1. O que é proibido no sétimo mandamento?
2. Como Jesus o interpretou. - Mateus 5:27-28.
a) Atos de impureza.
b) Pensamentos e desejos sensuais.
c) O olhar sensual.
3. A punição em Israel. - Levítico 20:10-14.
a) Havendo insatisfação, repudiavam. - Mateus 19:3-8.
4. O que disse Jesus? - Mateus 19:9.

II – RESULTADOS E BÊNÇÃOS.

1. Quem pratica tais torpezas?
a) Os que não são santos. - Efésios 5:3.4.
b) Os que são da carne, - Gálatas 5:19.
(1) O resultado. - Gálatas 5: 7-8. 
(2) A nossa atitude. – Efésios 5:11-22.
2. O nosso dever.
a) Pensar nas boas coisas. - Filipenses 4:8.
b) Um bom exemplo. – José. - Gênesis 39.
3. A bênção e recompensa. - Mateus 5:8.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-2005-307 CPB - DEUS PERMITIA UM HOMEM TER VÁRIAS MULHERES? 
Não cometa adultério. Êxodo 20:14. 
A Bíblia diz que vários patriarcas do Antigo Testamento tiveram mais de uma mulher cada um. Esaú, o irmão mais velho de Jacó, tinha três mulheres que se chamavam Judite, Basemate e Maalate. Jacó, para não ficar só, também se casou com Raquel e Lia, embora gostasse só da primeira. Depois, no período dos juízes e dos reis, temos os casos exagerados de Gideão e Davi, cada um com várias mulheres. O recordista, Salomão, teve de uma só vez 700 esposas e 300 concubinas. Esse costume oriental é conhecido como poligamia, isto é, ter várias mulheres. Mas o motivo dessa prática era inteiramente cultural. Ter várias esposas, que era um símbolo de prosperidade econômica do homem, pois ele demonstrava capacidade de sustentar várias famílias ao mesmo tempo. Além disso, na política, quanto mais filhos um líder tivesse, maior seria o seu respeito na sociedade. Esse era o critério deles. Hoje, o prestígio é medido por outras coisas, principalmente a conta bancária no exterior. Contudo, o fato de a Bíblia descrever esse costume não significa que Deus o "provasse. Lembre-se de que Deus deu a Adão apenas uma esposa. Além disso, o Senhor enviou mensagens que corrigiam essa prática machista. Já no período da monarquia, Deus orientou o rei Salomão de que sua prática de ter várias mulheres era errada. Inspirado pelo Senhor, o rei começou a ensinar o povo o valor de se ter apenas uma companheira (Provérbios 5:15- 20; 31:10-31; Eclesiastes 9:9). Os profetas, ao compararem o amor divino com o amor conjugal, sempre falaram de Israel como a única esposa de Deus. E Jesus, no Novo Testamento, ensinou que a monogamia era o plano original de Deus para a humanidade. A Bíblia, portanto, não aceita a poligamia, nem no casamento e nem no namoro. Brincar com o coração de uma pessoa é pecado grave aos olhos de Deus.
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O OITAVO MANDAMENTO
Êxodo 20:15
TOPO

Muito em voga. Sem querer se transgride. 
A advertência. Êxodo 20:15.

I – O QUE DIZEM AS ESCRITURAS.

1. É ladrão. - João 10:10.

II – A QUEM PODEMOS ROUBAR.

1. A Deus. 
a) O homem pertence a Deus, - 1 Coríntios 6:20; Tito 2:14.
b) Se pertencemos a Deus, o que somos se não nos entregamos a Ele?
c) Roubamos nos dízimos e ofertas. - Malaquias 3:8.
2, Aos semelhantes. 
a) Somos devedores a todos, - Romanos 1:14-15.
3. Ao Estado.
a) Que devemos ao Estado? - Romanos 13:7.
4. À igreja.
a) Prometemos sustentá-la.
5. A nós mesmos.
a) Escolhendo a morte em vez da vida.

III – O CRISTÃO E O OITAVO MANDAMENTO.

1. A nossa reputação. - Atos 6:3; 1 Pedro 2:12.
2. Devemos cumprir nossas promessas, - Eclesiastes 5:4-5.
3. Se transgredimos, podemos ser perdoados. Como? Ezequiel 33:14-16.
O castigo. - Êxodo 22:1-4; Levítico 6:1-7.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL-2001-094 CPB - O CARANGUEJO-IADRÃO 
Não furtarás. Êxodo 20:15. 
Alguns bichos não perdem a oportunidade de ficar com o que não lhes pertence. Uns furtam (levam sem ser vistos). Outros roubam (fazem barulho ou agridem para espantar a vítima). Para comer o mel das abelhas, a mariposa falcão grita de tal maneira que apavora e espanta as coitadinhas. Já a vespa-caçadora, quando não está disposta a caçar, ataca outra vespa com tapas e ferroadas, tomando-lhe a presa. Isso é um roubo autêntico, pois inclui agressão física. Um dos larápios mais famosos do mundo animal é o caranguejo-ladrão. Ele vive nas ilhas do Pacífico, tem mais de um metro de diâmetro e é o maior crustáceo terrestre do mundo. Suas pinças são tão fortes que cortam metal. Passa a maior parte da vida adulta em terra, e só a fêmea se aproxima da água, na época da desova. Ao contrário dos outros caranguejos, ele anda de frente e é capaz de subir em árvores. Ao descer, o faz de cabeça para baixo. O caranguejo ladrão não é baiano, mas seu prato preferido é o coco, palmeira comum nas ilhas onde vive. Esse bicho é famoso por suas histórias de furto. Tudo o que ele consegue segurar com as pinças, carrega. Invade acampamentos e barracas na beira da praia e leva garrafas, lanternas, livros e até fogareiros pequenos. Como o caranguejo-ladrão, assim também é o cleptomaníaco. Cleptomania é o nome de uma desordem mental que leva ao furto de pequenos objetos e coisas inúteis para a pessoa. Ela furta porque não resiste ao desejo de furtar. Mas há também os que furtam devido à fome e miséria extremas, envolvimento com drogas ou o desejo de levar vida fácil. Essas pessoas podem se tornar ladrões profissionais. Entre os cleptomaníacos e os profissionais do roubo, estão os que vez ou outra não deixam passar a oportunidade de levar vantagem. Você está na fila do supermercado e quando chega a sua vez, a moça do caixa lhe dá troco a mais. Ao perceber a falha, o que você faz? Você não meteu a mão no caixa. Foi ela quem lhe deu o dinheiro. E então? O mesmo pode acontecer quando você "acha" um objeto de um colega dentro da sala-de-aula. Ninguém viu. Só você. O que fazer? O oitavo mandamento é claro: "Não furtarás". Isso envolve qualquer ação ou atitude que nos leve à apropriação daquilo que não nos pertence. O que é dos outros não é nosso. Esse é o ponto.
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O NONO MANDAMENTO 
Êxodo 20:16
TOPO

Um vício mau. No princípio do mundo. Satanás é o pai. João 8:44.

I – A MENTIRA, UM PECADO.

1. A primeira mentira. - Gênesis 3:1-5.
2. Como Deus considera os mentirosos. - Provérbios 6:16-19.
3. A punição em Israel. - Deuteronômio 19:16-19.
a) Perante duas ou três testemunhas. - Deuteronômio 19:16-19.

II – O CRISTÃO E A MENTIRA.

1.  A nossa atitude. - Êxodo 23:1, 7.
a) Um perigo. - Salmo 35:11.
2. O mentiroso é:
a) Martelo.
b) Espada.
c) Flecha aguda. - Provérbios 25:18.
3. A mentira condenou.
a) Jesus. - Marcos 14 :55-59.
b) Estêvão. - Atos 6:13-14. 
c) Os apóstolos e mártires.

III – A RECOMPENSA.

1. Dos mentirosos. – Apocalipse 21:8; 22:15.
2. Dos verdadeiros. - Apocalipse 21:27.
3. Uma esperança. - Jeremias 17:9; Ezequiel 36:25-26.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL-1988-193 CPB - WILLIAM HARVEY 
Não dirás falso testemunho contra o teu próximo. Êxodo 20:16. 
Você já notou que toda vez que conta uma mentira, ela acaba puxando outra? E se você não for cuidadoso, vai acabar contando uma mentira tão grande que as pessoas sensatas não vão acreditar? Foi o que aconteceu com Edward Robinson, um garoto de 10 anos de idade, de Lancashire, Inglaterra, em 1634. - Edward, você "matou" a aula ontem - acusou o professor. - Oh, não, senhor - protestou Edward, sacudindo a cabeça, com ar de inocência. - Eu quis realmente vir, mas não pude. - E por que você não pôde? - perguntou asperamente o professor. - Não me venha com a desculpa de que estava doente, porque eu já perguntei a sua mãe. Edward olhou para a vara na mão do professor e sentiu que tinha que arranjar uma saída. - É que eu estava caminhando pela floresta em direção à escola, quando vi dois cães. De repente, vi uma lebre. Então, tentei fazer com que os cães perseguissem a lebre, mas eles se recusaram. Peguei uma vara e estava pronto para acertá-Ia, quando um dos cães se transformou numa mulher, e o outro num menino. - E você os reconheceu? - Claro! A mulher era nossa vizinha, a Sra. Dickenson. Ela me ofereceu dinheiro para que eu vendesse minha alma ao demônio, mas me recusei a fazê-lo - disse Edward. Percebendo que tinha abusado da boa vontade do mestre, ele resolveu dar uma melhorada na "história". - Então, apareceu um bando de bruxas. Tenho certeza que as reconheceria se as visse de novo. Edward foi levado de igreja em igreja para identificar as bruxas. Muita gente boa foi detida. Sete das mulheres foram condenadas e estavam para ser executadas, quando o rei se lembrou de consultar seu médico, Dr. William Harvey, sobre o que ele pensava a respeito. O rei sabia que o Dr. Harvey havia dissecado muitos animais em suas pesquisas acerca da circulação sanguínea. - Isto é absolutamente sem sentido - disse o Dr. HarVey. - O garoto contou uma mentira. É impossível que animais se transformem em pessoas. Como resultado desse testemunho as mulheres foram perdoadas e libertas.
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O DÉCIMO MANDAMENTO 
Êxodo 20:17
TOPO

Fere a raiz de todos os males – o egoísmo.

I – A ORIGEM.

1. De onde procede? - Marcos 7:21-22.
2. Como Deus considera o cobiçoso? - Salmo 10:3.
3. Como Deus o chama? Idólatra. - Efésios 5:5; Colossenses 3:5.

II – A SUA OBRA.

1. A que induz? - Miquéias 2:2.
2. Produz extremos.
a) Cobiça diária. - Provérbios 21:26.
b) Leva ao pecado. - Gênesis 6:5.
3. Será a condição dos últimos dias. - 2 Timóteo 3:1-2. 
4. O amor do dinheiro é a raiz de todos os males. - 1 Timóteo 6:10.
5. Torcer o juízo. - Deuteronômio 16:19.

III – O NOSSO DEVER.

1. Ouvir a admoestação de Cristo. - Lucas 12:15.
2. Como devemos encarar as coisas deste mundo. - 1 Timóteo 6:6-9; Heb, 13:6.
3. O que podemos possuir de melhor?
a) O pouco no Senhor. - Salmo 37:16.
b) O pouco com justiça. - Provérbios 16:16; 16:8.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-1977-143 CPB - ONDE ESTÃO AGORA? 
Guardai-vos de toda e qualquer avareza; porque a vida de um homem não consiste na abundância dos bens que ele possui. Lucas  12:15. 
Há cerca de 150 anos, o naturalista Wilson sentou-se um dia inteiro numa floresta de Kentucky, observando uma das cenas mais espetaculares jamais vistas. Voando resolutamente, passaram perto dele numa velocidade de cerca de 95 quilômetros por hora, uma compacta multidão de pombos bravos migratórios. Voavam em colunas densas formando uma frente de quase dois quilômetros. Wilson calculou que este bando (ou muitos bandos unidos, formava uma extensão de 380 quilômetros e devia conter dois bilhões, duzentos e trinta milhões e trezentos mil pombos (2.230.300.000). Coisa fantástica! Com as asas fazendo ruído semelhante a uma tremenda ventania, cruzaram a floresta, procurando bolotas e castanhas selvagens, e comeram o suficiente para lotar um armazém que tivesse 30 metros de altura, 30 de largura e 40 quilômetros de comprimento. Onde estão agora esses pombos bravos? Você jamais verá um deles vivo, porque embora tivessem sido bilhões, hoje nenhum deles existe. É uma espécie que se extinguiu. Este belo pássaro castanho prateado, de peito alaranjado e um grande olho vermelho brilhante, desapareceu para sempre. Por quê? Porque as pessoas vorazes, insaciáveis nunca estão satisfeitas. Milhares de pessoas viajaram de um local onde havia pombos para outro somente para matá-los e prepará-los para a cozinha. Milhões foram embarcados para regiões distantes. Número igual foi queimado, pisado, devorado por cães ou estragado. E dentro de 70 anos não havia mais nenhum local para os ninhos, a não ser alguns pombos espalhados aqui e ali. Dez anos depois os únicos existentes estavam em jardins zoológicos. Em 1908 os pombos bravos totalizavam apenas sete. Em 1910 sobrevivia apenas uma fêmea, a quem deram o nome de Marta. Ela morreu, com a idade de 29 anos, em 1914 e um taxidermista a empalhou, podendo ser vista na Instituição de Smith em Washington, D.C. Que triste relato da cobiça do homem! Você também nunca se satisfaz com o que tem, sempre querendo mais?
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INSPIRAÇÃO JUVENIL-2005-159 CPB - POR QUE A MULHER DE LÓ VIROU UMA ESTÁTUA DE SAL? 
E aconteceu que a mulher de Ló olhou para trás e virou uma estátua de sal. Gênesis 19:26. 
Algumas pessoas não entendem por que Deus transformou a mulher de Ló em sal. Olhar para trás é tão ruim assim? Bem, você conhece a história da destruição de Sodoma e Gomorra. Aquelas eram cidades tão ímpias que haviam passado da conta na paciência de Deus. Por isso, receberam o mesmo fogo que destruirá os ímpios no Juízo Final. Escapar com vida daquele lugar era algo para agradecer a Deus pelo resto dos dias. Acontece que a mulher de Ló não se sentia assim. Ela não fugia com o sentimento de alívio e gratidão a Deus. "Por que o Senhor está destruindo um lugar com tantas coisas legais?", pensou. Seu coração estava preso aos bens materiais que ficaram na cidade e isso mexeu tanto com ela que não percebeu a chance que o Senhor lhe estava dando. Sabendo disso, Deus orientou a família de Ló para não olhar para trás. Era um teste de lealdade. A mulher, sentindo falta de suas jóias, roupas e objetos que não pôde levar durante a fuga, desobedeceu a Deus e imediatamente sofreu as conseqüências de sua cobiça. O materialismo realmente consome o sentimento das pessoas. Enquanto uns não têm nada, outros esbanjam mais do que deviam. No final de 1991, o guarda-roupa da princesa Diana, da Inglaterra, tinha 350 pares de sapatos, 141 chapéus, 71 blusas, 271 vestidos, 178 conjuntos, 54 sobretudos, 29 saias, 25 calças, 29 jaquetas e 200 bolsas. Em seu casamento com o Príncipe Charles, Lady Di usou um sapato cravejado de pérolas e lantejoulas de madrepérola. Ao fugir das Filipinas, em 1985, Imelda Marcos, mulher do ex-ditador Ferdinand Marcos, deixou para trás uma coleção de 500 sutiãs, todos pretos. Mas nada superava o número de sapatos: 1.060 pares. E, por falar em sapatos, o par usado por Judy Garland no filme O Mágico de Oz foi vendido num leilão por 165 mil dólares. Imagine quantas crianças poderiam ser alimentadas com esse dinheiro. Não é pecado ter um guarda-roupa farto, mas também não é certo cobrir o armário de roupas caras (muitas que nem são mais usadas) enquanto nosso irmão passa fome e não tem o que vestir, você não acha?
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A LEI DE DEUS
Salmo 119:18
TOPO

I – O PROPÓSITO DA LEI.

1. Revelar as coisas de Deus, - Salmo 119:18. 
a) Embora cega, Helena Keller, pouco antes de seu sexagésimo aniversário, exprimiu piedade pela verdadeira cegueira dos que têm olhos mas não vêem, 
2. Trazer paz e tranqüilidade. - Salmo 119:165; Isaías 48:18.
3. Apresentar o plano de Deus para o homem. - Eclesiastes 12:13, 14. 
4. Mostrar o pecado. - 1 João 3:4.
5. Mostrar o amor de Deus entre os homens, - João 13:34; 15:10.

II – REVELAÇÃO DO CARÁTER DE DEUS.

1. É santa, justa e boa. - Romanos 7:12.
2. É perfeita. - Salmo 19:7; Mateus 5:48.
3. É imutável. – Salmo 111:7,8; Mateus 5:17-18.
a) Em vigor depois da crucifixão, - Romanos 3:31; 7:12; Tiago 2:10.

III – A ATITUDE DO CRISTÃO PARA COM A LEI.

1. O exemplo de Cristo. - Isaías 42:21, u.p.; João 15:10.
2. A atitude do salmista. - Salmo 119:6, 47, 69.
3. A atitude da Igreja remanescente. - Apocalipse 14:12.

FONTE - Mil Esboços Para Sermões – Domingos Peixoto da Silva – Empresa Nobre de Publicações Ltda – RJ.

INSPIRAÇÃO JUVENIL-1977-028 CPB - ABRA SEUS OLHOS 
Desvenda os meus olhos, para que eu contemple as maravilhas da Tua lei. Salmo 119:18. 
Você, alguma vez, ouviu alguém dizer: "Não vejo nada de errado nisto", referindo-se a alguma coisa que ele deseja fazer mas que é proibido? O pior cego é o que não quer ver. Não queremos ver. A lei de Deus revela aquilo que é desagradável ou contrário aos nossos desejos. Quando Deus responde a essa oração do salmista para que abra os nossos olhos, experimentamos um gozo maravilhoso. Teremos delícias como João que passou a vida vendo coisas que outros nem sabiam existir. Num dia de primavera, os amigos de João lhe mostraram um lindo lago perto da casa deles. - Acabamos de comprar esta casa, e planejamos comprar este terreno com o lago, pois assim poderemos nadar durante o verão. Que acha disto? João caminhou ao redor do lago, observou a água, e então respondeu: - Antes de comprar, vocês precisam saber se este lago pode secar-se completamente no verão. Esta vareta tem ovos de salamandra nela. A salamandra os põe somente em lagos que não têm peixe, porque os peixes devoram as pequeninas salamandras. Sendo assim, elas só botam ovos em lagos que secam completamente. E quando a água desaparecer, as pequenas salamandras podem viver na terra. Não comprem um lago que pode desaparecer no verão. Seus amigos seguiram-lhe o conselho, e não compraram o terreno com o lago. Noutra ocasião, João passeava com seus amigos na floresta. João fêlos parar e disse: - Paremos aqui, e esperemos silenciosamente junto desta árvore. Vejam aquela trilha. Se formos pacientes, logo uma ou duas corças sairão dela. Ele estava certo. Bem logo uma cerva -e dois filhotes surgiram . Como João sabia disso? Ele via aquilo que os outros com sentido não adestrado não podiam ver. À semelhança de João, se seus olhos estão desvendados para a lei de Deus, você gozará delícias que nem sonhava existirem. Coisas maravilhosas serão suas. Abra seus olhos para o círculo interior do conhecimento de Deus e de Sua gloriosa lei.

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 2022 Artur Nogueira SP Brasil


[bookmark: A15]



15
OS DEZ MANDAMENTOS DO FALAR CRISTAO
Filipenses 4:8
TOPO

1. Não atires a flecha do ódio.

2. Não exageres.

3. Não desfaças um compromisso sem o consentimento da pessoa a quem foi feita a promessa.

4. Não calunies.

5. Não sejas mexeriqueiro, indo daqui para ali promovendo intrigas.

6. Não lisonjeies por interesse. 

7. Não digas mentiras nos teus negócios. 

8. Não fales demasiado.

9. Não faças más insinuações nem sugestões perversas.

10. Aprende a linguagem do Céu enquanto estás aqui na Terra.
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INSPIRAÇÃO JUVENIL-1992-290 CPB - VELHAS CABANAS E ÁRVORES DE OUTONO 
Finalmente, irmãos, tudo o que é verdadeiro, tudo o que é respeitável, tudo o que é justo, tudo o que é puro, tudo o que é amável, tudo o que é de boa fama, se alguma virtude há e se algum louvor existe, seja isso o que ocupe o vosso pensamento. Filipenses 4:8. 
Viajar através da Nova Inglaterra em outubro é como desfrutar o esplendor de um perpétuo pôr-do-sol. Vermelho, laranja e amarelo sem fim cobram tudo. E algo que cada um deve experimentar por si próprio. Não pode ser corretamente descrito por meio de palavras. Durante uma excursão de dois dias através de quatro Estados da Nova Inglaterra um amigo e eu freqüentemente falávamos do céu que nos proporcionava tais belezas. Havia lições em cores ao nosso derredor. Uma das mais belas árvores que vi foi uma grande macieira que se erguia no canto de um cemitério grande e muito antigo. Enquanto olhava a árvore observei que uma das sepulturas ostentava uma cruz, o significado da morte de Cristo que nos dá a esperança da ressurreição. Admirando aquelas brilhantes folhas que, por sua beleza, falavam da vida, estremeci com o simbolismo da nova vida prometida pela cruz. Meu amigo, que é fotógrafo, encontrou-se num paraíso de cores. Ele jamais presenciara tal coisa. Algum tempo depois, porém, uma estranha compreensão nos sobreveio. Parecia-nos que ao ver na distância uma árvore da promessa, encontraríamos também uma velha cabana, um celeiro abandonado e monte de lixo para empanar a beleza. Isto continuou a irritar até que descobrimos a lição. Em nosso mundo há fealdade e beleza, e muito, muito freqüentemente ambas encontram-se lado a lado. Além disso, a maior parte da fealdade, como a cabana e o monte de lixo, é produzida pelo homem. Deus faz a árvore com toda a sua beleza; o homem produz o lixo. Para dar um passo a mais na lição, podemos atribuir ao pecado o lixo do homem que afeta nosso derredor. Podemos demorar-nos na árvore ou no lixo. Certamente as maiores recompensas vêm da árvore. A mesma coisa ocorre com as coisas espirituais. Esta é a razão porque Paulo aconselha a seus leitores a pensarem em coisas puras e amáveis.
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