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O BRAÇO DIREITO

"Tenho sido repetidamente instruída quanto ao fato de ter a obra médico-missionário para com a obra da terceira mensagem Angélica, a mesma relação que mantém para com o corpo o braço e a mão. Sob a direção da divina Cabeça, devem trabalhar unidos no preparar o caminho para a vinda de Cristo. O braço direito do corpo da verdade deve estar constantemente ativo, trabalhando incessantemente, e Deus o fortalecerá" (Testemunhos Seletos vol. II pág. 526, Ellen White).

As instituições de saúde da Igreja Adventista desenvolvem sua atividade evangelística integrada, usando vários métodos com o fim de aliviar as necessidades dos seres humanos nos aspectos físicos, mentais, emocionais, espirituais e sociais.
Além da atividade assistencial, a Igreja desenvolve programas de vida saudável; assistência aos necessitados por meio de posto de Assistência Social Adventista; programas nas Igrejas, como semanas de saúde, clínica aberta, cursos por correspondência, séries de conferências e evangelismo via internet.

Dois exemplos:
 Criança Cidadã: Programa desenvolvido pelo Hospital Adventista Belém na favela Terra Firme, para atender crianças de zero a 13 anos incompletos. Trabalham no projeto oito médicos, dois cirurgiões dentistas e seis assistentes sociais. O Criança Cidadã atende 200 crianças por dia com hora marcado. Esses atendimentos geram 3 mil exames por mês que são realizados no laboratório do hospital, além de exames de raios-X, cirurgias e palestras para os pais e as crianças. 

Evangelismo Virtual: Mantido pelo Hospital Adventista Silvestre, o site advir.com.br recebeu cerca de 530 mil visitas entre novembro de 2000 e novembro de 2003. A média de visitantes na página virtual é de 2 mil por dia. Os países que mais acessam são o Brasil, Estados Unidos, Portugal, Suíça, Japão, Chile, México e Reino Unido. 

O Advir envia por e-mail aproximadamente 5 mil lições bíblicas por semana, para pessoas que falam português ao redor do mundo. Além disso, são oferecidos cursos bíblicos da Voz da Profecia. Esses cursos têm hoje um total de 1.325 alunos. 
"Se fizermos a nossa parte com fé, Deus abrirá caminhos os quais nem sequer imaginávamos" (Ellen White, manuscrito 12, 1913).
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