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JESUS VOLTARÁ
Neumoel Stina


Qual seria sua reação se um anjo viesse e falasse alguma coisa pra você? Você acreditaria?
Você ficaria impressionado com o que ele diria? Você sairia contando pra todo o mundo o que o anjo teria dito a você?
 
Jesus havia terminado Sua missão e era chegado o tempo de voltar para o céu, de onde Ele tinha vindo. Um pouco antes de Sua morte, havia explicado aos discípulos que estaria retornando para junto do Pai, mas Ele prometeu: “Não fiquem preocupados, virei outra vez”. João 14:3
 
O momento de Sua partida havia chegado. Depois de dar as últimas instruções para Seus discípulos, uma atração mais forte do que a força da gravidade, começou  a elevar Jesus da terra.
 
Os discípulos, que tinham visto Seu Mestre andar sobre as águas, acalmar a tempestade, multiplicar pães e peixes, curar e ressuscitar mortos, não tiveram dificuldade em acreditar no que seus olhos estavam vendo.
 
A dificuldade era conter a saudade que já começavam a sentir de Jesus, porque Ele ainda estava indo embora.
Jesus foi o amigo inseparável de três anos e meio. Compreendendo os sentimentos dos discípulos, Jesus pediu para dois dos anjos, que vieram em comitiva para levá-Lo, que consolassem o coração de seus amados seguidores, relembrando-os da promessa da Sua volta.
 
Em Atos 1:11, nós lemos as palavras dos anjos: “Varões galileus, por que estais olhando para as alturas? Esse mesmo Jesus que dentre vós foi recebido no céu, assim virá do modo como O vistes subir”.
 
Imagine quão doces, convincentes e confortadoras foram as palavras dos anjos ao coração dos discípulos. Esta promessa falava de reencontro. Um dia Jesus voltaria para estar para sempre com eles, num tempo em que não haveria mais separação.
 
A volta de Jesus passou a ser o anseio do coração dos discípulos. Esta esperança é que animava o coração deles a prosseguir. Os apóstolos e os cristãos primitivos consideravam a volta de Jesus como a “bendita esperança”, como vemos em Tito 2:13 – “Aguardando a bendita esperança e a manifestação da glória do nosso grande Deus e salvador Cristo Jesus”.
 
Na verdade, este era o anseio de longas eras. Quando Adão saiu do Éden, seu coração se partiu de saudade de Jesus, porque não poderia mais falar com Ele face a face.
Seu grande anelo era poder estar com Jesus de novo. Enoque, o sétimo depois de Adão viu e profetizou a volta de Jesus, dizendo: “Eis que é vindo o Senhor entre Suas santas miríades, para exercer juízo contra todos. . .”Judas 14.
 
O salmista também falou da vinda do Senhor para reunir Seu povo dizendo: “Vem o nosso Deus, e não guarda silêncio; perante Ele arde um fogo devorador. . .Congregai os Meus santos, os que comigo fizeram aliança por meio de sacrifícios.” Salmo 50: 3-5.
 
O profeta Isaías, em um de suas várias menções à segunda  vinda de Cristo, escreveu de forma inspirada: “Eis que o Senhor virá com poder, e o Seu braço dominará; eis que o Seu galardão está com ele, e diante dEle, a Sua recompensa”.  Isaías 40:10.
 
Crer e esperar a volta de Jesus sempre foi a doce esperança da humanidade em todos os tempos. Jesus voltará para buscar e salvar aqueles que nele creram. Ele prometeu.
 
Um dos textos mais lindo da Bíblia está em João 14:1-3:
“Não se turbe o vossos coração; credes em deus, crede também em mim. Na casa de meu Pai há muitas moradas. Se assim não fosse eu vô-lo teria dito.  Pois vou preparar-vos lugar. E, quando eu for, e vos preparar lugar, virei outra vez, e vos receberei para mim mesmo, para que onde eu estou, estejais vós também.” 
 
Vivemos no meio de um mundo que vive em confusão. Tudo aqui é muito difícil. Jesus nos anima dizendo: “Não se turbe o vosso coração.” 
 
Em outras palavras: “Não fiquem desesperados. Eu vou preparar um lugar melhor. Um lindo lugar. Será tão lindo que não haverá lembrança das coisas passadas.
Eu voltarei! Virei outra vez para buscar vocês. Porque eu quero estar para sempre com vocês.
 
Jesus virá para reunir toda a família.
Paulo diz que “os mortos em Cristo ressuscitarão incorruptíveis e os vivos seremos transformados, e juntos seremos arrebatados para encontrar o Senhor nos ares, e assim estaremos para sempre com o Senhor.” I Tessalonicenses 4:16-17
 
Amado ouvinte:
Estou ansioso por aquele glorioso dia, e você.
Está também esperando a volta de Jesus?
Você está preparado para encontrá-Lo?
Deixe Jesus conduzir a sua vida. Ele o guiará nesta vida aqui, e depois na eternidade.
 
Creia no testemunho da Bíblia, nas palavras dos profetas, na afirmação dos anjos e na certeza dada pelo próprio Jesus: “Eis que venho sem demora.” Apoc 22:20.
 
Em Hebreus 10:23 a Bíblia afirma: “Guardemos firme a confissão da esperança, sem vacilar, pois quem fez a promessa é fiel.”
 
Lembre-se: Jesus prometeu voltar!!
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