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COMO DEUS NOS TRATA
Neumoel Stina

 
Depois da entrada do pecado no mundo, a Presença Divina não pôde mais ser vista pelos seres humanos.  Além disso o finito não pode  entender o Infinito, pois nossas limitações são muito grandes. 
 
Como então podemos conhecer a Deus e saber como Ele nos trata se não podemos vê-Lo?
 
Bem,  embora não possamos vê- Lo, Deus Se revela através das obras criadas, através da Bíblia Sagrada, através de profetas, das pessoas que acreditam Nele, mas a revelação máxima foi o envio de Seu Filho para salvar a humanidade do pecado e da morte.
 
O problema é que aqueles que não cultivam amizade com Deus, e não lêem a Sua Palavra, acabam tendo uma idéia subjetiva, inexata e até incorreta a respeito de Deus. Para alguns, Ele é vingativo, cheio de ira, distante das pessoas, arbitrário e extremamente severo.
 
Outros, acham que Ele é o responsável por todo o sofrimento e tragédias que acontecem no mundo.
Outros ainda, acham que Ele é um tipo de Papai Noel, cujo propósito principal é satisfazer os desejos dos  seus protegidos.
 
O propósito deste programa, é ajudar você a descobrir como Deus realmente é, e mostrar como você pode aprender conhecer a Deus e ser abençoado por Ele.
 
No Salmo 103:10 existe uma declaração maravilhosa a respeito de Deus: “Ele não nos trata segundo os nossos pecados, nem nos retribui conforme as nossas iniquidades”. 
Onde estaríamos sem essa bênção?
 
“Quanto dista  o Oriente do Ocidente, assim afasta de nós as nossas transgressões. Como um pai se compadece dos seus filhos, assim o Senhor Se compadece dos que O temem.  Porque Ele conhece a nossa estrutura e sabe que somos pó.” (Sl. 103:12-14)
 
Este lindo Salmo nos garante que Deus Se compadece de nós como um bom Pai.
E, no livro do profeta Isaias o Senhor diz que nos ama com o amor de mãe: “Acaso pode uma mulher esquecer-se do filho que ainda mama, de sorte que não se compadeça do filho do seu ventre? Mas ainda que esta viesse a se esquecer dele, eu , todavia, não me esquecerei de ti.”  Isaias 49:15
 
Uma mãe pode ter 8 filhos. Todos para ela são importantes e insubstituíveis. Ela procura atender a todos e amar de forma igual. Mas quem fica doente, ou o filho que está viajando, ou que está com problemas, aquele que saiu de casa, que não manda notícias e não voltou... O coração da mãe está mais voltado para esse filho 
 
Amigo, Deus é  assim. O Seu amor é incondicional.  Mesmo que você esteja longe dEle, Ele ama você da mesma forma ou mais ainda, porque deseja ver você bem.
 
Mesmo que você não esteja frequentando a Igreja, não esteja orando, ou lendo a Sua Palavra, mesmo que você seja um rebelde, Ele o ama muito, porque nunca se esquece de você.
 
Se um filhinho seu cai e se machuca, você o ama menos por isso? Querido, Deus é assim. Quanto mais você precisa, mais perto Ele está.
 
Jesus,  veio revelar o caráter do Pai. Ele disse: “Não vim chamar os justos que nao precisam de arrependimento, mas sim os pecadores. O médico vem para salvar o enfermo e não as pessoas sãs.” Lucas 5:31 e 32
 
Por isso Ele foi chamado amigo dos pecadores. Lucas 7:34
Jesus veio mostrar o amor de Deus. Em João 3:16 a Bíblia diz  que Deus amou o mundo de tal maneira, que deu o Seu Filho Unigênito para que todo aquele que nele crê não pereça mas tenha a vida eterna.
 
A história do filho pródigo ilustra muito bem como é Deus. Ele recebeu o filho que gastou toda a sua fortuna. Recebeu com amor imenso. Perdoou todas as coisas erradas que fez. Não cobrou a vida dissoluta e pecadora. Recebeu-o como estava. O menino chegou até a cuidar de porcos quando perdeu tudo.  Voltou cheirando mal. O pai não disse: Você tem que tomar um bom banho e depois vou abraçar você.
 
Não meu amigo, primeiro ele o abraçou, depois o purificou. Depois o vestiu com roupa novíssima. Não humilhou o filho arrependido. Louvado seja o Senhor porque  o Pai deseja ver os Seus filhos felizes, perto dEle. 
 
Olha  que o Pai está esperando por você.  Se  está longe, venha de onde estiver. E vai encontrar com certeza, braços abertos esperando por você.
 
Deus espera que voltemos para os Seus braços. Porém, muitas vezes  Ele nem espera, Ele via atrás.
 
Deus nos procura sempre e que o nosso bem, ele procurou Adão escondido atrás da árvore. Ele procurou Elias escondido numa caverna. Ele procurou Pedro escondido num barco pesqueiro.
 
É assim que Deus nos trata.
 
Por quê sofrer longe dEle? Venha para os braços do Pai, agora. E vai receber neste abraço, a  segurança e a paz que tanto procura, porque Deus sempre nos trata com muito carinho, com muito amor.
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