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DESVIOS NA ESTRADA DA VIDA
Neumoel Stina

 
Você já viajou de carro alguma vez?
Em algumas viagens, especialmente as mais longas, quase sempre há algum imprevisto. E os imprevistos nos atrasam. 
 
Mas o que mais incomoda nos imprevistos, são os desvios. Que muitas vezes são longos e demorados.
Foi uma barreira que caiu da montanha ou um acidente que bloqueou toda a estrada. Ou ainda alguma outra coisa qualquer.
 
Quando chega um desvio, você já sabe: É perda de tempo, atraso na viagem, cansaço  adicional. 
 
Por vezes há parentes ou amigos esperando e não dá para avisar que haverá atraso. Outras vezes você tem um compromisso sério, e qualquer atraso representa mão de obra e contratempos. Uma coisa vai puxando outra e acaba nos complicando.
 
Na estrada da vida, as coisas são muito parecidas.
Tudo vai bem, de repente um probleminha na escola dos filhos começa a incomodar, ou lá no emprego as mudanças atingiram você e você começa a mudar o seu estilo de vida.
 
A vida religiosa também não escapa dessas surpresas inesperadas. Você parecia ter paz, as coisas iam bem na igreja. Em casa todos aparentavam estar felizes, e inesperadamente entra uma pedrinha dentro do sapato.
 
Até essa área tem os seus altos e baixos, como a bolsa de valores. Só que no sentido espiritual, essas trepidações acabam favorecendo a nossa maturidade. O apóstolo Pedro  até diz que isso desenvolve uma outra virtude chamada perseverança e termina por beneficiar o nosso bem global. (I Pedro 1:6,7)
 
Há um grande princípio bíblico que nos consola e  mais ainda, nos assegura que os desvios que perturbam o curso da nossa vida, se analisados pelo  prisma do amor de Deus, podem com certeza representar um bem maior que está para nos acontecer. 
 
Esse texto está em Romanos 8:28: “Sabemos que todas as coisas cooperam para o bem daqueles que amam a Deus, daqueles que são chamados segundo o seu decreto.”
 
Há vários exemplos bíblicos que comprovam os desígnios da Providência. Vamos citar apenas dois: 
Moisés foi escolhido por Deus para ser o libertador do Seu povo no passado. No entusiasmo de querer agir com rapidez acabou matando um egípcio que fustigava gente de sua família. Daí, teve que fugir porque faraó queria vingar-se dele. Foi esconder-se em um deserto e lá ficou por 40 anos até morrer o monarca que queria matá-lo. Um desvio irrecuperável de acordo com a lógica humana. 
 
Mas nesses 40 longos anos, O Senhor trabalhou aquele coração violento, para a paciente tarefa de liderar o povo de Deus no futuro, naquele mesmo deserto. Sem aqueles momentos de silêncio e devoção o mundo não veria um dos maiores líderes de todos os tempos. 
E além disso, na solidão do deserto, Deus o inspirou diretamente a escrever o Pentateuco, que são os cinco primeiros livros da Bíblia, e também o livro de Jó.
 
Outro exemplo magnífico aconteceu com José. 
Aos 17 anos duas profecias indicavam o sucesso desse rapaz e o futuro brilhante que o aguardava. De repente acontece um grande desvio na estrada da vida. Foi vendido pelos próprios irmãos para uma caravana de ismaelitas que o levariam como escravo do segundo homem do Egito, Potifar.
 
Quando as coisas iam melhorando, acontece um desvio adicional em sua vida. Acabou sendo acusado injustamente de estupro e foi parar em uma prisão por 2 anos. 
 
Mas não perdeu a fé em Deus. Não se desanimou. Qualquer pessoa mediocre não teria forças para pensar em uma guinada para o bem naquelas circunstâncias.  
 
Mas José pensou. Não apenas pensou, mas confiou na direção divina, que não deixa ninguém no meio da estrada. Após esse desconfortável desvio, contra toda a lógica ele foi colocado numa posição de honra inigualável. Tornou-se a pessoa mais importante do Egito, depois de Faraó.
 
Querido amigo, não sei o que pode estar ocorrendo em sua vida agora mesmo. 
Você pode estar sem emprego agora. 
Você pode ter um processo esmagando  a sua tranquilidade. 
Pode estar com problemas na família. 
A doença pode estar rondando a sua casa. 
 
Você pode até pensar que Deus não se importa com uma pessoa que não deu a Ele o primeiro lugar até hoje. 
 
Mas filho, acredite que Deus porá você de volta na estrada. 
Uma estrada melhor, que vai levar você ao LAR CELESTIAL. 
Acredite em Jesus, pois Ele é o Caminho, a Verdade e a Vida.
 
Você pode desviar de tudo e de todos nesta vida, mas uma coisa você não pode fazer: se desviar de Jesus. 
 
[bookmark: _GoBack]Se há desvios na estrada de sua vida, deixe Jesus conduzir você. Coloque-O em  primeiro lugar. Ele vai levá-lo de volta aos braços do Pai.
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