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BUSCANDO A VERDADE À NOITE
Neumoel Stina

 
Todos precisamos de Jesus. E por incrível que pareça  até os religiosos precisam dEle.
 
Em João 3:1 a Bíblia diz: “Havia  entre os fariseus, um homem, chamado Nicodemos, um dos principais dos judeus. Este, de noite foi ter com Jesus.”
 
Um fariseu, um dos guardiões intelectuais da Lei. Membro do Sinédrio - o respeitado conselho de governantes. 
 
Um mestre em Israel, uma autoridade, cuja opinião poderia influenciar um voto, alguém cujas palavras eram levadas em grande consideração.
 
Nicodemos está no topo da escalada religiosa, olhando para baixo. Mas a vista lá de cima é, no mínimo, decepcionante. Então, desce para caminhar. Ele busca algo. Nicodemos vem à noite.
 
Assim, acobertado pela escuridão da noite, Nicodemos segue seu caminho pelas ruas de Jerusalém. . . vagarosamente. . . com cautela . . . caminhando nas sombras para evitar ser reconhecido.
 
Ele busca  a verdade. Mas vem à noite. Não vem em  caráter oficial, mas particular. É um encontro arriscado. Os boatos poderiam atingi-lo. 
 
Teria muito a perder: seu prestígio como mestre em Israel, e sua posição no conselho de governantes. Mas ainda assim ele vem. Não por curiosidade, mas porque sua consciência está pedindo.
 
E o relato acerca de Jesus transformando a água em vinho! Quem poderia explicar isto? Como poderia Jesus ser capaz de fazer tais coisas?  A menos que as mãos de Deus estivessem realmente sobre Ele.
 
Mas, ele não tinha credenciais, nenhuma educação formal, e não mostrava nenhum desejo de pertencer ao círculo fechado dos líderes religiosos. Esse Jesus é mesmo um enigma.
 
Noite após noite, Nicodemos se debate com a mesma questão: “Seria Ele o Messias?” E noite após noite, sem dormir, sentia-se encurralado, pressionado, ansiando por uma resposta.
 
Então ele foi. À noite, é verdade, mas foi. Jesus está cansando, não há dúvida, depois de um longo dia de ensinamentos, respostas a perguntas, milagres realizados.
 
Mas Ele está pronto a atendê-lo. Porque Jesus sempre está, para quem vem a Ele. E encontra Nicodemos quando este ousa encontrá-lo. À noite.
 
Este encontro desarma o fariseu, tanto teologicamente quanto pessoalmente.  À medida que a conversa balança de um lado para o outro, pendendo sempre para Jesus, é fácil ver, mesmo à noite, quem ocupa o lugar de mestre é quem está ali para tomar notas.
 
Nicodemos ouve.  Em silêncio. Respeitosamente. Concentrado. Olhando fundo nos olhos de Jesus.
 
Nicodemos sempre conviveu com os cérebros mais respeitáveis da hierarquia religiosa. Alguns tinham sido seus professores, outros, alunos. Eram a elite.
 
Já olhara fundo nos olhos deles, e sempre achou que faltava algo, alguma coisa faltava na vida deles, inclusive na sua própria.
 
Mas, agora que sua alma penetra os olhos de Jesus, sente tocar a orla do manto divino. O olhar de Jesus. A autoridade  em sua voz. Em vez de ninharias e títulos, Ele fala palavras de vida.
 
Uma vida inteira dedicada ao estudo da  Palavra, e agora Nicodemos se confronta com a própria Palavra encarnada.
 
Ele veio na escuridão. Agora está na presença brilhante da Luz do Mundo. Está a um passo do Reino de Deus, bem à porta. E, ao fluírem em cascata as palavras dos lábios de Jesus, Nicodemos  compreende que Jesus é aquele de quem os profetas falaram.
 
Um centelha atinge a orla de sua alma, mas é apenas um leve queimar. Pois Nicodemos é um homem cuidadoso. E tem muito a perder.
 
Mas uma brasa permanece em seu coração. Uma brasa que a tragédia irá reacencender em chamas  de coragem.
 
 E será essa tragédia que libertará Nicodemos das sombras, e o trará para junto do Salvador . . . em plena luz do dia.
 
 Como disse Jesus: “E eu, quando for levantado da terra, atrairei todos a mim.” João 12:32.
 
Ao ver Jesus na cruz Nicodemos se rendeu. Não pode mais suportar a força do amor.
 
Aquele homem que a princípio temia o encontro com Jesus,  e o procurou na escuridão da noite. Ao ver Jesus  pendurado no madeiro, pode sentir verdadeiramente o que é nascer de novo.
 
Sentiu que o amor de Jesus pode transformar, libertar das amarras do pecado e sentiu-se um ser livre para amar e se entregar a seus semelhantes.
 
Prezado amigo, prezada amiga. Hoje Jesus quer olhar dentro dos seus olhos e dizer-lhe o quanto lhe tem amor. Ele quer lhe dizer que foi por amor que suportou todas  as dores e toda a vergonha.
 
Você pode buscar a Jesus em qualquer hora de sua vida.  Ele está pronto a lhe receber. Não deixe para depois, entregue já, sua vida a Ele.
 
Ele  acenderá em você a chama do amor, como fez com Nicodemos. Abra agora o seu coração e deixe o olhar de Jesus pousar em você.
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