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O QUE JESUS DISSE SOBRE A FÉ
Neumoel Stina

 
É difícil para você ter fé? O que você entende por fé? Seria possível acreditar que com a fé as coisas impossíveis para nós, se tornam possíveis para Deus?
 
O título da palestra de hoje é : O QUE JESUS DISSE SOBRE A FÉ.
 
O Senhor  Jesus falou muitas coisas lindas sobre a fé, mas há um texto  que ficou mais conhecido e por isso tem ajudado a muitas pessoas: O texto diz: “Tende fé em Deus. Porque em verdade vos afirmo que se alguém disser a este monte: Ergue-te e lança-te no mar, e não duvidar em seu coração, mas crer, assim acontecerá.” Marcos 11:22 e 23.
 
Só pelo fato de Jesus mesmo não ter utilizado o recurso da fé simplesmente para transportar montanhas ou mudar geografias, mostra o caráter espiritual dessa declaração. 
 
Fica claro também que a fé não é um instrumento de caprichos humanos. Certamente o nosso querido Salvador desejava ensinar que todas as dificuldades humanas ainda que fossem do tamanho de uma montanha poderiam ser removidas pela fé.
 
E o Senhor viveu essa linda verdade em Sua vida. Nunca qualquer barreira que impedisse a manifestação do amor e do poder de Deus. 
Jesus curou, ensinou os caminhos do bem, Ele alimentou e também saciou a sede da alma. Comungou com o Pai, atendeu a todos, e iluminou o Seu ministério com manifestações poderosas da Presença Divina.
 
Por isso deixou esse importante incentivo a todos os fiéis: ‘Tende Fé em Deus”. Nada poderá separar os Seus filhos da vitória e da salvação. 
Com imenso amor sempre honrou sua palavra e suas promessas. Tende Fé em Deus e as montanhas das tentações e dificuldades serão transportadas para o  fundo do mar.
 
Em uma inesquecível página da Bíblia, Jesus elogia um sargento por sua fé. Não pertencia a qualquer igreja e ainda assim se tornou um exemplo importante de fé. 
 
Ninguém poderá negar que seria ele o militar que testemunhou em baixo da cruz: “Verdadeiramente Este era o Filho de Deus”. Nesse caso o Redentor poderia repetir: “Afirmo-vos que nem mesmo em Israel achei fé como esta”. (Lucas 7:9) Por isto disse Jesus ao centurião que pediu a cura para o seu criado:   “Vai-te e seja feito conforme a tua fé.” (Mateus 8:13).
 
Outro lindo exemplo de fé comentado por Jesus foi quando curou o leproso samaritano, o único entre dez leprosos que veio agradecer ao Senhor. Em Lucas 17:19, temos a declaração: “Levanta-te e vai. A tua fé te salvou.”
 
Agora é a vez do paralítico. Como não podia ir a Jesus, Jesus foi a ele. E  disse-lhe: “Levanta-te toma a tua cama e vai para a tua casa”. 
Imagine se o paralítico respondesse: O senhor está mal informado. Sou paralítico. Como poderia ficar de pé?  
 
Graças a Deus ele acreditou nas palavras de Jesus.  A fé é um dom precioso e remove montanhas.  Levantou-se e saiu glorificando o excelso e bendito Nome. Este episódio está relatado em João, no capítulo 5. 
 
O grande reformador e evangelista João Wesley escreveu em seu diário: “Meu irmão Carlos, em meio as dificuldades de nosso ministério dizia: Se o Senhor me desse asas eu voaria para longe. E eu costumava responder: Se o Senhor me mandar voar, tenho certeza que me dará asas.”
 
A nossa salvação, disse Cristo, depende da fé: “Para que todo aquele que nele crê não pereça,  mas tenha a vida eterna.” João 3:16
 
Há muitos anos um condenado a forca, pediu água antes de ser executado. Tremia muito porque estava nervoso e a água se derramava. Calma, disse o rei: Beba tranquilo, porque você não será enforcado até  que beba.  O condenado jogou o copo pra lá e disse: Então não vou mais beber essa água. O rei foi generoso e perdoou o condenado. Crer nas palavras do rei significou vida para ele.
 
Jesus disse: “Bem aventurados os que não viram e creram.” João 20:29.
Amigo, crer é fundamental. Crer é receber bênçãos. Crer é aceitar as promessas  e tornar-se herdeiro do Reino de Deus. Venha, creia e tudo será seu.
 
Conta-se que um velho e rico escocês morreu sem deixar testamento. Depois de muita investigação o advogado descobriu que ele tinha apenas um parente vivo, muito pobre  e que vivia em Edimburgo. 
 
Ele e sua esposa não acreditaram nessa história, mas foram convencidos a conhecer a sua nova propriedade. Entraram pelos vastos portões e deslumbraram-se diante  das amplas terras. 
 
Estavam encantados com tantas coisas, principalmente  a casa grande, as escadas de mármore, lustres de cristal, quadros imensos e maravilhosos, mobílias, tapetes e decorações.... 
 
Ao terminarem a fantástica visita, antes de cruzarem os portais, viram uma pequena cabana meio escondida na floresta. E com medo de tudo não ser verdade, moraram no casebre durante dez anos. Tinham certidão de propriedade, tudo para morar e desfrutar do maior conforto e das mordomias.  Tinham tudo, menos fé.
 
Prezado ouvinte, Deus está oferecendo a você um Reino riquíssimo, a vida eterna   com tesouros incalculáveis. Em Cristo já temos a certidão de propriedade. 
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