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O QUE JESUS DISSE SOBRE OS SINAIS DA SUA VINDA
Neumoel Stina


A Bíblia declara que o Senhor Jesus prometeu que voltará a este  mundo. Logicamente  a pergunta que fazemos  é:   quando Ele voltará?
Como saberemos se está próxima a Segunda Vinda de Jesus?
 
O título da palestra de hoje é: O QUE JESUS DISSE SOBRE OS SINAIS DE SUA VINDA.
 
A Bíblia é clara com respeito a determinar o dia e a hora da volta do Senhor. Jesus mesmo disse que “dia e hora ninguém sabe, nem os anjos do céu, nem o Filho, senão somente o Pai.” Mateus 24:36
 
Mas Jesus deu indicações  precisas  da proximidade da Sua volta a este mundo.
Ele chamou essas indicações  de sinais, e recomendou que estivéssemos atentos a eles porque  a preparação  é  fundamental:  Disse Ele “Aprendei,  pois a parábola da  figueira: Quando já os seus ramos se renovam, e as folhas brotam, sabeis que está próximo  o verão.  Assim também vós, quando virdes todas estas coisas, sabei que esta próximo, às portas.” Mateus  24:32,33.
 
Nas profecias  de Mateus 24, Jesus  combina  duas  ocorrências: Duas  destruições: a de Jerusalém e a do mundo  por ocasião da sua segunda vinda, para o estabelecimento do  Reino  Eterno.
 
Os discípulos  de  Jesus  lhe perguntaram: “Quando  ocorrerão  estas  coisas  e que  sinais  haverá  da tua vinda e do fim do mundo?”  Mateus  24:3
Já dissemos que a primeira parte se referia à destruição de Jerusalém. Ela ocorreu no ano 70DC., quando Tito, general Romano a cercou e a destruiu.
 
Onze  mil  prisioneiros  morreram  de fome.  O historiador  Josefo calcula  que  os Romanos  levaram  cativos  97.000 pessoas e que mais de um milhão morreram  durante  os 5 meses em  que  a cidade  foi sitiada.
 
Alguns  sinais se cumpriram  na destruição  de  Jerusalém,  e  outros  apontariam  para  a gloriosa  volta do  Senhor. 
 
Assim, o que já  se cumpriu  reforça a nossa  confiança  na  parte final da profecia: “Vede  que  ninguém  vos  engane. Porque  virão muitos em meu nome, dizendo:  Eu sou o Cristo, e enganarão a muitos.   E,  certamente, ouvireis  falar  de guerras e  rumores  de  guerras; vede não  vos  assusteis,  porque  é  necessário assim  acontecer, mas ainda  não  é  o fim.   Porquanto  se levantará  nação  contra  nação,  reino  contra  reino, e haverá fomes  e terremotos   em  vários  lugares. Porém, tudo isto  é  o princípio  das dores. Levantar-se-ão muitos falsos profetas e enganarão a muitos.”  Mateus  24: 4-8,11.
 
 
“Porque surgirão falsos cristos, e falsos  profetas  operando  grandes  sinais e  prodígios  para enganar,  se  possível,  os  próprios  eleitos.   Portanto, se  vos  disserem :  Eis que ele esta no deserto!,  não saiais. Ou ei-lo  no  interior  da casa!,  não  acrediteis.  Porque, assim como o relâmpago sai do oriente e se mostra até no ocidente, assim há de ser a vinda do Filho do homem.” Mateus 24:24-27.
 
Jesus  também disse que  haveria  outros sinais  tais  como  o escurecimento do sol e da lua, e  a  queda  de  estrelas. Conforme Mateus 24: 29.  
 
Esses sinais  se  cumpriram   dia  19 de  maio  de 1780  e  13 de novembro de 1833 e  foram  amplamente  divulgados  pelos  jornais  e  meios  científicos.  Milhões  de  pessoas  ficaram  assustadas  pensando  que o fim  do mundo  havia chegado.
 
Outro sinal  importante   dado  por  Jesus,   foi  a pregação   do  evangelho  em todas as partes:  “Então, disse  o   Senhor:   Virá  o   fim.”  Mateus  24:14.
 
O Senhor também  previu  que as pessoas  iriam  esfriar em sua  fé. E está aí um  outro  sinal  importante:  “E por  se  multiplicar  a iniquidade  o  amor  de muitos  se esfriará.” Mateus 24:12
 
Um garoto  de  família  cristã, ficou  impressionado  com  a  volta  de Cristo  e  disse  a sua mãe:  Vou  dar  o  dinheiro  que  tenho  para  ajudar  as  pessoas  a  contarem  que Jesus vai voltar  em breve.  
Passaram-se  alguns  dias, e então  ele  disse  à  mãe.  Quero  meu  dinheiro  de  volta, porque  Jesus  não  voltou. Essa fragilidade infantil é também a nossa.
 
Amigo, creia  nas palavras  de Jesus.  Não  se  desanime  com uma  aparente  demora. Isto faz parte  do plano.  
 
A Palavra  de Jesus  garante, Ele está  esperando  que  mais  pessoas  se convertam.  Provavelmente  Ele estava  esperando  por  você, ou por alguém que você conhece. 
 
A Bíblia nos diz: “Não retarda o Senhor a sua promessa, como alguns a julgam demorada, pelo contrário, ele é longânimo para convosco, não querendo que nenhum pereça, senão que todos cheguem ao arrependimento.” II Pedro 3: 9.
 
Ele virá no momento  que  as  pessoas  menos  esperam.  Inesperadamente  como  um  ladrão  de noite.
 
 Prepare-se  para  o  retorno  do Senhor. Que nada  roube a felicidade  que  espera por  você. 
Fique firme porque  a  promessa  de Jesus não falha. Ele sempre cumpriu o que prometeu. Ele virá.
 
A Bíblia diz que “Jesus Cristo é o mesmo ontem, hoje e eternamente”. Hebreus 13:8.
Ele não vai decepcionar você.
Em breve, muito breve veremos Jesus voltando nas nuvens dos céus.
 
Os sinais de Sua vinda dizem que em breve Jesus voltará.
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