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O QUE JESUS DISSE SOBRE A SUA VINDA
Neumoel Stina


O tema das Escrituras Sagradas do princípio ao fim é Jesus. E poderíamos classificar em três grupos:
1. No Antigo Testamento: Ele está chegando.
2. Nos quatro evangelhos: Ele está aqui.
3. Nos livros de Atos e do Apocalipse: Ele virá outra vez.
 
A Palestra de hoje tem como título: O QUE JESUS DISSE SOBRE SUA VINDA.
 
A primeira promessa de Cristo registrada no Santo Livro declara que a semente da mulher feriria a cabeça da serpente. (Gênesis 3:15). Essa é uma profecia da vitória final de Cristo sobre Satanás.
 
A última promessa da Bíblia foi dada por Jesus mesmo: “Aquele que testifica estas coisas diz: Certamente cedo venho. Ao João, o discípulo amado ouvir esta declaração, ficou tão envolvido que ergueu aos céus uma prece: “Amém. Ora vem Senhor Jesus.” Apocalipse 22:20. Esta é também a última oração da Bíblia.
 
Milhões de pessoas acreditam e ensinam que o tempo da volta de Cristo está próximo. Outros não falam nada sobre o assunto, ficam indiferentes a essa doutrina, como se nada existisse. Mas isso não muda o fato de que Jesus vai voltar.
 
O que Jesus disse sobre a Sua volta? A Bíblia declara: “Quando eu for, e vos preparar lugar, voltarei e vos receberei para mim mesmo, para que onde eu estou estejais vós também.” João 14:3.
É uma declaração direta e clara: Eu voltarei.
 
 
A sua primeira vinda foi predita nas profecias do Antigo Testamento. Tais profecias se cumpriram com exatidão perfeita. Da mesma forma a segunda vinda acontecerá conforme é profetizada no Antigo e Novo Testamentos.
 
Veja, Deus mandou uma mensagem aos povos ante diluvianos a respeito da segunda vinda do Senhor para estabelecer Sua glória e por um fim ao pecado.
 
Enoque o sétimo homem depois de Adão profetizou que o Senhor viria com milhares dos seus santos para julgar a todos os seres humanos. (Judas 14 e 15)
 
O grande patriarca Jó também expressou sua certeza de vê-lo pessoalmente na ocasião da sua segunda vinda. 
 
O apóstolo  Paulo usa uma expressão bem forte ao dizer que nesse glorioso dia a morte vai ser tragada pela vitória. (I Coríntios 15:54)
 
Este próximo texto da Bíblia, nos encanta com o indescritível amor de Deus no momento em que estiver enxugando as lágrimas dos Seus queridos filhos: “E Deus enxugará dos seus olhos toda lágrima. E a morte já não existirá. Já não haverá luto, nem pranto, nem dor, porque as primeiras coisas passaram.” Apocalipse 21:4.
 
Jesus também disse através do profeta Isaías as próprias palavras que os fiéis vão dizer no momento espetacular da vinda do Senhor: “Naquele dia se dirá: Eis que este é o nosso Deus, em quem esperávamos e Ele nos salvará. Este é o Senhor a quem aguardávamos. Na sua salvação exultaremos e nos alegraremos.” Isaías 25:9
 
E Jesus garantiu: “A Escritura não pode falhar.” João 10:35.
 
Querido ouvinte, com o endosso pessoal de Nosso Senhor Jesus Cristo, você agora está ciente de que este grande acontecimento com certeza vai acontecer exatamente como Ele disse: “ Vereis o Filho do Homem assentado à direita do Todo poderoso, e vindo sobre as nuvens do céu.” Mateus 26:64. 
“E todo olho o verá”. Apocalipse 1:7.
 
Ouça estas declarações:
A voz de Deus é ouvida nos Céus, declarando o dia e a hora da vinda de Jesus. O Israel de Deus fica a ouvir, tendo o semblante iluminado com a Sua glória.
 
Surge logo no Oriente uma pequena nuvem negra. É a nuvem que rodeia o Salvador. Em solene silêncio o povo de Deus fita-a enquanto se aproxima, até ela se tornar uma grande nuvem branca, mostrando na base uma glória semelhante ao fogo consumidor, encimada pelo arco-íris do concerto.
 
Agora não mais como  “Homem das dores”. Jesus aparece como poderoso vencedor. Santos anjos, em vasta e inumerável multidão, acompanham-nO, “dez  milhares vezes dez milhares, e milhões de milhões”.
 
Todos os olhos contemplam o Príncipe da vida. Um diadema de glória repousa sobre a santa fronte. O semblante divino irradia o fulgor deslumbrante do sol meridiano.
 
A Bíblia declara: “Tem no Seu manto, e na Sua coxa, um nome inscrito: “Rei dos reis e Senhor dos senhores.” Apocalipse 19:16
 
O Apóstolo Paulo afirma que será o encontrão de todos os fiéis que morreram com todos os filhos de Deus que estarão vivos na ocasião do retorno do Senhor.
 
Nesse momento acontecerá a ressurreição, e os fiéis que haviam morrido voltam a viver, todos com saúde perfeita, jovens, com seus corpos glorificados.
 
Os que estarão vivos também passarão por esse processo transformador do poder de Deus, e em um momento também serão glorificados, sem provar a morte e juntos subiremos para as mansões eternas.
 
Não haverá mais farmácias, hospitais, UTIs. Não haverá mais velórios, cemitérios. A morte, as separações, os traumas, as enfermidades, a inveja, a violência, não mais existirão.
 
A fome, as injustiças, a carência, a discriminação, a vingança. Nada disso jamais entrará no sensacional lar dos salvos.
 
Amigo, prepare-se para ser completamente feliz no Reino de Deus. Todas as suas mágoas e tristezas serão esquecidas. Espere a volta de Jesus e você se realizará para sempre.
 
Não importam os problemas que tenha hoje, venha para os braços do Pai e Ele resolverá tudo para você.
 
[bookmark: _GoBack]Entregue tudo nas mãos dEle. Enquanto você ouve  o Rogério cantando esta linda música que fala da Volta de Jesus. Tome a decisão de se preparar para a segunda Volta de Cristo.
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