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ENTENDENDO A PALAVRA DE DEUS
Neumoel Stina


Centenas de guerras ocupam a mente de milhões de pessoas no mundo. Há um temor e espanto em cada coração. Você acha que existe escape para tanta destruição? Será que em algum lugar acharemos o caminho a seguir?
 
O título da palestra de hoje é: ENTENDENDO A PALAVRA DE DEUS.
 
Uma guerra sem sentido aconteceu em Kosovo. Uma guerra civil onde reinou o preconceito racial.
 
Milhares de civis morreram. A OTAN – Organização do Tratado do Atlântico Norte –  lançou bombas em lugares estratégicos e mesmo assim muitas pessoas inocentes foram mortas.
 
Mulheres sem seus maridos eram estupradas na frente de seus filhos pequenos. Crianças foram mortas. Algumas vezes foram decapitadas e suas cabeças foram usadas como bolas de futebol, onde soldados sem escrúpulos chutavam de um lado para outro.
 
Milhares de pessoas tentaram fugir para a Albânia, procurando escapar assim de tal carnificina. Muitos foram mortos em lugares de refúgio, porque os soldados erraram o alvo.
 
Que mundo é este onde seres humanos criados pelo Deus de amor, fazem tamanha maldade com seus próprios irmãos?
 
Milhões de pessoas  também estão à procura do escape para os seus dilemas, para os seus problemas,  para sua dor. Paradoxalmente nesta época de avanços científicos e tecnológicos, e apesar do apoio que a psicologia e a psiquiatria procuram oferecer, aumentam os desajustes, os traumas, a solidão e o desespero. A resistência humana e a capacidade de superar as dificuldades, tudo é posto à prova.
 
Sem falar no desemprego e  na onda de crises financeiras que intranquilizam o mundo todo. Na fome, nas crianças abandonadas, pessoas morando em lugares que nem animais conseguiriam sobreviver.
 
 As pessoas estão à procura de uma verdade, de um caminho que lhes dê sentido à vida e um pouco de paz para sobreviver. Os próprios governos em várias regiões da Terra, desejariam acalmar essa avalanche de inquietação social e impedir as explosões  de insatisfação e violência, mas se sentem quase incapazes.
 
Parece que os problemas vão além do simples espaço físico para se instalam dentro do próprio coração. As multidões estão com a mente e o coração carentes de uma luz maior, uma bússola que possa dar-lhes uma direção. Não sabem para onde estão indo, e que caminho estão seguindo. 
 
Mas estão à procura de uma saída. Desvairados, correm atrás de panacéias como as bebidas alcóolicas e as drogas. 
 
Mascaram suas realidades nos 3 dias do carnaval,  para outra vez se descobrirem insatisfeitos, desiludidos com os seus problemas não resolvidos e até agravados.
 
Outro dia vi um adesivo colado no vidro de um automóvel, que dizia: “Não me sigam, que estou perdido”. Isso dá uma idéia da insegurança das pessoas. Na verdade “O ser humano é um enigma para si mesmo.”
 
Mas o nosso Pai Celestial não deseja que Seus filhos fiquem perdidos por aí, sem um roteiro seguro. Ele quer guardar você das dúvidas que assaltam a sua mente. Ele não quer que você caminhe na escuridão, passando por perigos na noite escura desse mundo.
 
Ele deixou um roteiro, um mapa para lhe indicar o caminho e dar sentido à sua vida. O rei e patriarca Davi assim escreveu no    lindo e inspirado Salmo 119:105 - “ Lâmpada para meus pés, é Tua Palavra e Luz para o meu caminho”.
 
É essencial, entretanto, que as pessoas estudem com atenção para perceberem o verdadeiro sentido da Bíblia, comparando o texto que estão lendo, com outros textos,  para não darem suas próprias interpretações aos Escritos  Sagrados, como advertiu o Senhor em Mateus: 22:29 : “Errais não conhecendo as Escrituras nem o poder de Deus.” 
 
É também fundamental pedir a assistência divina quando vamos abrir a Santa Bíblia. No Salmo 119:18 está escrito: “Abre os meus olhos para que eu veja as maravilhas da Tua lei.” Essa é uma coisa que o Senhor aprecia muito fazer. 
 
Veja o que diz a Palavra do Senhor: Então lhes abriu o entendimento para compreenderem as Escrituras.” “Derramarei o Meu Espirito e vos farei saber as minhas palavras.” Prov.1:23
 
Mencionamos há pouco a importância de comparar o que o Espírito Santo disse em um texto, com o que Ele declarou em outro texto sobre o mesmo assunto. Dessa forma um verso se torna a chave para desvendar o sentido de outro verso ou conjunto de versos. 
 
Por exemplo: Em Lucas 21 encontramos pessoas perguntando a Jesus sobre o templo de Jerusalém e o fim do mundo. Já em Mat 24 afirma que essas pessoas  que perguntaram eram os apóstolos do Senhor.
 
 E através de Marcos 13, no verso 3 descobrimos que os apóstolos que perguntaram foram Pedro, Tiago, João e André.
 
Comparar um texto com o outro é uma regra básica ao se estudar a Bíblia.
 
Uma das razões porque há tantas doutrinas discordantes em diferentes igrejas, é que essa regra geral não está sendo respeitada, e o diapasão de todo o Livro de Deus não está sendo ouvido. 
 
Outro fator importantes para a pessoa compreender as Escrituras é praticar os seus ensinos. Em João 7:17 encontramos: “Se alguém quiser fazer a vontade dele,  conhecerá a respeito da doutrina, se ela é de Deus ou se falo por mim mesmo.”
 
O certo é que, aquele que não deseja obedecer a verdade, nunca poderá entende-la. Quando andamos de acordo com a luz que recebemos de Deus, através de Sua Palavra, mais e mais seremos iluminados nesse conhecimento.
 
Devemos entender que as Santas Escrituras, do Gênesis ao Apocalipse, são a revelação de Jesus Cristo. A Sua santa face nos olha e nos lê, a partir dessas páginas sagradas. Ele é Jesus o nosso Redentor e Rei vindouro, capaz de salvar a todos os que se achegam por Ele ao Pai. (Hebreus 7:25)  Entender isso é a maior de todas as alegrias.
 
Agora,  pegue a sua Bíblia e comece a ler com amor e devoção. E sentirá  uma  Presença Gloriosa acompanhando você e trazendo vida, saúde e as bênçãos da paz. Compreender a Bíblia é conhecer pessoalmente o seu Autor. E, com certeza,  Ele iluminará não apenas a sua mente, mas também os seus caminhos. 
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