     A VOZ DA PROFECIA
3

NATAL
Neumoel Stina


O Natal passa rapidamente. É um dia somente. E com ele passam as alegrias, as músicas, a liberalidade, os presentes, os cânticos e até mesmo os encontros familiares. Mas por que tudo passa tão rápido? Por que o sentimento de fraternidade e amor vão embora quando o Natal vai embora?
 
O tema da palestra de hoje é : NATAL.
 
O verdadeiro significado do Natal é  o nascimento do Salvador da humanidade que veio livrar o homem de seus pecados, da condenação e das mentiras. Mentir é fundamentalmente negar a verdade e mudar o significado dos fatos.
 
Mas, o homem com a ingratidão rejeitou Cristo até mesmo na mudança do significado do Natal, com o intuito de enfraquecer a força do evangelho.
 
A festa do Natal, como é realizada hoje, mostra a escravidão do ser humano por uma das principais artimanhas das trevas, o consumismo. Segundo os estudiosos do comportamento, o consumismo causa ansiedade, insatisfação, stress, etc.
 
Geralmente no Natal a saúde, física ou mental recebe os maiores bombardeios. Depois das festas, os hospitais ficam superlotados, na tentativa de recuperar parte dos danos causados pela bebida e glutonaria.
 
As compras que são feitas nesta época, muitas vezes desequilibram inúmeras famílias, que passam meses tentando se refazer de gastos astronômicos, causando instabilidade emocional e financeira.
 
E o que podemos fazer para que o verdadeiro significado do Natal esteja sempre presente em nosso coração?  Será que estamos homenageando a pessoa certa? Será que estamos dando valor para quem realmente merece?
 
Quando lá na colina de Belém, a estrela brilhou anunciando que o Rei dos reis havia nascido para trazer a salvação ao mundo, três magos, meditando no esplendor do futuro reino que antes fora profetizado, vieram para adorar a Jesus como Rei. 
 
Não encontraram um berço de ouro carregando um bebê, Tampouco encontraram servos servindo ao pequenino Rei. Em vez disso, encontraram um infante pobremente enfaixado e deitado numa manjedoura. Mas, eles sabiam que o Bebê recém nascido era o Príncipe do Céu. Assim, ajoelharam-se ao lado do Menino Jesus e O adoraram.
 
No livro de Mateus no capítulo 2 e no verso 11 nós lemos: “ E entrando na casa, viram o menino com Maria sua mãe e, prostrando-se, o adoraram; e abrindo os seus tesouros, ofertaram-lhe dádivas: ouro incenso e mirra.”
 
Certamente na época do Natal, haverá festas, presentes e a grande disposição para dar e receber, mas é muito importante o que esta data realmente comemora. No Natal, como em qualquer outro dia do ano, não é o que recebemos, mas o que ofertamos que é mais importante.
 
Devemos lembrar que o nascimento de Cristo, além de ser a garantia da vinda do Salvador, mudou a história de nosso mundo. 
 
Conhecendo e vivendo o Evangelho, podemos mudar a história e ajudar outros a encontrarem a felicidade, mudando as suas vidas.
 
O Evangelho nos mostra a salvação em Cristo. Ele nos transforma e nos adorna com as virtudes de um viver cristão. E entre as virtudes do Cristianismo aparece com destaque a gratidão. 
 
Durante o ano, muitas pessoas contribuíram de uma maneira ou outra para a nossa felicidade. Essas pessoas merecem os nossos agradecimentos. Quem sabe, o professor que foi paciente ao dar uma prova que você perdeu. Aquela vizinha que ofereceu ajuda em um momento de sufoco. Ou então o dono da farmácia que esticou o prazo para o pagamento de seus remédios. Talvez  o seu médico, o padeiro, o carteiro, enfim, pessoas que fizeram parte de sua vida durante um ano inteiro.
 
Neste Natal que está se aproximando, faça a vida de alguém mais feliz. Pratique o sentimento de gratidão. Envie a estas pessoas uma cartinha ou um cartão de agradecimento e mostre às pessoas que o verdadeiro sentido do Natal é Jesus.
 
As festas que  são feitas no período natalino, serve para divertimento e prazeres, porém devemos aproveitar para refletir e nos aproximarmos de Jesus – O Verdadeiro Motivo do Natal.
 
 
A comemoração do Natal somente será verdadeira se procurarmos fazer o amor nascer e renascer; promovermos a justiça e a paz; abrirmos as portas da casa e do coração aos que sofrem e suplicam conforto, perdoarmos quem nos feriu, tirarmos de nosso coração toda a mágoa; lutarmos pela verdade, sem pactuar com a mentira.
 
Devemos renunciar ao egoísmo, servindo com generosidade; sorrir para alguém que precisa de sorriso. Ser cortes mesmo que estejamos cansados; enxugarmos as lágrimas dos que choram; levarmos a fé, o amor e a esperança ao mundo que não crê, e as palavras de salvação às pessoas que dela suplicam.
 
Promover o reino dos Céus deve ser nossa meta, agradecermos a Deus o Dom    da vida, o Dom do Amor e da Salvação e dizermos como o apóstolo Paulo: “E vivo, não mais eu, mas Cristo vive em mim.” Gálatas 2:20.
 
Se fizermos isso, teremos um Natal verdadeiro, porque sempre que isso acontece, não importa a época do ano, é Natal; é Cristo que nasce e continua a viver.
 
Então a festa natalina terá um novo significado para todos os cristãos. E o verdadeiro aniversariante que é Cristo será o único  homenageado.
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