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BEM-AVENTURADOS QUANDO VOS INJURIAREM 
Pr Neumoel Stina


Não há nada mais humilhante do que ser escarnecido, injuriado. Você já foi zombado por seguir a Cristo? Já se sentiu humilhado e envergonhado na frente de colegas de classe? Sentiu-se humilhado quando um professor debochou do seu amor por Cristo?
A palestra de hoje tem como título: “BEM-AVENTURADOS SOIS VÓS, QUANDO VOS INJURIAREM.”
Na Bíblia lemos: “Bem-aventurados sois quando, por minha causa, vos injuriarem e vos perseguirem e, mentindo disserem todo mal contra vós.” Mateus 5:11.
Desde sua queda, Satanás tem operado as suas más obras através de enganos. Como tem apresentado falsamente a Deus, assim mediante seus agentes, ele se apresenta de maneira desfigurada aos filhos de Deus.
Ninguém no mundo foi mais caluniado do que o nosso Salvador Jesus. Era desprezado e escarnecido por causa de Sua incondicional obediência aos princípios  da santa lei de Deus.
Os homens aborreciam Jesus sem causa. Escarneciam dEle sem razão alguma. 
Mas, Jesus permanecia calmo perante Seus inimigos, declarando que o insulto é uma parte do legado dos cristãos, aconselhando Seus seguidores quanto à maneira de enfrentar as setas da perversidade, pedindo-lhes que não desfalecessem sob a perseguição.
A reputação do cristão pode ser maculada pela calúnia, porém, o caráter não pode ser manchado. O caráter se encontra sob a guarda de Deus. Se escolhermos não pecar, não há poder diabólico ou humano, que possa macular nossa alma.
Uma pessoa cujo coração está diretamente ligado ao coração de Deus, quando for injuriada, perseguida ou mal tratada, terá o mesmo sentimento que teria se estivesse em tempos de bonança, porque acredita que Deus está no leme de sua vida e que nada no mundo poderá separá-la do grandioso amor do Salvador.
Cristo está a par de tudo quanto é mal interpretado e desfigurado pelos homens. Seus filhos podem esperar com serena paciência e  confiança, por mais que sofram malignidade e desprezo; pois nada há oculto que não haja de manifestar-se, e aqueles que honram a Deus hão de por Ele ser honrados na presença dos anjos.
Jesus disse: “Quando vos injuriarem e perseguirem, exultai e alegrai-vos”. Mas como é possível ser feliz quando se é perseguido e injuriado?
Na Bíblia encontramos exemplos de pessoas que foram perseguidas. Abel, o primeiro cristão dos filhos de Adão, morreu mártir. Enoque andou com Deus, e o mundo não o conheceu. Noé foi escarnecido como fanático e alarmista.
Também em todos os séculos os escolhidos mensageiros de Deus têm sido ultrajados e perseguidos; não obstante, mediante seus sofrimentos  a  Palavra de Deus foi disseminada no mundo
Há uma estória infantil que narra a trajetória de um patinho feio. Ele foi colocado por engano no ninho da mamãe pata. E quando os  patinhos começaram a sair dos ovos logo ficaram bonitinhos, menos o patinho que ficou feio.
Quando a mamãe pata os levou para o primeiro  nado o patinho feio todo sem jeito era zombado pelos demais irmãozinhos. Não aguentando de tristeza ele parte para novas aventuras. No entanto ele continua sendo motivo de zombaria.
 
Até que um dia ele percebe que consegue voar bem alto e encontra um lindo jardim com um lago muito belo. Quando ele pousa no lago todas as lindas aves que estão lá prestam reverência para ele.
Só quando ele vê seu reflexo na água é que percebe que se tornou um grande cisne negro, de rara beleza, admirado por todos os que visitam  aquele imenso jardim.
Assim são os filhos de Deus. Muitas vezes é desanimador prosseguir na estrada da vida. Parece que não temos valor diante das pessoas. Só porque decidimos seguir o amorável Jesus, nos tornamos motivo de zombaria e injurias.
Mas, Cristo sofreu zombaria, escárnio e suportou tudo por nós, para que pudéssemos ser adotados por Deus como filhos.
E como o cisne negro teremos a nossa recompensa, que será morar para sempre na casa de Deus, onde não só nos sentiremos amados como estudaremos por toda eternidade sobre o amor que nos permitiu estarmos no Céu, ao lado de nosso Salvador e Senhor.
Talvez hoje eu esteja falando para alguém que sente na pele o que o que é ser injuriado, rejeitado ou maltratado.
Pode ser até que você esteja sofrendo por algo que não cometeu, pagando por uma coisa que você não deve.
 quer dizer a você para ter ânimo, coragem a confiança em Deus. Deus nunca nos desampara. Ele sempre nos conduz com Sua poderosa mão.
Olhe para o Senhor hoje, tente imaginar o Senhor Jesus sendo injuriado injustamente, mas com serenidade confiou no Seu Pai. Você e eu também podemos ter esta serenidade de Jesus.
Então, abra hoje seu coração segure firme a mão de Jesus e vá em frente. 
Faça como Paulo que disse: “Esquecendo-se do que para trás fica, avanço para frente, olhando para Jesus”.
Olhe para Jesus, Ele é o autor e o consumador da nossa fé.
[bookmark: _GoBack]E no final você também entenderá que sofrer por Jesus é o mesmo que participar de seu sacrifício. 
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