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NADA ME FALTARÁ
Pr Neumoel Stina


O livro dos Salmos é uma fonte inesgotável de inspiração e prazer. Como é bom saber, por exemplo, que Deus é o nosso refúgio e fortaleza, socorro bem presente nas tribulações.
É bom demais saber que o que habita no esconderijo do Altíssimo à sombra do Onipotente descansará.
Na palestra de hoje teremos a alegria grandiosa de abordar o salmo mais conhecido de toda a cristandade. O salmo de número 23. Com certeza para a maioria dos amantes da Bíblia este é o salmo preferido. É o salmo do Grande Pastor.
O título da palestra de hoje é: NADA ME FALTARÁ.
O Salmo 23 tem apenas seis versos. Mas, o seu conteúdo é de uma grandeza que não se pode medir.
Ele diz: “O Senhor é o meu pastor; nada me faltará. Deitar-me faz em pastos verdejantes; guia-me mansamente a águas tranqüilas. Refrigera a minha alma; guia-me nas veredas da justiça por amor do seu nome.Ainda que eu ande pelo vale da sombra da morte, não temerei mal algum, porque tu estás comigo; a tua vara e o teu cajado me consolam. Preparas uma mesa perante mim na presença dos meus inimigos; unges com óleo a minha cabeça, o meu cálice transborda. Certamente que a bondade e a misericórdia me seguirão todos os dias da minha vida, e habitarei na casa do Senhor para todo o sempre.” Salmo 23
Só de ler este salmo, o coração fica transbordante de alegria. Porém, hoje vamos descobrir algumas verdades tão lindas, que com certeza nunca mais leremos de maneira recitativa este belíssimo trecho da Palavra de Deus.
Tenho certeza de que a partir de hoje, toda vez que você ler o salmo 23, vai lembrar-se das lições muito preciosas aprendidas hoje.
Davi escreveu uma quantidade muito grande de salmos, porém dentre todos os que escreveu, o salmo 23 se destaca como uma obra prima. Devemos ter em mente que ao Davi escrever o salmo 23, ele o fez não como um rei, mas como pastor.
Os termos usados são muito comuns aos pastores de ovelhas. Por exemplo: repousar em pastos verdejantes, águas de descanso, ungir a cabeça com óleo e alguns outros termos.
Assim como o pastor conduz o seu rebanho, atendendo as suas necessidades, Deus cuida de seus filhos amados, dando-lhes tudo de que necessitam.
Há uma versão que diz: “O Senhor é o meu pastor, Ele me dá tudo de que eu preciso”. O pastor sabe onde estão os pastos verdejantes que haverão  de alimentar o rebanho. Assim Deus sabe onde podemos encontrar o que precisamos tanto para esta vida, quanto para a vida eterna”.
Devemos lembrar, porém, que só Deus é capaz de satisfazer todas as nossas necessidades. 
Por que o pastor leva as ovelhas para as águas tranqüilas? Porque uma ovelha tem medo de beber água onde há fortes correntezas. Assim como o pastor guia as ovelhas pelo caminho seguro, Deus, por amor de Seu próprio nome, nos conduz pelos caminhos da justiça.
Por vezes o pastor é obrigado a andar por caminhos perigosos, perto de penhascos e precipícios, mas as ovelhas uma a uma, seguem-no tranqüilamente, pois o pastor vai à frente com seu cajado na mão. 
Isto nos ensina que mesmo que tenhamos que passar pelo vale da sombra da morte, não precisamos temer, pois o Senhor vai conosco e nos consola.
Da mesma forma como o pastor cuida de seu rebanho, levando-o à noite para o aprisco, um dia, o Senhor nos levará para a eternidade.
Outro detalhe impressionante é o fato de ungir a cabeça com óleo. Quando uma ovelha se fere na cabeça, o pastor deve ungi-la com azeite imediatamente para que os insetos não coloquem ovos nos ferimentos e infeccione. Pois se isto acontecer, a ovelha poderá vir a morrer, uma vez que é muito frágil.
Deus também nos unge com o óleo do Espírito Santo, não apenas para curar nossas feridas, porque Ele é o Consolador, mas também para nos proteger das investidas do grande inseto maligno que é Satanás.
E quando Davi diz: preparas-me uma mesa, ele está fazendo referência a um encontro especial que Deus realizará com todos os seus filhos.
Gostaria que você pensasse um pouquinho no seguinte: Um dia Deus fará uma festa para todos os salvos. A festa acontecerá dentro da cidade santa, cujos muros são transparentes.
Dentro da cidade estarão todos os salvos e fora da cidade estarão os ímpios. Essa festa acontecerá antes de os ímpios finalmente serem destruídos. Eles verão a glória dos filhos de Deus e só depois de reconhecerem a justiça de Deus é que serão destruídos.
Na conclusão do salmo está a idéia da bondade e da misericórdia que seguem aqueles que são conduzidos pelo Grande Pastor, o Senhor Jesus Cristo.
E finalmente habitarão na casa do Senhor para todo o sempre.
Não precisaremos mais voltar para casa depois de um dia de trabalho, ou depois de uma viagem, pois habitaremos na casa do Senhor para todo o sempre.
Quando Davi escreveu este salmo, ele já havia passado por várias situações dramáticas. 
As palavras do salmo 23, são uma reflexão do cuidado protetor de Deus.
Para Davi a figura do pastor era a melhor maneira de descrever como Deus protege, guarda, guia, alimenta, salva e alegra seus filhos.
Você deseja ser guiado pelo grande Pastor, o Senhor Jesus Cristo?
É o desejo do seu coração permitir que Jesus seja o guia de sua vida?
[bookmark: _GoBack]Abra agora o seu coração, deixe Jesus tomar conta de sua vida.
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