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VIDA NOVA EM COMUNHÃO 
Pr Neumoel Stina


Quando Jesus viveu aqui neste mundo,  demonstrou como viver uma  vida nova em comunhão com o Pai.
Você acha que é possível comungar diretamente com Deus? Acha que Deus se cansa de Seus filhos?
A palestra de hoje tem como título: VIDA NOVA EM COMUNHÃO.
A mensagem está em João 3: 5 e 6, onde nós lemos: “Respondeu Jesus: Em verdade, em verdade te digo: Quem não nascer da água e do Espírito não pode entrar no reino de Deus. O que é nascido da carne é carne; e o que é nascido do Espírito é espírito.”
Este trecho do evangelho de João é parte da conversa daquela noite em que o mestre Nicodemos procurou a Jesus, desejoso de saber como ter vida nova.
É preciso pensar seriamente nas palavras de Jesus. “O que é nascido da carne é carne; mas o que é nascido do Espírito é espírito.” Jesus está falando aqui da natureza pecaminosa. Se nós não entendermos este assunto da natureza pecaminosa, não poderemos ser felizes na vida.
Há muitas dificuldades na vida espiritual. Especialmente quando não se compreende bem este tema. Adão e Eva pecaram e como conseqüência viemos para este mundo trazendo a natureza pecaminosa.
O que é natureza pecaminosa? É simplesmente a tendência para fazer as coisas erradas. É o gosto natural pelo lixo moral e espiritual desta vida. 
O homem com natureza pecaminosa não pode obedecer e não gosta de obedecer a Deus. O máximo que o homem poderá conseguir com esta natureza pecaminosa é fingir, imitar, aparentar, disfarçar, mas viver uma autêntica vida espiritual, nunca.
É por isso que muita gente, simplesmente conheceu a Bíblia, estudou a doutrina, aprendeu qual é o plano de Deus em sua vida, mas nunca passou pela experiência da conversão, e não é feliz na vida espiritual.
Com a natureza pecaminosa que nós nascemos, não se pode obedecer, é impossível. Escute bem o que eu estou dizendo! Não digo que é muito difícil, estou dizendo que é impossível. Porque o que é nascido da carne é carne.
A mudança de vida começa pela experiência da conversão. Conversão não é convicção . Há diferença entre conversão  e convicção.
Convicção é aquilo que tem a ver com sua mente. É quando você tem o pensamento mudado mas  sua vida não foi mudada.
Já a conversão é mudança de vida. Não apenas mudança de pensamento. É mudança de atitudes.
A maior evidência de que você não foi convertido, é quando você faz coisas erradas e fica feliz com isto.
A maior evidência de que você passou pela conversão é quando cada vez que você  faz coisas erradas, você sente dor na consciência. Você, às vezes, quer fazer a vontade de Deus e em vez disso tende a fazer as coisas erradas da vida.
 
 Na hora da conversão o Senhor Jesus destrói a natureza pecaminosa dentro de nós, e coloca a natureza de Cristo para que você eu sintamos vontade de vencer. Porém o cadáver da velha natureza permanece em nós. E permanecerá até quando?
Permanecerá até o dia da glorificação, quando Cristo voltar pela segunda vez. Paulo disse: “Isto que é mortal, será revestido de imortalidade e este corpo corruptível será vestido de incorruptibilidade. . .” I Coríntios 15:53
Isso quer dizer que Deus vai arrancar de nós o cadáver da velha natureza e aí, nunca mais o pecado se levantará novamente. Nunca mais você terá vontade de pecar. A partir da glorificação você será transformado e não terá mais natureza pecaminosa.
Muitas pessoas têm passado por esta experiência transformadora. Um dia reconheceram que eram pecadoras, caíram aos pés de Cristo,  pediram que Deus as transformasse e o maravilhoso amor de Jesus tocou suas vidas e as transformou.
Enquanto vivermos aqui neste mundo devemos nos preocupar em viver uma vida de comunhão com o Pai. Esta comunhão que foi interrompida por causa do pecado de nossos primeiros pais, pode ser reativada através de Jesus.
No princípio Deus se comunicava com Adão e Eva face a face no Jardim, mas o pecado trouxe separação.
O pecado faz separação entre Deus e o homem. Por outro lado, o plano de salvação derruba essa barreira de separação. E faz com que o ser humano volte a manter essa comunhão permanente com o Pai outra vez.
Mas, agora vem a pergunta. Como é que se mantém a comunhão com Deus?
Basicamente existem três maneiras.
A primeira maneira de se obter comunhão com Deus é através da Sua Palavra, a Bíblia. Deus fala a cada um de nós, através da Sua Palavra. Nela está o roteiro para nossa vida. Portanto se você quer ser cristão, cada dia deve estudar as Sagradas Escrituras.
O segundo meio para a se obter comunhão com Deus é através da Oração. Porque não pode haver comunicação só de um lado. Deus fala ao seu coração através da Bíblia. E você tem que responder àquilo que Deu falou.
Como responder para Deus? Através da oração. A oração é o abrir o coração a Deus, como a um amigo. Orar não é rezar. Porque rezar é repetição de frases e palavras. Oração é dizer a Deus o que está no coração.
Um dia você e eu estávamos perdidos também. De repente a luz do evangelho nos alcançou. Jesus colocou paz em nosso coração. E por que não compartilhar com outras pessoas a paz que você está sentindo?
Então fazendo um resumo do tema de hoje, Jesus deseja que vivamos uma nova vida de comunhão com o Pai. Somos salvos dia a dia por Jesus mantendo comunhão com o Senhor, através da leitura da Bíblia, através da oração e através do testemunho pessoal.
[bookmark: _GoBack]Quando você faz isto, você vai crescendo cada dia mais na experiência cristã.
www.4tons.com.br

2

