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O SEMEADOR 
Pr Neumoel Stina


Você já ouviu falar das parábolas de Jesus? Você sabia que muitos dos ensinos de Jesus baseavam-se em parábolas? Na verdade as parábolas, são fontes de ensino e inspiração.
O título da palestra de hoje é: O SEMEADOR. Trata-se da parábola do Semeador.
Uma grande multidão havia se aglomerado junto ao mar da Galiléia. Todos estavam com grande expectativa para ouvir o que Jesus tinha a dizer. Eles queriam ver a Jesus.  Lá havia doentes que estavam deitados em seus leitos esperando a cura do Médico dos médicos. 
E a multidão aumentou de uma tal maneira, que Jesus precisou entrar em um barco de pescadores. E só então começou a falar para a multidão que estava reunida às margens do lago.
De onde eles estavam dava para se ver a bela planície de Genesaré. Além, erguiam-se as colinas, avistava-se o sopé da montanha, como também o planalto.  
E do barco Jesus avistou alguns semeadores e ceifeiros trabalhando. Alguns jogavam a semente e noutras partes, outros colhiam o cereal maduro. Foi então que Jesus começou a narrar a parábola do semeador.
Jesus começou dizendo: “Eis que o semeador saiu a semear”. 
E, quando semeava, uma parte da semente caiu à beira do caminho, e vieram as aves e a comeram; e outra parte caiu nos pedregais, onde não havia terra bastante, e logo nasceu, porque não tinha terra funda; mas, vindo o Sol, queimou-se, secou-se, porque não tinha raiz. 
E outra caiu entre os espinhos, e os espinhos cresceram, e a sufocaram. E outra finalmente caiu em boa terra, e deu fruto: um a cem, outro a sessenta e outro a trinta.” Mateus 13:1-8.
A multidão, a princípio, não entendeu o porquê das palavras de Jesus. Porém os discípulos se acercaram do Mestre para poderem compreender. E Jesus mansamente explicou a eles o significado da parábola do semeador.
Jesus disse: “O que semeia a boa semente, é o Filho do homem.” Mateus 13:37 Jesus não veio para ser o rei, e sim o semeador. Jesus veio para espalhar a semente.
“Eis que o Semeador saiu a semear.” No Oriente a violência era muito grande e as pessoas se sentiam mais seguras quando moravam nas cidades cercadas por muros. Acontece que os lavradores saíam diariamente para o trabalho. 
Jesus, o grande semeador, também deixou o Seu lar seguro e cheio de paz, deixou a glória que possuía junto ao Pai, deixou Sua posição no Universo. Saiu um como homem sofredor. Veio sozinho para semear em lágrimas e para regar com o Seu próprio sangue a semente da vida para um  mundo perdido.
O semeador semeia a Palavra. Cristo veio semear o mundo com a verdade. Jesus veio mostrar que o que Satanás fez foi lançar desde o princípio a semente do erro. Somente através de uma mentira Satanás ganhou o domínio sobre os homens. 
A Palavra de Deus é a semente. Toda semente em si mesma, tem princípio germinativo. Nela está a vida da planta. Da mesma forma, há vida na Palavra de Deus. O próprio Jesus disse: “Quem ouve a minha palavra, e crê nAquele que Me enviou, tem a vida eterna.” João 5:24.
Quando o semeador começou a jogar a semente, ele não semeava em um só lugar, mas em todo o caminho.
Algumas sementes caíram ao pé do caminho e foram comidas pelas aves. Isso acontece quando a palavra não é entendida. Satanás, que é o maligno, arrebata o que foi semeado no coração.
Assim como as aves estão prontas para pegar toda a semente do caminho. Assim é Satanás, que está sempre atento para arrebatar da alma, as sementes da verdade divina.
As sementes que foram lançadas nos pedregais são como aqueles que ouvem a palavra e a recebem com muita alegria. A semente que foi lançada no pedregal encontra solo pouco profundo, como as raízes não podem penetrar no rochedo a fim de obter nutrição para sustentar seu crescimento, a semente logo perece. 
Essas mesmas pessoas, que são comparadas com os pedregais, quando são provadas por causa da Palavra de Deus logo se ofendem e desistem.
Outras sementes são  lançadas entre os espinhos. Algumas pessoas ouvem a Palavra de Deus, mas os cuidados deste mundo e a sedução, as riquezas e os prazeres sufocam a Palavra e ela fica infrutífera. 
O amor às riquezas e prazeres deste mundo, tem poder apaixonante e ilusório. Muitos esquecem que é Deus quem lhes dá a capacidade para se enriquecerem.
Será que as pessoas representadas pela beira do caminho, pelo solo rochoso, ou pelo solo pedregoso ou as que são  representadas pelos espinhos estão para sempre perdidas?
Não, absolutamente não. Na realidade elas não precisam permanecer assim. O Espírito de Deus procura continuamente quebrar o encanto da vaidade, que mantém os homens afastados  do Senhor por estarem envolvidos de tal forma com as coisas do mundo que não podem ver as maravilhas de Deus.
Há um outro tipo de solo. A boa terra. São as pessoas que compreendem a Palavra, aceitam e produzem o bom fruto.
Os ouvintes comparados à boa terra, são os que tendo ouvido a Palavra, colocam-na no coração. E Satanás com os seus anjos, jamais poderão penetrar e arrebatar o que é colocado no fundo do coração. Porque Jesus estará sempre fazendo morada nos corações solícitos.
Porém não basta somente ler e ouvir a Palavra. É preciso também meditar sobre a verdade que foi aprendida e apresentada. É necessário estudo profundo e não somente superficial. E colocar em prática os seus ensinos.
Fazendo isso, a vida espiritual é fortalecida, poderão vir provações e lutas, mas  aquele que tem a Palavra de Deus no coração, encontrará forças para lutar.
Jesus estará no leme da vida daqueles que assim o quiserem. Na Bíblia nós lemos o que disse o próprio Jesus diz: 
“Se alguém Me ama, guardará a Minha Palavra, e meu Pai o amará, e viremos para Ele, e faremos nEle morada.” João 14:23
[bookmark: _GoBack]Que promessa maravilhosa. Vamos deixar Jesus o grande Semeador, semear a Sua palavra em nosso coração. Faça isso você também enquanto ouve o quarteto Arautos do Rei, cantando “Habita Mim”. 
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