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CHAMADOS PARA TRIUNFAR
Pr Neumoel Stina


Você já foi levado a pensar que sua vida é um fracasso? Que tudo o que você faz está errado e nada dá certo? Ou pior ainda, já foi tentado a pensar que depois que aceitou a Jesus você ainda continua um fracasso?
Na palestra de hoje que tem por título: CHAMADOS PARA TRIUNFAR, teremos a certeza de que se andarmos com Deus, teremos sucesso em nossa vida.
Deus nos chama para triunfar e nunca para fracassar. Há um episódio na vida dos discípulos de Jesus que está registrado em Lucas 5, versos de 1 a 11.
Foi realmente uma pesca maravilhosa. Mas antes desta pesca uma multidão cercava Jesus. Todos se acotovelavam para ouvir a Palavra de Deus. Jesus estava à beira do lago quando viu dois barcos junto à praia deste lago.
Jesus viu que eles estavam desapontados porque a pescaria fora um fracasso. Aqueles homens não tinham pescado nenhum peixe sequer. E então Jesus entrou em um dos barcos, o que era de Simão, e pediu para que ele afastasse um pouco o barco e dali falou à multidão.
Depois de falar Jesus pediu que eles fossem mais para dentro do lago e lançassem a rede. Simão disse que eles tinham pescado a noite toda e não tinham apanhado nenhum peixe.
E como pescador experiente que era, seria inútil lançar novamente a rede, no entanto, obedeceu a Jesus.
E pescaram tanto peixe que precisaram de ajuda para retirarem a rede do lago Os barcos ficaram tão cheios de peixe que quase vieram a pique. E Simão Pedro, maravilhado, prostrou-se aos pés de Jesus dizendo: “Senhor, retira-te de mim. Porque sou pecador". (8)
E Jesus disse: “Não temas; de hoje em diante serás pescador de homens”. (10) E deixando tudo, barcos, redes e peixes seguiram a Jesus.
Nem todas as pessoas são chamadas do mesmo jeito. O chamado chega de muitas formas. Para alguns o chamado de Jesus chega na hora de muita alegria e satisfação. Porém, para muitos, o chamado chega na hora da dor.
Deus chamou a Moisés para libertar o Seu povo do cativeiro no Egito. Moisés foi preparado para ser o maior dos Faraós. Acontece que Moisés fugiu do Egito quando matou um egípcio porque ele estava maltratando um hebreu.
Moisés fugiu para o deserto onde ele passou 40 anos de sua vida. E um dia Deus falou com ele através de uma sarça, ou seja uma moita, que estava em chamas e não se queimava.
E Moisés aceitou o chamado. Deus concedeu poderes a Moisés e com a vara que ele tinha na mão, lançou pragas irreparáveis ao Egito. Finalmente o povo de Deus foi libertado e peregrinou 40 anos no deserto, antes de entrarem na terra prometida.
Um dia Moisés, feriu a Rocha. Deus ordenou que Moisés falasse com a rocha de Meribá para que saísse água.  Moisés porque estava nervoso, feriu a rocha. Por sua desobediência, o Senhor disse que não seria ele que entraria com o povo na terra Prometida.
Parando a história neste ponto, podemos afirmar que Moisés foi chamado para o fracasso. Lutou tanto, passou calor no deserto, agüentou firme a humilhação e a rebeldia do povo de Israel e, no entanto, não recebeu a recompensa de Deus.
Moisés morreu antes de entrar em Canaã. Mas, lá no futuro, no Monte da Transfiguração Moisés e Elias, apareceram a Jesus para animá-lo. (Mateus 17) Moisés foi ressuscitado. Não herdou a Canaã terrestre, mas ganhou o privilégio de estar bem perto de Deus, junto com Deus.
E em Hebreus 11, dos versos 23 a 29, Moisés faz parte da galeria dos heróis da Fé. Moisés não foi chamado para o fracasso, Moisés foi chamado para triunfar.
Os discípulos de Jesus também foram chamados para triunfar. Pedro foi chamado para ser pescador de homens.
Durante o tempo em que ele passou seguindo a Jesus jurou que jamais deixaria a Jesus e que ficaria com ele até a morte, se assim fosse necessário.
No livro de João 13 nos versos 36 a 38 nós lemos: “Perguntou-lhe Simão Pedro: Senhor, aonde vais? Respondeu-lhe Jesus: Para onde vou, não me podes seguir agora; mais tarde, porém, me seguirás”.
Replicou Pedro: “Senhor, por que não posso seguir-te agora? Por ti darei a própria vida. Respondeu Jesus: “Darás a vida por mim? Em verdade te digo que jamais cantará o galo antes que me negues três vezes.”
Pedro era sincero no que dizia, ele não queria negar a Jesus. Mas diante das circunstâncias Pedro se sentiu acuado e amedrontado. No entanto, o olhar de Jesus fez com que Pedro sentisse todo amor que Jesus tem por nós.
Jesus morreu sem Pedro ter a chance de pedir perdão ao seu querido Mestre. Se você parar por aí, na vida de Pedro, você pode até achar que ele fracassou e que foi muito covarde.
Deus não chama para o fracasso. Deus chama para o sucesso. Jesus deu outra chance para Pedro. Jesus teve uma longa conversa e fez Pedro refletir o que significava segui-Lo e fazer a Sua vontade.  O episódio está relatado no livro de João 21.
Pedro foi um dos maiores ganhadores de almas para Jesus. No livro de Atos, no capítulo 2, relata que em um só dia Pedro com sua pregação, foi usado pelo Espírito Santo levou à salvação três mil pessoas foram batizados no dia de Pentecostes.
O dia de Pentecostes aconteceu 50 dias após da Páscoa, dez dias depois da ascensão de Jesus ao céu.
Pedro também ressuscitou Dorcas. Uma mulher altruísta que auxiliava os pobres e atendia às viúvas e órfãos de sua época. (Atos 9).
Pedro, naquela pescaria mal sucedida, foi chamado por Jesus para o sucesso. 
Deus o chama para triunfar, mesmo que pareça haver fracasso em sua vida. Aceite hoje mesmo o chamado de Deus.
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