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O ORGULHO VALE A PENA?
Pr Neumoel Stina


Uma das coisas que Deus realmente se aborrece é um coração altivo e cheio de orgulho. Você é uma pessoa orgulhosa? Você é capaz de reconhecer quando erra? E quando reconhece o erro, é fácil para você se humilhar e pedir perdão?
O título da palestra de hoje é: O ORGULHO VALE A PENA?
É difícil para nós admitirmos que somos orgulhosos. O orgulho escurece a mente e faz com que achemos que temos razão em todas as coisas. Nunca admitimos que estamos errados.
Em Provérbios há um texto bem sério que diz exatamente qual o sentimento de Deus para com as pessoas altivas e orgulhosas. “O Senhor aborrece olhos altivos”. Provérbios 6 
Você  já prestou atenção em alguma pessoa orgulhosa? Geralmente as pessoas orgulhosas não escutam o que as outras pessoas dizem. Não obedecem a ninguém e sempre acham que têm razão em todos os assuntos.
Há uma história na Bíblia que retrata fielmente a que ponto o orgulho pode levar um homem. O relato desta história está em I Samuel, a partir do capítulo 9.
Depois que Israel saiu do Egito e perambulou pelo deserto durante 40 anos, o povo se instalou na terra de Canaã.
O governo era teocrata, ou seja, o povo de Israel era orientado pelo próprio Deus. E logo no início a nação prosperou sob o governo de Josué. No entanto, a população foi aumentando e fatalmente surgiu o sentimento de inveja entre as tribos.
Havia constantemente contendas entre o povo. E desde o governo de Josué, ninguém havia tido tanto sucesso como Samuel, o santo homem de Deus. Porém o povo não estava contente. Eles queriam ser como os outros povos. Eles queriam um monarca, um rei.
Nós também somos como aquele povo. Muitas vezes não estamos contentes com o rumo de nossa vida. Achamos que Deus não está colaborando conosco e que talvez Ele tenha se esquecido de nós.
O povo disse a Samuel que ele estava velho e que um rei jovem, forte e vigoroso deveria reinar sobre eles. Samuel ficou triste, pois ele achou que o povo não o aceitava mais. Ele ouviu tudo o que o povo queria dizer e repetiu tudo para Deus.
E Deus respondeu a Samuel: “Atende à voz do povo e estabelece-lhe um rei”.Deus é amor. Mesmo sabendo o erro que o povo estava cometendo, permitiu que um rei fosse escolhido. 
Muitas vezes, diante de nosso orgulho e de nossa teimosia, Deus permite que alguns de nossos desejos sejam realizados. 
Mas Ele permite para que possamos cair na realidade e perceber que somente a total dependência de Deus nos trará felicidade.
Deus sabia que o povo não estava contra Samuel, e sim contra Ele, o próprio Deus. E por isso Deus permitiu que um rei fosse escolhido para contentar o povo.
O seu nome era Saul. Seu pai se chamava Quis e era da tribo de Benjamim. Em I Samuel no capítulo 9 e no verso dois, A Bíblia diz que “não havia outro mais belo do que ele; desde os ombros para cima, sobressaía a todo povo.”
Samuel foi instruído a satisfazer o pedido do povo. Porém Samuel disse ao povo que Deus desaprovou tal pedido que seria conhecido o resultado de tal conduta.
Saul foi ungido o primeiro rei em Israel. Saul era um grande guerreiro.  Depois de um ano de reinado Saul foi guerrear contra os filisteus. Foi uma guerra muito exaustiva. Era difícil para Saul controlar o ânimo de seus soldados.
Quando Saul foi ungido rei de Israel, Samuel o orientou com instruções implícitas concernentes à conduta a ser adotada no tempo em questão. Samuel disse: “Tu descerás adiante de mim a Gilgal, e eis que eu descerei a ti, para sacrificar holocausto e para apresentar ofertas pacíficas; sete dias esperarás, até que eu venha ter contigo e te declares o que hás de fazer”.
Samuel fazia tudo o que Deus ordenava que ele fizesse.  E naquela guerra os guerreiros de Israel estavam apavorados, porque eram tantos soldados filisteus que até pareciam areia do mar.
Saul era muito orgulhoso para se lembrar das palavras de Samuel. Ele viu que seus soldados estavam muito ansiosos.
Saul esperou dia após dia a vinda de Samuel. Esperou inerte. Os soldados deviam ser preparados. O trabalho de buscar a Deus em sacrifício era uma ocasião de extrema solenidade. Eles deviam estar confiantes na promessa de que Deus os libertaria. No entanto Saul não os animou.
Antes tomou uma iniciativa precipitada. Os soldados não olhavam para Deus e sim para o rei que eles escolheram para reinar sobre eles.
Tamanha foi a impaciência de Saul que não pôde mais esperar por Samuel. O próprio Deus tinha falado a Seu profeta que depois que ele oferecesse sacrifícios, Deus revelaria o que Israel deveria fazer naquela situação que era realmente crítica.
Será que somos confiantes em Deus nas horas mais críticas de nossa vida? Ou será que temos tanto orgulho que não conseguimos admitir que somos carentes do cuidado de Deus.
Saul ofereceu sacrifícios em holocausto. Ele foi orgulhoso e não mediu as conseqüências. Achou que sendo rei em Israel tinha autoridade suficiente para desacatar uma ordem dada por Deus.
Saul mal acabou de oferecer sacrifício quando Samuel chegou. E Samuel disse: “O que fizestes?” Saul foi logo se desculpando de seu ato presunçoso, dizendo que tinha medo de lutar com os filisteus sem antes ter orado a Deus.
E então naquela hora foi selado o destino de Saul. Samuel disse a Saul:
“Procedeste nesciamente em não guardar o mandamento que Senhor, teu Deus, te ordenou; pois teria, agora, o Senhor confirmado o teu reino sobre Israel para sempre. Já agora não subsistirá o teu reino. O Senhor buscou para si um homem segundo o Seu coração e já lhe ordenou que fosse príncipe sobre o Seu povo, porquanto não guardastes o que Senhor te ordenou.” I Samuel 13:13  e 14. E Samuel foi embora. Mais tarde, sabemos que o fim de Saul foi muito triste. Ele se matou porque não tinha esperança de salvação. O seu corpo foi encontrado juntamente com o corpo de seu filho Jônatas, que morreu em combate.
Davi foi coroado rei.
Deus quer fazer morada no seu e no meu coração. Deus não quer que seus filhos sofram por serem presunçosos e orgulhosos. Ele quer que seus filhos tenham um coração puro para que sejam felizes.
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