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LÁGRIMAS DE SOFRIMENTO
Pr Neumoel Stina


Nossa vida na maior parte do tempo é um constante sofrer. Somos obrigados a admitir o sofrimento como forma de vida, deixando de lado a alegria e a felicidade.
 
Em certas ocasiões nossas lágrimas são infinitas. Nosso coração se parte e nesse momento, para onde olhamos? Para onde vão nossos pensamentos? 
 
O título da palestra de hoje é: LÁGRIMAS DE SOFRIMENTO
 
Um jovem me procurou e abriu o seu coração. Ele disse que estava passando por uma dificuldade muito grande. A pessoa a quem ele amava tanto estava com problemas. Disse também que ele se sentia fora do normal e longe do alcance divino.
 
Seu coração batia como se tivesse um rasgo que impedisse o transporte do sangue pelas artérias. Um nó vinha até sua garganta e um aperto no fundo da alma sobrepunha-se a sua vontade.
 
As lágrimas vieram-lhe outra vez enquanto falava comigo e a mesma tristeza não o deixava viver em paz. Quão triste era  a situação. Então peguei a minha Bíblia e li um verso bíblico que pôde lhe trazer um clarão de esperança.
 
Um verso que serviu para a situação de desalento e falta de paz: “Buscar-me-eis, e me achareis quando me buscares de todo o vosso coração”.Jeremias 29:13.
 
Aquele jovem precisava encontrar em Deus o poder do alto para que pudesse resistir.
 
Um amigo uma vez me disse que passava por alguns problemas em sua vida, onde seu irmão mais velho não tinha razões para um viver saudável. Contou-me com os olhos rasos de água, descrevendo-me a situação, passo a passo.
 
Então lhe mostrei algo que existe, mais poucos podem ver. O inimigo que anda em derredor esta à solta como um leão, e apenas Deus pode nos ajudar.
 
Os seres humanos precisamos de uma força superior. O fôlego que só o Espírito Santos pode nos dar: Seu amor e compreensão.
 
As lágrimas têm um significado muito importante na vida de uma pessoa. Elas demonstram a mais elevada emoção transmitida fisicamente por alguém.
 
É bom lembrar que até Jesus chorou ao ver o que aconteceria com Jerusalém e seu povo, o mesmo povo que o desprezava e ainda o crucificaria.
 
Mas as lágrimas em quase todos os casos são lágrimas de sofrimento.  Lágrimas que simbolizam o amor perdido e que dificilmente será encontrado de novo.
 
Certa vez vi uma pessoa chorar por amor. Era uma moça. Ela amava um rapaz demasiadamente e este não podendo amá-la como deveria, deixou-a de lado e foi-se para a vida.
 
Essa garota sentiu em seu coração uma tristeza tão grande pelo não reconhecimento. Suas lágrimas rolavam em sua face corada e ela ficou sem saber o que fazer.
 
Lágrimas de amor ou de sofrimento? A vida na terra é de sofrimento e de dor. Não há nada que possa mudar o mundo em seus sentimentos.
 
Obviamente, nossa vida é cheia de desilusões e tristezas. Nossa vida é cheia de lágrimas que nos traz  o mal que é generalizado. O mal do sofrimento.
 
Porém amigos, nenhuma lágrima é insignificante perante Deus. Ele não se alegra em ver que seus filhos sofrem por motivos fúteis nessa vida. Ele espera que tenhamos uma vida linda e maravilhosa quando Cristo voltar.
 
Nosso Senhor sabe de todos os nossos problemas e sofrimentos, e por isso, envia seu Santo Espírito para nos ajudar a erguer a cabeça em meio a desilusões.
Deus nos trata com carinho especial, pois somos a menina dos Seus olhos. Cada atitude que tomamos pode ou não resultar em alguns pecados que nos levam a tristezas.
 
Não fomos criados para viver em meio a tristezas e desilusões. Fomos criados para a glória e honra de Deus.
 
Hoje podemos aceitar ao Senhor que pode nos livrar de toda lágrima de tristeza. Certamente Deus quer e pode efetuar em nossa vida uma mudança.
 
Vai chegar um dia em que Jesus não terá mais de enxugar dos olhos nenhuma lágrima  e seremos transformados e nunca mais haveremos de chorar e nos sentir mal pelo que não queremos.
Temos um inimaginável privilégio de alcançar a salvação e estar propensos apenas a alegrias.
 
Aceite hoje a promessa do retorno de Jesus e aceite o seu chamado. Não chore mais por erros cometidos em sua vida. Aceite a Cristo como salvador pessoal e mantenedor de todo o universo.
Se buscarmos a Jesus de todo o coração, certamente a vida será mudada apara melhor.
 
E “Deus enxugará de seus olhos toda lágrima. Não haverá mais morte, nem pranto, nem clamor, nem dor”. Apocalipse 21:04
Deixe que o Pai enxugue suas lagrimas e sinta o aroma suave da vida de Jesus em seu viver.
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