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ANJOS EM AÇÃO
George Vandeman


Houve uma época, há muito tempo, em que imaginávamos o Céu habitado por anjos que desciam como raios, para fazer a vontade de Deus. Mas aí chegou a era da ciência e varreu o Céu por inteiro. Somente nuvens e névoas existiam lá em cima. As pessoas diziam que não existiam anjos.
    Outros, porém, criam na existência dos anjos como se fossem espíritos de conto de fadas. Mas agora, em nossa era totalmente científica, quem poderia imaginar que todos esses estranhos seres retornariam para assumirem seu lugar?
    Jaime parecia aos seus jovens pais, ser uma criança perfeita, um lindo menino cuja risada fácil e clara fazia o mundo todo parecer bom e certo. Quando Jaime morreu, de repente, com três anos de idade, os pais dele acharam que o mundo havia terminado. Eles simplesmente não conseguiam aceitar a tragédia. Em seu desespero, esse jovem casal decidiu visitar Jane Roberts, uma mulher que afirmava ser a canalizadora de mensagens do espaço exterior.
    – Por que nosso filho teve que morrer tão cedo? – o casal perguntou.
    Janet Roberts respondeu que um certo espírito-guia, chamado Seth, sabia. Entrando em transe, ela começou a transmitir uma mensagem de Seth:
    – A alma de seu filho veio para estar com vocês e ajudá-los apenas por pouco tempo – disse o espírito-guia.
    Ele continuou a explicar que Jaime tinha vindo para pagar uma dívida da vida anterior de seu pai e sua morte se destinava a ajudar seu pai a buscar respostas sobre a natureza da vida. 
    Acredite ou não, mas o jovem casal achou essa mensagem bastante confortadora, e a partir daí, eles encontraram um sentido para a incompreensível tragédia e passaram a acreditar ardentemente em tudo o que Seth, o espírito-guia, disse.
    Querido, esses dois pais não são as únicas pessoas em busca de respostas e conforto em alguma fonte sobrenatural, que fale diretamente a eles. O fenômeno de canalização tem crescido tremendamente nestes últimos anos. Uma hoste de canalizadores afirma ter seus próprios espíritos-guias que falam através deles.
    Por exemplo, em um apartamento no bairro de Manhattan, Roberto Jonhson fala com um estranho sotaque irlandês e profere palavras que ele chama de tutela ou proteção de seres espectrais de Alfa Centauro, a estrela mais próxima de nós.
    J.Z. Knight realiza seminários nos fins de semana em noroeste do Pacífico onde as pessoas pagam quatrocentos dólares para ouvir Ramtha, um guerreiro de trinta e cinco mil anos, revelar sabedoria e profecias.
    – Quando você puder saber sem fazer nenhuma pergunta, você está no fluxo e no fluxo você se torna uma entidade eternal. Se o que você está fazendo o torna feliz de verdade e lhe traz alegria plena, então, entregue-se – diz J.Z. Knight.
    Uma mulher chorou enquanto ouvia Ramtha:
    – Isso me afeta fortemente – declarou após uma sessão – eu sinto o amor de Ramtha e percebo que não há qualquer negatividade nele.
    Jack Pursel, na Califórnia, ouve um antigo ser chamado Lazaris que diz:
    – Em nossa realidade não temos tempo.
    Uma mulher chamada Jo Ann Karl, afirma canalizar as palavras do Arcanjo Gabriel. E em uma casa no subúrbio de Seattle, a canalizadora Ruth Craig relata mensagens de Kuthumi, um monge budista do século dezenove.
    Talvez o mais famoso de todos seja Djwhal Khul, um ser cuja canalizadora Alice Bailey fez dele a luz condutora entre os adeptos da Nova Era.
    Sim, este amplo sortimento de "espíritos-guias" quase nos faz ponderar: os anjos estão em ação? O sobrenatural está voltando novamente?
    Amigo, a despeito de todas as afirmações da ciência ateísta, os seres humanos continuam ansiando por contatos pessoais com algo espiritual. As pessoas querem a companhia do sobrenatural, alguém lá de cima com poder especial, alguém com conhecimento sobre-humano para guiá-las através da vida. Existe uma fome profunda por passos ao nosso lado, algum sinal do além de que não estamos sozinhos, nem deixados com nossos próprios mecanismos.
    Mas quando vemos as mensagens desses espíritos-guias da Nova Era, algo muito perturbador se torna aparente. A despeito de sua ampla variedade de supostas origens, parecem todos o mesmo. Suas frases são do movimento potencial humano ou do budismo "pop zen", que por acaso é muito popular entre os canalizadores.
    Esses espíritos-guias tocam variações sobre um mesmo tema: você é o seu próprio Deus, não existe em absoluto o certo ou o errado, somente a realidade individual. Os espíritos canalizados até nós parecem realizar sempre a mímica do pensamento popular corrente.
    Amigo, se os anjos estão voltando à ação, então não são os verdadeiros. Eu creio que os espíritos-guias da Nova Era são falsificações dos anjos verdadeiros. Veja, o Deus do Céu quer ser um companheiro nosso. Ele quer nos guiar, quer caminhar ao nosso lado e uma das maneiras dEle fazer isso é através dos verdadeiros espíritos-guias: os Seus anjos. Existe uma enorme diferença entre os companheiros celestiais que Deus nos provê e os espíritos maus que nos seduzem a pensar que somos todos deuses.
    Agora vamos examinar os companheiros que Deus nos fornece: anjos celestiais. Em primeiro lugar, eles sempre nos ajudam a nos unir à única e verdadeira fonte de sabedoria e poder: Deus. Veja como Jesus os descreveu, quando dizia aos Seus seguidores que não desprezassem as criancinhas, e disse: "Porque eu vos digo que os seus anjos no céus sempre vêem a face de meu Pai que está no céus" (Mateus 18:10).
    Sim, até a menor das crianças tem um anjo no céu em contato próximo com o Deus Todo-Poderoso. Cada criança tem conexões muito importantes é o que Jesus parece dizer. Portanto, como nos atrevemos a dizer que as crianças são insignificantes?
    Anjos, ou anjos da guarda são mais um elo que temos com o Pai Celeste. Anjos que nos amam tanto e que fazem parte de nossa ligação vital com Ele. Esses guias não agem simplesmente segundo seus caprichos: eles não são demônios sussurrando a nós o que queremos ouvir. Não, eles vêm até nós diretamente de Deus, o Pai. Eles ajudam administrar Sua sabedoria e Seu poder. Os anjos agem em nome de Deus.
    Uma olhada pelas Escrituras nos mostra o quanto eles são de fato ativos. Os anjos de Jeová compeliram Ló e sua família a deixarem a cidade condenada de Sodoma. Vemos isso no Velho Testamento. Os anjos fecharam a boca dos leões famintos para o fiel Daniel. Os anjos trouxeram pão e água a Jesus após a Sua luta com Satanás no deserto da Judéia, e anjos visitaram o apóstolo João na Ilha de Patmos para dar-lhe as mensagens que se tornaram o livro do Apocalipse.
    Um caso de intervenção angélica se destaca em minha mente. Talvez você conheça a passagem no livro de Atos sobre a fuga do apóstolo Pedro da prisão. Pedro havia sido acorrentado num calabouço na fortaleza de Herodes por pregar o evangelho. Na noite anterior ao dia da sua execução, um anjo apareceu de repente na cela de Pedro e o acordou. As correntes se soltaram de suas mãos e pés. O anjo fez Pedro passar por portas trancadas com ferrolhos, barras e por fortes portões até ficar do lado de fora na rua, livre afinal. 
    O anjo da guarda de Pedro foi enviado para resgatá-lo. Coisas desse tipo acontecem na Bíblia. Mas seriam apenas histórias da Bíblia? E quanto à atividade de Deus através dos anjos hoje?
    Inúmeras pessoas criadas em ambiente cristão tendem a pensar que superaram a necessidade de anjos. Esses anjos, essas criaturas voadoras foram um mito bom e confortante na infância, elas dizem, mas para os adultos, na era da tecnologia, os anjos não se encaixam no contexto.
    Às vezes, nosso mundo mecanizado, tão cheio de certezas científicas parecer ter varrido inteiramente os anjos do Céu. É verdade que os seres celestiais não fazem muitas aparições pessoais na Terra, mas há ocasiões, sob circunstâncias especiais, que os anjos aparecem bem próximos.
    Deixe-me falar a respeito de uma jovem cristã africana chamada Gakui. Ela caminhava sozinha por uma trilha na selva uma noite quando três homens apareceram. Eles a agarraram e a arrastaram para uma cabana. Os homens pertenciam a um culto violento no qual seus membros bebiam sangue e juravam lealdade incondicional a seus líderes.
    Na cabana, eles tentaram forçar Gakui a beber sangue e a fazer seu juramento, Ela recusou-se. Gakui devia lealdade somente a Cristo. Os homens ameaçaram a garota, mas ela permaneceu firme.        Finalmente eles gritaram:
    – Você quer morrer?
    – Não, não quero morrer – respondeu a garota – meu Jesus me salvará.
    Ao ouvirem o nome de Jesus, os raptores de Gakui pareceram ficar mais furiosos ainda. Bateram na jovem com paus, chutaram-na e a cortaram com facas até ela cair inconsciente. Aí, então, a jogaram em uma cama num canto da cabana. Gakui não sabe quanto tempo permaneceu inconsciente, mas quando de repente, acordou, sentindo os hematomas e cortes em seu corpo, aquela fiel jovem cristã lembrou-se de algo que sua professora lhe havia dito: "Algum dia talvez você tenha que sofrer por sua fé em Cristo."
    Foi quando um dos homens notou os olhos da garota piscando.
    – Ora, você não está morta – ele rosnou – mas não escapará de nós. Vamos ver se o seu Jesus vai cuidar de você agora. Não havia janelas na cabana e tinha guardas junto à porta. A situação parecia desesperadora. Mas, de repente, quando seu captor virou-se em direção ao fogão, Gakui sentiu alguma coisa tocando em seus pés. Olhou para baixo mas não havia ninguém lá. Os toques continuaram como se alguém a tivesse empurrando em direção à parede da cabana. De qualquer modo, de repente, ela se encontrava do lado de fora sem saber como aconteceu.
    Gakui olhou ao redor em busca de seu salvador, mas não havia ninguém ali. Todo o resto daquela noite a garota correu, caminhou e titubeou através do mato, mas pela manhã tinha chegado a um lugar seguro entre amigos cristãos.
    Para aquela jovem que permaneceu tão fielmente com Cristo, um anjo da guarda havia se tornado bem real. Ela conheceu a verdade desse trecho maravilhoso da Bíblia: "O anjo do Senhor acampa-se ao redor dos que o temem e os livra." (Salmo 34)
    Mas ainda existem muitos hoje que não conseguem imaginar anjos acampando ao redor deles. Na verdade, as pessoas próximas do final do século vinte encontram-se em uma situação peculiar. Por um lado, os milagres da Bíblia parecem mais e mais remotos, a fé cristã infelizmente é cada vez mais desafiada pelo mundo secular. Cada vez menos, pessoas parecem buscar a intervenção direta de Deus na vida humana. É como se os progressos da ciência tivessem lançado concreto sobre o terreno da natureza que costumava proclamar um Deus criador. Todavia, ao mesmo tempo, um novo tipo de superstição se espalha por todos os lados. Nasceu mato nas rachaduras do concreto para chamar a nossa atenção. Fenômenos do oculto surgem por toda parte. Canalizadores se multiplicam dizendo-nos que um espírito-guia pode falar conosco através deles e aí estamos presos entre a ciência e a superstição tentando achar o caminho para um novo século.
    Parece que estamos cercados pelo materialismo de um lado e pelo ocultismo do outro. Os Céus parecem vazios numa terra cheia de vozes de espíritos. Para onde devemos nos voltar? Continuamos seres humanos, ainda temos os mesmos anseios de gerações antes de nós, continuamos buscando companhia espiritual para orientação pessoal em nossa vida através de um toque divino. Para onde devemos nos voltar?
    Sabe amigo, eu creio que os anjos de Deus fazem parte da imagem que precisamos desesperadamente ver hoje. Eles fazem parte da verdade que tanto o materialismo como a superstição ignoram. Existe um meio de evitar ambos, o vazio do mundo secular e os perigos do ocultismo.
    Os anjos são mensageiros de uma fonte somente: Deus, nosso Pai celeste. Eles executam a Sua vontade e a de mais ninguém. Eles exercem cuidados de Deus sobre os filhos dEle. Hoje, nesse momento, os anjos trabalham em nosso mundo para nos manter mais unidos ao Deus celeste. Essa é a grande finalidade da atividade deles. 
    Os espíritos-guias dos canalizadores, entretanto, são "free-lancers" e estão desligados dos claros ensinamentos das Escrituras. Todas as suas mensagens são sempre parecidas com as que seus seguidores querem ouvir. Se tais vozes tiverem ligação com o sobrenatural, é com o demônio, o primeiro a dizer a mentira: "Vocês serão iguais a Deus".
    Nosso mundo secular precisa desesperadamente voltar a fazer contato com o Criador, com alguém importante que intervenha, que seja ativo em nosso mundo e isso é exatamente o que os anjos de Deus representam. Eles são as mãos de Deus estendidas em nossa direção. Se acharmos difícil acreditar que os anjos são realmente ativos, é somente porque estamos vendo a Deus um tanto inativo. Não podemos deixar isso acontecer conosco. O problema está em nosso modo de visualizar a Deus como um amigo, e isso não é um problema novo. Perder o contato com um Deus que realmente se importa, que realmente age, é uma dificuldade humana muito antiga. Sintonizar-se em um Deus sapiente e todo-poderoso em lugar de em outras vozes falsas é um desafio antigo.
    Um servo do profeta Eliseu acordou uma manhã e viu uma coisa aterrorizante. Lá dos muros de Dotã, o homem viu um exército inteiro acampado num círculo ao redor da cidade. O rei da Síria havia se esgueirado com suas tropas à noite e preparado uma armadilha para Eliseu, o qual ele acreditava estava fornecendo ao seu inimigo, o rei de Israel, valiosas informações militares.
    O servo de Eliseu olhou para a infantaria, a cavalaria e os carros todos armados até os dentes e espalhados pelas colinas que cercavam Dotã. Ele começou a tremer. Parecia não haver qualquer meio de fuga. Correndo até seu mestre Eliseu, ele exclamou quase em pânico:
    – Ó meu mestre, o que vamos fazer?
    O profeta permeneceu estranhamente calmo e respondeu com estas notáveis palavras: "Não temas: porque mais são os que estão conosco do que os que estão com eles" (II Reis 6:16).
    O servo não entendeu muito bem. Claro que um punhado de moradores de Dotã que sabia manejar arma não era páreo para aquele exército invasor. Eliseu notou o temor e a perplexidade do homem e por isso pediu a Deus que lhe abrisse os olhos para que ele pudesse ver uma imagem mais real de todos os soldados reunidos do rei da Síria. Deus atendeu aquela oração. De repente os olhos do servo foram abertos e ele viu um outro exército lá fora; de fato, as colinas estavam cheias de cavalos e carros de fogo. Os agressores haviam sido cercados por um exército de anjos. Era verdade, as forças aliadas ao profeta Eliseu eram bem maiores do que as que apoiavam o rei invasor.
    Amigo, precisamos ter os olhos abertos do mesmo modo hoje. É fácil ver apenas as ameaças contra nós lá fora ou ver apenas colinas totalmente vazias de anjos. Precisamos olhar mais atentamente. Deus é ativo. Deus se importa e Ele intervém em nosso favor. Seus anjos estão sempre em ação vindo do trono de Deus para nos ajudar. Podemos não vê-los o tempo todo, mas continuam lá. Ainda é verdade, o poder de Deus que nos cerca é maior que a força do inimigo. Sim, podemos notar a presença do Senhor ao nosso redor. Podemos saber que o Seu grande poder e graça estão perto por causa do trabalho dos anjos de Deus.
    Aqueles que queremos do nosso lado são anjos do nosso Pai Celeste e nenhum outro. A habilidade do Pai Celeste é o que conta no final e isso é o que os anjos estão tentando nos mostrar. A força de Deus é o que importa. Temos que ouvir apenas a Sua voz quando Ele fala através das Escrituras. Temos que buscar apenas a companhia dele, através de Jesus Cristo.
    Espíritos-guias ocasionais somente murmurarão o que queremos ouvir, ou pior, nos seduzirão com mentiras demoníacas. A companhia deles envolve um terrível preço. Mas graças a Deus por Ele estar sempre se estendendo em nossa direção. Jamais ficaremos tão desgarrados que nosso Pai não possa nos achar. Não é hora de nos aproximarmos dEle também? Está na hora de termos em nossa mente a imagem certa de quem o Pai Celeste realmente é. É hora de nossos olhos serem abertos para ver Seus grandes braços ao nosso redor, fortes como um exército de anjos.
    Deposite sua fé em Deus hoje. Ele é aquele que mais o ama, dando o Filho para morrer pelos seus pecados. Ele o aguarda e o quer salvar se você apenas aceitar Seu dom da vida em Jesus. Faça aqueles anjos cantarem um pouco mais alto, um pouco mais alegremente agora, enquanto você se entrega nos braços do Pai Celeste.
EM NOME DE JESUS
Letra: Phill McHugh, Gloria Gather e Sandi Patti Helvering
Música: Sandi Patti Helvering
Tradução: Valdecir Lima, Sonete e Costa Junior
Muitos vieram para ver
aquEle homem galileu.
Não havia explicação
pra um carpinteiro ter
tanto louvor da multidão!
Tem nos olhos o poder
de ler qualquer coração.
Ele está unido ao Pai
e fala de amor;
Ele vem em nome do Senhor.
Coro
Há poder em Teu nome, Jesus.
Há esperança em Teu nome, Jesus.
Temos força em Teu nome, Jesus.
Bendito és Tu, Jesus,
pois Tu és o Senhor.
Quando nos vêm desilusões
e a nossa vida se desfaz,
mesmo em meio a tanta dor
ainda existe a paz,
crendo no nome do Senhor.
o doce nome de Jesus
poder e força produz;
Ele traz a eterna paz,
Ele é a eterna luz.
Há poder no nome de Jesus.

Coro
Teu nome será louvado para sempre,
Criador, Redentor e Rei.
Coro
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ORAÇÃO
Meu Pai, precisamos da Tua sabedoria, do Teu poder, da Tua intervenção em nossa vida. Ansiamos pela Tua companhia. Obrigado por tornares isso tudo possível, através do sacríficio de Jesus Cristo na cruz. Nós aceitamos a Jesus como nosso Salvador e como Senhor de nossa vida. Queremos viver cada dia em Teus braços eternos. Nosso Pai celeste, mantém-nos sintonizados em Tua voz, em Tuas mensagens apenas. En nome de Jesus, amém.
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