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EM BUSCA DE SANGUE
Marcelo Augusto de Carvalho


[bookmark: _GoBack]I CORÍNTIOS 11.23-26

1- COMO É FORMADO O SANGUE.
· Nosso sangue é uma substância aquosa, formada por células vermelhas e brancas, numa proporção de 500 (v) por 1 (b).
· As células brancas levam oxigênio às células do corpo, e as brancas atacam qualquer invasor indesejável ao organismo.
· O plasma, parte líquida, transporta o dióxido de carbono, material resultante do trabalho das células.
· Temos por volta de 5 litros de sangue por todo o corpo. Para formá-lo, são necessários bilhões de células, que são produzidas pela medula óssea, purificado pelos rins, renovado em milhões a cada dia e totalmente reposto. A cada segundo, mais de 2 milhões de células vermelhas saem da medula e entram na circulação sanguínea. Você duvida de que Deus remova a cada instante Suas misericórdias sobre nós?
· Maravilhoso é o modo como funciona a restituição das células sanguínea que a cada dia morrem. Temos em média 30 trilhões de glóbulos vermelhos, mas que são constantemente destruídos mas substituídos por outros - a um ritmo de 5 milhões por segundo - sendo produzidos pela medula óssea. Sendo assim, amanhã a estas horas, sua fábrica de sangue terá produzido l5 bilhões de novas células vermelhas, além do que, terá feito milhões e milhões de células brancas, plaquetas e outras necessárias para manter seu sistema em ordem.
· Cada glóbulo vermelho pode durar até l20 dias, isto é, 4 meses. As células sanguíneas já gastas são então tiradas de circulação pelo baço. Portanto, temos uma fábrica sanguínea extremamente eficiente, pronta para agir em qualquer emergência, onde os “funcionários” nunca tiram folga, férias, não são preguiçosos e que funcionam perfeitamente minuto após minuto durante anos, por toda vida, a não ser que estejamos doentes devido a não cuidarmos de nosso corpo.
· Seu forte aliado é o coração, que o bombeia por todo o organismo. 
· O coração bate mais de uma vez por segundo durante toda a vida do ser humano, isto é, 100.000 vezes por dia, 36.500.000 por ano, e 2.555.000.000 por toda a sua vida (em 70 anos). O sangue chega até ele fluindo pelas veias. O coração comprime forte e o sangue sai sob pressão por outros vasos chamados artérias. Esse músculo é de um tipo especial que nunca se cansa.
· Sua velocidade é espantosa. Num minuto, o coração bombeia 5 litros de sangue.
· Os 5 litros de sangue representam 7% de nosso peso.
· Interessante: A cabeça da girafa fica a mais de 2 metros de distância do coração. Para fazer o sangue subir, o coração precisa ser muito forte, sendo 43 vezes maior que o do ser humano.
· O coração da baleia-branca bate 16 vezes por minuto. O do homem, 70 vezes por minuto.
· As Funções do sangue então são: aquecer, alimentar e limpar as células do organismo, além de defendê-las dos vírus e bactérias.
· O sangue é simplesmente a base da nossa vida!

2- VIVEMOS DO SANGUE
· ÚTERO- "comemos" as proteínas que precisamos pelo sangue de nossa mãe via umbigo.
· AMAMENTAÇÃO- o corpo de nossa mãe transforma seu sangue em leite. É a melhor alimentação que receberemos durante toda a nossa vida.
· CRESCIMENTO- a vaca transforma seu sangue em leite para que possa continuar crescendo.
· OS ANIMAIS- O pernilongo macho vive de néctar ou seivas vegetais. São as fêmeas que sugam o sangue de mamíferos, aves e anfíbios, para depois produzirem ovos.
· Deus o pintou de vermelho. Por quê? Todas as coisas possuem cores. Elas afetam diretamente nosso organismo. Está provado que as cores quentes nos levam a considerar os objetos pintados desta forma com mais atenção ou com maior valor. As frutas de cores quentes são as que mais necessitamos comer. As cores alaranjado e vermelho nos estimulam a pegá-las e a comê-las com maior intensidade. Nosso sangue é vermelho para que jamais o desconsideremos e percebamos que ele é muito importante para a manutenção de nossa vida.

3- O SANGUE É O SÍMBOLO MÁXIMO NA VIDA ESPIRITUAL
· Em todos os tipos de religiões do mundo, o sangue é a parte central das doutrinas.
· Tempo de Jesus- os cristãos eram iniciados na fé quando mergulhados nas águas batismais. Mas os adoradores do sol eram batizados com o sangue de um touro (taurobolion).

4- NA FÉ HEBRAICA, O SANGUE ERA O SÍMBOLO MAIS PODEROSO
· PÁSCOA- o sangue nos umbrais da porta salvava a família do anjo destruidor.
· NA DEDICAÇÃO DO TABERNÁCULO- Arão e seus filhos foram separados para seu santo mister aplicando sangue aos polegares, às pontas das orelhas e à fronte.

5- COMO CRISTÃOS, O CENTRO DE NOSSA VIDA ESPIRITUAL NÃO ESTÁ EM UM TEMPLO, EM UM CONJUNTO DE DOUTRINAS OU DE NORMAS, MAS NO SANGUE DO HOMEM QUE MORREU SOBRE A CRUZ DO CALVÁRIO.

6- TRANSFUSÃO
· AS SANGRIAS DA IDADE MÉDIA
Na Idade Média, se um paciente tivesse uma doença, os médicos achavam que a melhor maneira de eliminar a doença era cortar o paciente em vários lugares e deixar o sangue sair. Criam também existir fluidos no corpo que controlavam a personalidade. Se alguém tivesse temperamento ruim, significava que tinha uma quantidade demasiada de um tipo ruim de fluido no corpo. Então os médicos recomendavam que mais sangue fosse retirado do corpo, e achavam que dessa forma o mau humor desapareceria. Para purificar os pensamentos mundanos da mente de um monge... isso mesmo! Mais sangrias... Na verdade os médicos apenas as prescreviam. Quem as realizava eram os barbeiros, que possuíam enormes navalhas extremamente afiadas. Muitos pacientes morriam porque havia sido retirado sangue demais de seus corpos. A suposta “cura”, na verdade, os matava. IJ 2000. 35
· AS TRANSFUSÕES FÍSICAS. Como e porque ocorrem as transfusões de sangue.
Hoje em dia não se fazem mais sangrias, mas transfusões, que é a troca do sangue da pessoa por sangue de um doador compatível com o sangue do tal paciente. Exemplos:
· Quando uma pessoa possui uma doença em seu sangue, procura-se trocá-lo por um sangue saudável;
· Quando alguém perde muito sangue me um acidente, procura-se recolocar o nível de sobrevivência;
· Quando o fato Rh da mãe não é compatível com o de seu filho gestante.
· A TRANSFUSÃO ESPIRITUAL
· Quando alguém nasce com certas características defeituosas em seu caráter, dizemos: "Isto é de sangue. Isto está no sangue". Queremos dizer que estes defeitos a pessoa herdou de seus pais por meio da linhagem sanguínea. O sangue de alguns é tão ruim que parece mais veneno a correr pelas veias do que sangue!
· Deus nos criou perfeitos. Mas um dia aplicaram nas veias de nossos primeiros pais. Satanás injetou ali o pecado. Assim, todos nós, sem exceção, herdamos pelo sangue a natureza pecaminosa.
· Esta natureza destrói a nossa vida. A percebemos assim. Marcos 7.21-23.
· Se não tomarmos providências imediatas, estas infecções podem se alastrar por todos os setores de nossa vida, tirando-nos a esperança de sermos felizes.

7- A ÚNICA SOLUÇÃO I JOÃO 1.7- APLICARMOS O SANGUE DE JESUS AO NOSSO CORAÇÃO
BILL HASTINGS
· Bill Haast, o diretor do Serpentário de Miami, EUA, manuseia centenas de cobras mortíferas para extrair seu veneno. O veneno da cobra é tão valioso quanto o ouro puro. Cada grama é vendido por milhares de cruzeiros, e o senhor Haast tem o trabalho de extrair esse veneno. Isso pode ser feito apenas manualmente, o que significa segurar as cobras e ‘ordenhar’ o veneno gota a gota de suas mandíbulas em provetas de vidro. Haast iniciou sua carreira em 1948 contrabandeando serpentes para a cidade de Miami enquanto estava na Força Aérea. Hoje, o serpentário é o maior produtor de veneno de cobras em todo o mundo. Além de ser usado na produção de antídotos, o veneno é aplicá-lo em tratamentos de doenças raras.
Bill Haast já foi mordido por suas cobras mais de cem vezes, e em duas ocasiões quase morreu. Ele vem injetando pequenas doses do veneno das serpentes em suas veias, há muito tempo, e seu sangue é considerado agora um valioso soro antiofídico, dizem que pelo menos vinte pessoas foram salvas pelo seu sangue. Alguns lhe fazem referência como sendo o “Homem com Sangue de Ouro”.
Numa de suas experiências quase mortais, BiIl Haast diz que realmente morreu por uns momentos. Acredita que deixou seu corpo e flutuou até um canto donde contemplou pessoas levantando seu corpo da maca para o respirador. Conclui a descrição dizendo que “ninguém precisa temer a morte”. Isso lhe soa familiar? 
· JESUS É UM SORO AMBULANTE!

8- SEU SANGUE É A SUBSTÂNCIA MAIS PODEROSA DO UNIVERSO!
· Uma grama do veneno da cobra Naja é suficiente para matar 150 pessoas. 
· Uma gota do sangue de Cristo salvou a todo o Universo do caos e da perdição.
· Ele desceu como homem para viver uma vida santa. Durante 33 anos Ele foi perfeito. Venceu todas as provas do maligno, adquirindo sobre si o poder para vencer o mal.
· Ao esvair-se na cruz, aquelas gotas que caíram de sua fronte acumularam todo o poder que há no Céu e na Terra.
· Resolveu a dúvida dos anjos e seres celestiais. (EGW as últimas simpatias foram esquecidas).
· Pode purificar nossa vida de todo o mal.
· O sangue de Jesus limpou a dúvida dos anjos, a ansiedade dos seres perfeitos e transforma a nossa vida hoje.

Apelo
· A vaca pode produzir qualquer um dos 3 tipos de leite, A B ou C. O que classifica o leite é a forma como ele é tirado e a sua quantidade de gordura e proteínas. 
· Quanto ao caráter, todos nascemos com as mesmas chances. Isto vale também aos que são irmãos de sangue. Se vamos ser pessoas de categorias A B ou C isto dependerá de como dirigiremos nossa vida através das escolhas que faremos.
· Aplique este sangue agora ao seu coração!

Pr. Marcelo Augusto de Carvalho 13/01/2001. Campo Limpo. SP.
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