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ATÉ AONDE?
Marcelo Augusto de Carvalho

JOÃO 13.1

· Quando alguém diz que nos ama, a primeira dúvida que nasce em nossa mente é: “Até quando”.
· O amor humano, alterado pelo pecado, é mais um poço de egoísmo e interesse do que uma única gota de amor.
· Os pais: amam seus filhos, mas às vezes projetam neles seus sonhos e planos. Se as coisas não acontecem como planejaram, tal amor para de fluir como antes.
· [bookmark: _GoBack]O namorado; diz que morreria de amor pela jovem, contanto que haja sexo sempre quando ele desejar.
· Os amigos: gosto muito de você, mas basta seu comportamento não me agradar, eu já o evito, ou então, formo um novo grupo de amigos, sem sua presença, é claro.

Aí nós perguntamos: Será que alguém me ama incondicionalmente? Será que há alguém que me aceite como sou, com todos os meus fracassos e erros?

· É fácil amar a humanidade; o difícil é amar ao próximo.
· Quando assistimos o JN e vemos alguém sofrendo lá em Pernambuco, isto nos toca, nos sensibiliza, e nós sentimos desejo de enviar alimentos, roupas, ajuda comunitária. Como nos comovemos quando vemos uma criança que foi deixada por sua mãe em uma lata de lixo. E quantos se prontificam a adotá-la. Não é assim? 
· Mas se tivéssemos de conviver com aquelas pessoas lá de Pernambuco, dia a dia, debaixo do mesmo teto, ou na mesma rua, será que as amaríamos mesmo?
· Conviver com alguém é o bicho.
· A Bíblia diz que Jesus amava seus discípulos. E os amou até aonde? Até cumprirem Seus sonhos? Seus desejos? Até que Ele não os aguentou mais?
· Ele os amou até o fim.
· A única forma aceitável de amor é amar alguém até o fim. E é dessa maneira que Deus nos ama.
· Ele convivia com seus discípulos. Sabia muito bem como cada um era. Conhecia cada erro, cada defeito, e sofria com tantos desatinos. Sabia que seria abandonado por eles em seu maior desafio. Mas Ele os amou, até o fim.

Muita gente não crê que Deus os ama assim. Dizem: É que você não sabe quem eu sou. Creio que nem Deus pode me amar. Tenho defeito que se a igreja soubesse me eliminaria até do rol de visitantes de seus cultos. Deus não pode me amar.
Mas eu quero lhe provar que o amor de Deus é tão grande e forte que ele abrange você, mesmo que não o aceite.

1- PROVÉRBIOS 11.1. DEUS NÃO ACEITA ENGANADORES. OS FALSOS.
· Por quê? Eles ferem as pessoas, deixando marcas profundas em suas vítimas.
· Você já foi enganado por alguém? Como se sentiu? É fácil amar tal pessoa?
· Mas Deus ama.

JACÓ

· Deus prometeu-lhe a primogenitura. Mas o pai não quis cumprir a ordem de Deus. Sua mãe o chamou e esboçou-lhe o plano de enganar seu pai e irmão. A princípio ele não aceitou, mas cedeu. Enganou de forma artística seu pai e irmão. Em Padã-Harã, seu tio tentava lhe passar a perna na questão de seu salário, mas ele era tão esperto que era mais larápio que o tio e sempre se saía por cima. Assim Jacó viveu em Harã por 20 anos, sempre enganando.
· Deus pode amar um homem que engana sua mulher? Que engana o patrão roubando dele na empresa? Deus ama um filho que mente aos pais o lugar onde sai à noite, que rouba a carteira da mãe?
· JOÃOZINHO

2- LEVÍTICO 20.10. DEUS AMA AQUELES QUE VIVEM BRINCANDO COM O SEXO.
· A lei levítica era muito dura e clara: os adúlteros eram apedrejados. O marido enganado pegava a primeira pedra e atirava sobre a esposa, e depois todo o povo acabava sepultando a pessoa sobre pedras.
· O adultério causa uma enorme dor sobre o traído. Imagine a decepção da esposa. Imagine a vergonha e a mágoa dos filhos!
· Pode Deus amar um homem que vive uma vida dupla? Amar um casal de namorados que transa em casa quando os pais saem para fazer as compras?
· TAMAR

3- DEUS AMA OS SERES HUMANOS QUE DESCERAM AO NÍVEL MAIS BAIXO DA EXISTÊNCIA: OS ORGULHOSOS.
· PARDAIS
Vem da Ásia. Foi trazido ao Brasil pelo português Pereira Passos. Come sementes e insetos. Apesar de nos parecer simpático por causa da referência bíblica de Jesus a eles, os pardais são os passarinhos mais vis e egoístas que há. Nada respeitam, e comem de tudo, sendo uma praga a algumas lavouras. É muito briguento. Onde vive não permite que outra raça de pássaros de seu tamanho exista. E para eliminar seus concorrentes usa de recursos bem baixos: vai ao ninho dos outros pássaros, joga os ovos ao chão e toma o ninho. Se há filhotes, eles os matam. Quando os pais voltam para seus filhos atacam-nos até matar. Em breve elimina da região toda a bicharada inimiga.
· Mas você já leu Lucas 12.6? Deus os ama e os sustenta.

APELO – ROMANOS 5.8
· HAJA O QUE HOUVER
Há alguns anos atrás, na Romênia, havia um pai que amava muito a seu filho. Quando saíam juntos a trabalhar, ou a passear, o pai sempre dizia ao filho: “Meu querido, haja o que houver, eu sempre estarei ao seu lado”. Repetia-lhe sempre esta afirmação.
Certa ocasião, o pai viajando por uma estrada ficou sabendo que um terremoto de grande intensidade havia destruído parte da cidade em que morava. Preocupado, foi para sua casa e informado pela esposa que seu filho não havia voltado, foi até a escola. Não havia restado uma parede em pé, tudo destruído. Seu coração aflito lembrou da promessa feita ao filho: “Haja o que houver, eu estarei sempre ao seu lado”. Começou então a cavar com as próprias mãos o local onde imaginava ser a sala de aulas do filho. Outros pais se aproximavam e procuravam demovê-lo da ideia afirmando que não havia sobrado ninguém com vida. Policiais, bombeiros diziam que ele estava cego pela amargura e que deveria sair dali, pois não havia possibilidade de alguém ter sobrevivido. Mas ele continuou cavando por mais de 30 horas ininterruptas na esperança de encontrar seu filho. Chamava seu filho pelo nome, até que de repente ouviu: “Pai, estou aqui”. Com mais força então, o pai passou a remover os destroços sobre o filho, e perguntava: “Você está bem?” “Sim, só estamos com um pouco de sede”. “Há mais alguém com você?” “Sim pai; dos 32 colegas da sala, 14 estão aqui” - respondeu o filho. “Mas pai, eu disse a eles: Não se preocupem, haja o que houver, meu pai sempre estará ao meu lado. Ele nos achará aqui”. Ele amou até o fim. 

Sabe até aonde vai o amor de Deus? Até aonde você estiver!
CREIA NESTE AMOR E ACHEGA-TE A ELE. HAJA O QUE HOUVER, ESTEJA VOCÊ AONDE ESTIVER, ELE O AMA.
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