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DISCRETO MAS IMPRESCINDÍVEL
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JOÃO 3.8

Devido à popularização das igrejas pentecostais, vivemos na era do Espírito Santo. Muito se fala dEle, mas principalmente de Seu poder.
Mas quem é o Espírito Santo? O que a Bíblia tem a dizer de Sua pessoa? 

1- É ELE QUEM NOS ATRAI PARA DEUS. João 14.
· MICRÓBIOS MAGNETIZADOS IJ 84 56
Em 1975, um microbiologista estava analisando algumas amostras de barro coletadas de um determinado lago. Chamou-lhe a atenção algumas bactérias: todas estavam se movimentando para o norte. Mesmo no pequeníssimo espaço sob o microscópio, os minúsculos micróbios estavam todos se mexendo em direção ao norte. Por quê? O cientista trouxe um írmã de ferro e o pôs perto dos micróbios; imediatamente eles mudaram de rumo e começaram a nadar na direção do ímã. Jamais havia sido observado tal orientação magnética numa criatura antes. Descobriu-se então que dentro das bactérias havia ferro, magnetizado. Possuíam magnetos de ferro incrivelmente pequenos dentro de seu corpo que os conservavam na direção certa.
· O ES age dentro de nossa mente, a todo instante de nossa vida, como um magneto, levando-nos para Deus.

[bookmark: _GoBack]2- ELE NOS ACORDA A CADA MANHÃ ISAÍAS 50.4
· O RELÓGIO BIOLÓGICO IJ 92 146
Já pensou sobre o que faz com que desperte pela manhã? O despertador? Mesmo quando este não funciona, você acorda. Algumas pessoas até conseguem decidir em que tempo despertarão, mesmo que seja bem cedo pela manhã. Os cientistas dizem que nós possuímos um relógio interno inerente, regulado ao nosso ritmo de vida, e é automático. Alguns pardais cegos, mesmo quando não têm meios de perceber quando existe luz, vivem de acordo com um ritmo normal diário de 24 h.

3- ELE NOS GUIA SEGUROS POR ESTE MUNDO INCERTO. Isaías 30.21
· TRAVESSIA DO ATLÂNTICO - IJ 83 171
No dia 14 de junho de 1919 Arthur Brown e John Alcook fizeram pela primeira vez na história a travessia do Atlântico sem escala. Partiram da Terra Nova num bombardeiro chamado Vimy. 16 h depois aterrissaram num pasto na Irlanda. Tanta coisa saiu errada que chega a ser maravilhoso o que eles fizeram. 6 horas depois da decolagem o gerador de vento se desprendeu da asa, o rádio parou de funcionar, e pouco depois parte do cano de descarga caiu no mar. Depois veio uma traiçoeira tempestade de granizo com ventos fortes e relâmpagos. Alcook perdeu o controle do avião que entrou em parafuso rumo ao oceano lá embaixo a mais de 1500 m. Somente a 200m foi-lhe possível readquirir o controle do aparelho. Minutos depois perceberam que a tempestade os tinha desviado da rota e estavam indo direto de volta à Terra Nova. Acertaram o curso e finalmente chegaram a salvo.
· O que seria de nós, em meio a tantas tempestades de problemas e tristezas, se o ES não fosse nossa bússola?

4- ELE É O MAIOR ENERGÉTICO QUE HÁ. Juízes 15.14
· FONTES DE ENERGIA - IJ 86 143
Desde que o mundo é mundo, o homem tenta descobrir novas e poderosas formas de energia para que possa movimentar seus inventos, facilitar sua vida doméstica, iluminar e aquecê-lo. GLOBO CIÊNCIA (FONTES DE ENERGIA)
Fogo/ carvão/ petróleo/ elétrica/ atômica – um bilhete de passagem de um trem contém tanta energia nuclear que se processada e colocada no motor, a locomotiva poderia dar várias voltas em torno da Terra sem parar!
· O ES pode fazer muito mais por você. Ele deu energia à Moisés para suportar os fardos com Israel por 40 anos pelo deserto. Ele deu energia a Elias para andar 40 dias até Horebe sem alimento. Fará por você também!

5- ELE PODE ESCUTAR QUALQUER PALAVRA QUE NÃO SAIA DE NOSSOS LÁBIOS. Salmo 44. 20-21
· OUVIR – IJ 84 102, 98
Os pássaros têm a capacidade de ouvir infrassons, sons tão baixos, numa tonalidade que o ouvido humano não consegue captar (abaixo de 20 hertz). Por isto são sensíveis ao som de tormentas, terremotos, e ondas em uma praia se quebrando a uma distância de 2 mil km, e máquinas ruidosas, numa distância de até mil quilômetros. Eles até sabem como ajustar o rumo de seu voo com base no que ouvem. 
Os morcegos ouvem os ultrassons - sons muito agudos que não escutamos (acima de 20 mil hertz). O som os dirige porque vivem na escuridão e a visão nas cavernas não lhes pode ser muito útil.
Os pássaros também podem enxergar luz polarizada que lhes permite saber a localização do sol quando este se encontra escondido atrás das nuvens.
· Só há um ser neste vasto Universo que ouve todos os sons, mas de forma especial, os sons de angústia e pesar, de alegria ou pedidos, vindos da alma, vindos de nosso coração: O ES.
· Ele também nos enxerga onde quer que estejamos, mesmo que agora haja espessas nuvens a nos envolver em terríveis tempestades. Ele nos ouve. Ele nos vê!

6- IMPERCEPTÍVEL MAS INDISPENSÁVEL. 
· O QUE NÃO SE PERCEBE MAS EXISTE – IJ 92 347
A Terra pesa 6 septilhões de toneladas (6 milhões de trilhões de trilhões de toneladas, ou 6 com 24 zeros). Nosso planeta gira a uma velocidade de 1500 km/h. O ar que cobre a Terra pesa 5 quintilhões de toneladas (5 com 18 zeros).
· Você vê o peso da Terra? Sente a velocidade do planeta? Consegue pesar em suas mãos o peso do ar? Por isto eles deixam de existir? Você não está ficando louco!
· O ES é invisível. Nunca, jamais alguém o viu. Mas podemos ter a certeza de que Ele existe por percebermos que Ele está agindo a todo instante.

· Jesus usou o melhor exemplo para demonstrar Sua natureza: O VENTO.
360 KM/H- velocidade de um F1. É a velocidade mais alta de um vento já registrada na Terra. 
Mas o vento pode ser também bem suave, como a brisa do mar.
O vento tem princípios. Ele nunca sopra aleatoriamente como imaginamos sempre. Ele tem um caminho. Tanto que cada floco de neve, quando a temperatura está ideal, é formado em sua característica única pela maneira como o vento os envolve.
· Assim é o ES. Ele pode ser invisível mas não é imperceptível. Ele é forte e muitas vezes abrupto quando há necessidade, mas também é manso e suave quando fala ao coração. Ele tem personalidade pois tem propósito, sabe o que quer. Ele é alguém muito especial.
· PERMITA-O VIVER DENTRO DE TI.
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