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Marcos 14:24 

I a) "Isto é o Meu sangue; o sangue do Novo Testamento, que por muitos é derramado." 
b) Você acredita nisso, meu irmão? 
Quantos acreditam nisso levantem a mão' Realmente todos levantaram os braços. Mas quando terminarmos este assunto, dai sim, eu vou saber quem realmente pratica isso.
c) Vejam isto: Conta-se que um homem muito rico, foi à exposição de quadros famosos, na intenção de adquirir alguma pintura religiosa. Depois de examinar todo aquele riquíssimo acervo exposto à venda, ele encontrou entre as muitas ricas pinturas religiosas uma verdadeira relíquia (coisa preciosa) um quadro de Jesus crucificado. 
Era uma obra raríssima e bastante valiosa. O Sr. William desembolsou uma quantia em dólar. Comprou o belíssimo quadro e ordenou aos seus empregados para levarem o pacote à sua residência. À tardinha, quando ele chegou, abriu o embrulho. "Realmente é maravilhosa!" Disse sua esposa, que era uma "excelente evangélica". Onde colocar a figura de Cristo? Aquela mansão tinha muitos cômodos, muitas suítes e salões. 
Aquele senhor, com sua esposa, resolveu chamar um arquiteto que, depois de examinar cuidadosamente a casa e o quadro, lhes disse: "Senhores, este quadro não fica bem em sua casa Os senhores precisam construir outro lugar adequado à esta obra religiosa. Aqui não fica bem. 
d) Meus irmãos, ou nós aceitamos o que a Bíblia e o Espírito de Profecia ensinam e a Igreja pratica, ou saímos "pra outra", como diz a ditado. 
e) Quando Jesus disse: "Isto é o Meu sangue, o sangue do Novo Testamento, que por muitos é derramado", estava, sem dúvida, encerrando um antigo sistema de "cultos" de cerimônias e implantando uma nova forma de evangelismo, de divulgar a religião. 
f) Anos depois, Saulo se converte ao cristianismo e é denominado de "apóstolo dos gentios", e escreveu o que se encontra em 1 Coríntios 11:25 e 26: "Todas as vezes que comerdes este pão e beberdes este cálice, anunciai a morte do Senhor até que Ele venha." 

II a) É possível que alguns ainda não entenderam o que nós estamos procurando dizer. Isso é verdade, porque nós vamos expor agora. 
b) Eu pergunto: Qual era a forma de evangelizar do Antigo Testamento? 
c) Vejam: Era através de um altar com animais previamente escolhidos e apresentados a Deus após serem sacrificados (mortos). 
Em Levítico, capítulo 1, Deus deu todas as informações e, no mesmo livro de Levítico, que quer dizer "leis", continuou Deus informando acerca de todo cerimonial, que era seguido à risca. 
d) Vejam: A religião, o culto, o evangelismo... estava tudo ali mesmo, no altar, onde o pecador arrependido se confessava, onde tudo era perdoado. 
e) Aliás esta prática, ou método de evangelizar foi seguido por todos os patriarcas: Abraão, Isaque, Jacó, e outros em todas as épocas. 
f) Quando os israelitas estavam cativos, Deus convocou a Moisés e a Arão para serem seus mensageiros para falar com Faraó, rei do Egito, esses fiéis líderes apresentaram a Faraó a seguinte mensagem: "Assim diz o Senhor Deus de Israel: Deixa ir o Meu povo, para que Me celebre uma festa (culto) no deserto."(Êxodo 5:1). 
g) Notem: Era ainda o altar, e mais que isso: Moisés colocou o altar de incenso dentro de casa (tabernáculo). Mas o sistema de evangelismo mecânico, estática e localizado continuava. Exemplo disso era o Dia da Expiação. 
Todo Israel era convocado e ficava o povo ao redor do altar (tabernáculo), Penitentes e arrependidos, aguardando serem perdoadas, para depois festejarem. 
Vejam isso em Levítico 23:25. 
h) Jesus assistiu por 30 anos esse mesmo culto de sacrifícios no formoso Templo de Jerusalém. Esse era o evangelho e o evangelismo do Novo Testamento! 

III a) Agora vejam o seguinte- Quando Jesus morria na cruz, era exatamente à hora do sacrifício da tarde e, lá no Templo de Jerusalém, o sacerdote tentou degolar o cordeiro mas não foi possível. A morte de Cristo trouxe um grande terremoto, o véu do Templo se rasgou de alto a baixo e o cordeiro fugiu. (Mateus 27:50 e 51). 
b) Estava rasgado, encerrado o evangelismo daquela época. Agora seria um nova tempo. O método estático, localizado e mecânico estava sendo pregado na cruz naquele dia e, a partir dali, acontecia o novo método, o Novo Testamento, o novo sistema de conhecer a salvação e o Seu Autor, Cristo, o Cordeiro de Deus para todo mundo. 
c) Quando Jesus apresentou o pão e disse: "Comei, esse é o Meu corpo" e o vinho, dizendo: "Tomai, esse é o Meu sangue do Novo testamento", estava colocando a religião do altar, do sacerdote, do sacrifício dentro dos apóstolos, transformando aqueles cidadãos em templos vivos. 
d) Paulo mais tarde confirmou: "Vós sois o Templo de Deus; esse Templo é santo." (l Cor. 3:16 e 17), e responsabilizou os membros de Corinto dizendo que, se alguém não continuar, se alguém não fizer, se alguém não zelar, ou fazer uso indevido desse Templo, desse conhecimento do Novo Testamento, por si só está condenado. Deus o destruirá. 
e) Nós, portanto, estamos no evangelho do Novo Testamento, ou seja, evangelismo dinâmico, vivo, universal... "evangelho a todas as nações". Novo Testamento do Cordeiro de Deus para todo o mundo. 
Se Jesus estava na coluna de nuvem que pousava sobre o tabernáculo, hoje Ele está conosco "todos os dias", todas as horas até o fim dos séculos. 
"Aquele que come a Minha carne e bebe o meu sangue tem vida em si mesmo. Permanece em mim e Eu nele."(ver João 6:54-57). 

IV a) O nosso problema hoje é a falta de entendimento do novo método implantado por Cristo. Daí, todo o nosso insucesso evangélico.  
b) "Deus tem retido Suas bênçãos, porque Seu povo não tem trabalhado em harmonia com Seus métodos." (Testemunhos, vol. 7, pág, 188). 
Qual foi o método inaugurado por Jesus? Nós o teremos em poucas palavras. 
Leiamos Atos 1:8. 
1. Receber a virtude do Espírito santo; 
2. Ser testemunha; 
3. Em Jerusalém (nossa casa e igreja) somaria arredores, bairros próximos, confins da Terra, o mundo todo... 
c) Recordemos os métodos do Novo Testamento ensinados, vividos e praticados por Jesus:  
1. Mensageiro qualificado (alimentado) – Quem vai levar as sementes do evangelho, tem que se alimentar de Cristo. 
Vejam isto: Se nós dissecarmos, analisarmos minuciosamente o corpo e a alma do mensageiro Adventista, será que encontraremos Cristo vivendo ali? 
2. Um fato marcante aconteceu por ocasião do cerco de Jerusalém. Tito, o general romano que dirigia as operações militares, prometeu poupar a vida aos judeus que voluntariamente se entregassem. A promessa, porém, não pôde ser cumprida, porque soldados romanos, ao abrirem casualmente as entranhas de um judeu morto, descobriu, no seu estômago, uma moeda de ouro. Foi o suficiente para todos ficarem sabendo que os judeus engoliam as suas riquezas na intenção de salvá-las. Foi o que bastou para que fossem degolados todos os prisioneiros, com o fim de procurar ouro em suas entranhas. 
Mas vejam: 
c) Paulo, ao ser degolado, encontrou a Cristo nele. Deixou escrito momentos antes da execução: "Combati; venci; aguardo a vinda de Jesus. Ele vive em mim." 
d) O primeiro requisito do método do Novo Testamento é: "Cristo vive em mim; eu "vivo na fé do Filho de Deus". 
"O mundo está observando os Adventistas do Sétimo Dia, porque sabe alguma coisa de sua profissão de fé e de sua elevada norma; e quando vê aqueles que não vivem segundo sua profissão, aponta-os ao escárnio." (Testemunhos, vol. 9, pág. 23). 
e) Por que isso? 
"Quão formosos são os pés dos que anunciam a paz." (Romanos 10:15). 
f) O evangelho toma a pessoa mais simpática, mais limpa, mais responsável, mais otimista, mais alegre... Enche de ânimo e esperança. Ele anuncia a paz. Por que isso? 
Em primeiro lugar, Jesus disse, "recebereis as virtudes do Espírito Santo". (Atos 1:8). 
Em segundo lugar: 
1. "Ser-me-eis testemunhas". "Todo verdadeiro discípulo nasce no Reino de Deus como missionária." (O Desejado de T. as Nações, p. 195); 
2. Enquanto os doze apóstolos nasceram missionários no Reino de Cristo, um deles, Judas, nasceu defeituoso, avarento. Teve de sair do grupo e ser substituído. Obreiro sem qualidade! 
3. Judas é um bom exemplo para aqueles que nascem no Reino de Deus doentes, apáticos, momos, negligentes e indiferentes, mas acabam enforcados com as cordas da sua própria avareza espiritual; 
4. Cada luz deve estar acesa. A corrente elétrica é a mesma: maior ou menor brilho só depende da lâmpada; 
5. Cada pessoa é um Templo vivo, um testemunho permanente. O Espírito é o mesmo. A vontade é nossa. 
"Cada preciosa momento de vida está relacionado com alguma obrigação que deveis para com Deus ou para com o vosso próximo." (Testemunhos, vol. 5, pág. 204); 
6. Todo Adventista deve ser alistado para ação constante. Não importa se tem ou não talentos. Esse é o nosso trabalho como igreja. Deus vai cobrar isso de cada líder. 
Ao cumprirmos essa primeira parte, automaticamente surgirão oportunidades de avança e conquista. 
"Diga ao povo que marche!" 
No momento daquela ardem, não havia caminho. O mar estava na frente. Mas quando Israel, como uma só pessoa, deu o primeiro passo para o mar, as águas do Mar Vermelho se partiram e Israel passou em terra seca. O mesmo mar que salvou a Israel em movimento, afogou os egípcios perseguidores. 
g) "A cada um foi distribuída sua obra, e ninguém pode substituir a outro." (Serviço Cristão, pág. 10). Mas não nos esqueçamos o caminho do Céu começa na Terra; passa pelas casas de família onde estão os selados de Cristo; pelo leito de dor do enfermo, onde descobrimos as mãos de Jesus; pelas ruas e aldeias, onde percebemos os rostos luminosos do nosso Mestre Jesus. O caminho do Céu passa ainda pelas casas das viúvas, onde foi aumentado o azeite; pelos tribunais onde Jesus foi condenado; pelas ruas de Jerusalém onde Jesus levou a Sua cruz; e, finalmente, através do Calvário, o caminho do Céu continua dali para a eternidade. Você precisa começar já, agora, esta caminhada. 

V a) A esta altura, recordemos que nós estarmos seguindo os métodos do Novo Testamento, "no Meu sangue", disse Jesus. 
l. Acontecendo nesse método: receber a virtude do Espírito Santo; 
2. É se tomar uma fiel testemunha, atingindo o nosso próximo de perto; 
Agora vem o terceiro item: 
3. Jerusalém – Samaria os confins da Terra. Para entendermos bem o método do Novo Testamento, pensemos numa espiral: uma linha que parte de um ponto e vai, proporcionalmente, se afastando em torno de si mesma até o infinito. 
3.2. O ponto inicial, o começo dessa eterna espiral do Novo Testamento parte da união da combinação entre Deus e os homens. 
"Os agentes divinos e humanos acham-se combinadas na obra de salvar almas. Ele [Deus] espera que Seu povo faça sua parte na apresentação da Luz da verdade a todas as nações. Quem se associará com o Senhor Jesus?" (Serviço Cristão, págs. 83 e 84).  
3.3. Essa pergunta do Espírito Santo me deixa bastante preocupado e me impressiona. "Quem se associará com o Senhor Jesus?" O ponto de partida da "espiral" que vai até ao Céu, sua origem, seu início, seu começo, está na associação entre Jesus e eu, nós dois formamos a base para o começo e o início do ponto de partida, repito, da "espiral" da salvação. 
3.4. Você e eu pertencemos ao elo da corrente divina. "Aquele que ouve, diga: venha". 
3.5."Repousa sobre nós a pesada responsabilidade de advertir o mundo quanto ao juízo iminente. De todas as direções, de longe e de perto, ouvem-se os pedidos de auxílio. A Igreja, inteiramente consagrada ao seu trabalho, deve levar a mensagem ao mundo: vinde ao banquete do Evangelho. A ceia está preparada, vinde. Coroas eternas há para serem ganhas. O Reino dos Céus deve ser alcançado. 
"O mundo, a perecer no pecado, deve ser iluminado. A pérola perdida deve ser achada. A ovelha perdida deve ser conduzida de volta em segurança para o curral. 
"Quem erguerá as luzes aos que tateiam nas trevas do erro?" (Evangelismo, pág. 16). 
3.6. Quem? Estamos perguntando hoje de manhã: Quem? Quem erguerá a luz que iluminará a outros?  
b) Ouçam esta experiência ocorrida com um velho missionário: 
Ele estava para deixar a China, mas tinha uma última aldeia que ele não havia conseguido atingir ainda. Era fora do roteiro que ele traçara. Antes de viajar, ele resolveu ir até lá. No caminho, ele se detém e pergunta aos moradores próximos da aldeia que quer atingir. O quê? O senhor quer ir até Teomen? Não faça isso, meu amigo! Ali moram os mais temíveis marginais chineses. Eles são conhecidos como "matadores de estrangeiros". Depois de assassiná-los, eles os jogam no rio e ficam com as bagagens e os pertences da vítima. 
Aquele pregador das mensagens da Bíblia ficou bastante impressionado, quase desanimado. Mas, depois de orar, ele sentiu que deveria seguir, fazendo seu trabalho evangelístico. 
Quando ele chegou ali e viu o rosto fechado daquele povo, precisou orar mais ainda para conseguir continuar falando sobre Jesus Cristo e os ensinamentos da Bíblia. Ele pregava no canto de uma das ruas daquela aldeia chinesa. No meio da pregação, ele foi interrompido por um senhor chinês, que lhe disse: Eu sou o dono daquela farmácia e drogaria. Há bastante tempo estou querendo saber acerca de Jesus e da Bíblia. Eu quero ser um cristão. Eu sinto desejo de algo mais sublime e seguro, do que eu aprendi até agora! Aquele missionário ficou ali mais de um dia e visitou parentes daquele senhor. Deixou uma Bíblia e partiu prometendo voltar. 
Os meses se passaram. Finalmente, aquele missionário resolveu voltar a Teomen e encontrou aquele cidadão, dona da farmácia. O chinês, quando viu o missionário, se inclinou, abraçando o servo de Deus, disse: "Eu estou estudando a Bíblia com várias pessoas e tenho um salão para nós fazemos as reuniões." Mas – acrescentou – "eu tenho uma pergunta que a vários meses não consegui entender." 
Qual? Perguntou preocupado o evangelista. Por que o senhor demorou tanto a vir? Por que o senhor demorou tanto a vir? 
c) Por que Jesus ainda não veio? Quem é o responsável? 
"Houvessem os Adventistas sustido [segurado] firme a sua fé e seguido avante (...) ao receberem a mensagem do terceiro anjo , no poder do Espírito santo, proclamado ao mundo, Cristo já teria vindo. Não responsabilizes a Deus por Jesus não ter voltado ainda. Talvez tenhamos de permanecer muitos anos mais neste mundo por causa da nossa insubordinação, como aconteceu com os filhos de Israel. 
"Por amor de Cristo, Seu povo não deve continuar acrescentando pecado a pecado e depois responsabilizando a Deus pela conseqüência de seu próprio procedimento errado." (Evangelismo, págs. 694-696). 
Há cem anos, a Sra. White fez essa profecia! 
d) Jesus não voltou ainda por que? 
Porque eu sou um elo perdido na cadeia de Deus? Eu devia me perguntar sempre: Sou o responsável pelo atraso do retorno de Cristo. 

Por que nós estamos demorando tanto? 
Oremos. 
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